
حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
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به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.
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برگ، از ها انتخاب کن د و ششاار  نن را رر پاسش های زیر را از م ان گزینه: پاسش  حشح پ پرسش ریاضش های پرسش 

 « علامت بزن د.15« تا »1رریف »

 ب اید، کدام است؟   5که حداکثر یک بار عدر  تاس احتاال این  5رر پرتاب   

1  )
−

−  
  
 

1
1 6

2
5

  2  )
− −

   
   

   

1 51 6
2 5

 

3  )
− −

   
   

   

1 11 6
2 5

  4  )   
   

   

51 6
2 5

 

برابر شد و رر سال   10نرش به شدت رر بازار ارز ریج تال فعال است. او سها  را رر سال اول خرید و رر سال روم سها    

باشد، سرمایه فعل  او    xررحد رشد کرره است. اگر سرمایه اول ه او    1000سال روم    سوم مشاهده کرر که سها  نسبت به

 چقدر است؟

1  )x10 2  )x100 3  )x110 4  )x1000 

 باشد، رر کدام گزینه نمده است؟ مستق م یک استوانه م حجم جسم مقابل که برش   

1  )22 

2  )25 

3  )26 

4  )30 

xرر تقس م عبارت    x x x x x− + + − + +6 4 2 5 39 24 8 16 xبر   16 x+ −2  ؟ندارر کدام عامل رر خارج قسات وجور    1

1  )x +2 4 2  )x −2 3  )x +2 4  )x −2 4 

به عنوان عرض از مبدأ رر حل رستگاه    bبه عنوان ش ب و    aرست نوررنمهبد با به 
a a b

a a b

 + + =


+ − = −

2

2

2 4 8

2 4 5
رو خط نوشت و    

را رر نقطه    ی مهبدهاروی هاان محور مختصات رسم کرر. اگر خطِ مه ار یک  از خط  2ها را رسم کرر. مه ار خط  با ش ب  نن

− 
 
 

2
8

 کند؟ ای قطع م قطع کند، خط ریگر را رر چه نقطه  

1  )
− 
 
− 

10

8
 2  )

 
 
 

10

8
 3  )

 
 
 

10

32
 4  )

− 
 
 

10

8
 

AHبا توجه به شکل زیر، حاحل    AD

DE BD

 
− 

 
چند است؟ )راهناای : اگر رو زاویه مثلث  با رو زاویه مثلث ریگر برابر باشد، نن   

 اند.( رو مثلث متشابه

 ( یک2 ( صفر 1

3  )
1
3

 4  )
1
6

 



 
 

2 

 

استوانه  ارتفاع  با خا ربازی  و  به شعاع  استوانه حجم  rای  این  رر  رفته  کار  به  به کاک خا ر  های مختلف   ررست کرریم. 
رست نمده تقریباً چند ررحد از  ترین حجم بهگ ریم. ب  ها را اندازه م ( و حجم نناستسازیم )ضخامت خا ر یکسان  م 

 تر است؟  حجم استوانه ب 

 ( صفر درصد 4 درصد  53( 3 درصد  43( 2 درصد  33( 1

xمعارله    x x− + =
4 2 3 ضرب شور، حاحل نن    ر خورشر  یعن  چه عدری چهار بارa4)راهناای :  چند جواب حح پ رارر؟  3

a   481= شور؛ مثلاً  م 3) 

 شمار ( بی4 ( صفر 3 2( 2 1( 1

)ای  اگر باق اانده تقس م چندجاله  )P x    برx −3 xبرابر    1 +2 )باشد، باق اانده    1 )P x    برx −2  تواند باشد؟ کدام گزینه م   1

1  )x +1 2  )x +2 1 3  )x +2 4  )x +2 2 

گذاری شااره  200تا    1های  ها را با شاارهایم و ننفرر )متفاوت( کش ده الساق ن منحصربهمثلث متساوی  200روی یک کاغذ   
زاویهکرره اندازه  مثلثایم.  این  هاه  عدری های  مثلث  ها  جز  به  است.  قائمطب ع   متساویهای  بق ه الزاویه  اگر  الساق ن، 
حورت تصارف  از شور. یک عدر بهها باهم برابر م های  که متشابه هستند را کنار هم قرار ره م، تعدار هاه این رستهمثلث
الساق ن الزاویه متساویهای قائمچقدر احتاال رارر این عدر مربوط به یک  از مثلثحداقل  کن م،  انتخاب م   200تا    1ب ن  

 باشد؟

 درصد  18( 4 درصد  12( 3 درصد   6( 2 درصد  3( 1

)کدام عدر جواب معارله   )x x− + = +
7012 1401 4676 9 2  باشد؟م   8

1  )−5 2  )−1 3 )1 4 )3 

)مجاوع قدرمطلق اعضای مجاوعه    )
m

A |m , m
  

= −  −   
  

1 18 0
2

 تر است؟ ب     Aچقدر از قدرمطلق مجاوع اعضای    

1  )172 2  )182 3  )
−172 1
3

 4  )
−202 4
3

 

xعبارت   

x x

−

− +
3 2

1

2 4 2
)با کدام عبارت برابر است؟     )x  1 

1  )
x −3 1
2

 2  )
x −3 4 4
2

 3  )x −3 1 4  )x −3 2 2 

xحاحل عبارت    x
x

 
 − + 

− 

2
21 8 2

2 2
 ، کدام است؟ xبرای مقاریر تعریف شده   

1  )2 2  )
2
2

 3  )x +
2
2

 4  )x + 2 

Oبلوک را رر نقاط  به مختصات   3پرویز رر نقشه ساختاان  خور محل ساخت  
 

=  
 

0
0

  ،A
 

=  
 

6
0

Bو  
 

=  
 

4
4

مشخص کرره  

است. او قصد رارر مسجدی به نام »گل نرگس« را طوری بسازر که فاحله نن از هر سه بلوک یکسان باشد. کدام نقطه را باید 
 انتخاب کند؟ 

1  )
 
 
 

1

3
 2  )

 
 
 

3

1
 3  )

 
 
 

3

2
 4  )

 
 
 

2

3
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برگ،  ها انتخاب کن د و شاار  نن را رر پاس های زیر را از م ان گزینه: پاس  حح پ پرس علوم تجرب های س پر

 « علامت بزن د.30« تا »16از رریف »

mشخص  از یک سرازیری با تندی ثابت   

s
mرور و با تندی ثابت  بالا م   5

s
نید. تندی متوسط مس ر مستق م را پای ن م   15

mاین شخص چند 

s
 است؟   

 ( مسئله قابل حل نیست.4 ( صفر 3 10( 2 5/7( 1

مانند شکل )الف(  ها مانند شکل )ب( و رو مکعب ریگر  چنانچه یک  از مکعب  ،، جنس و ابعار یکسان راریمسه مکعب با جرم  

 )روی هم( روی سطپ زم ن قرار گ رند، فشار وارر بر سطپ زم ن، رر حالت )الف( نسبت به حالت )ب( چه تغ  ری کرره است؟

  

 )الف( )ب(

 شود.( چهار برابر می4 شود. ( نصف می3 شود. ( دو برابر می2 کند. ( تغییر نمی1

شور. ن روی شاخ به شاخ م   ، کررخلاف جهت اتوبوس حرکت م گناه  که رر  کوچک ب   پرندهبا    با سرعت زیار  اتوبوس 

ه رر این پرندای ب ن ن روهای وارر بر اتوبوس و  کند. چه رابطهجلوی اتوبوس پخ  م   هب چاره را روی ش ش  پرندهبدن    ، برخورر

 برخورر وجور رارر؟ 

 ( نیروی هر دو با هم برابر است.1

 نکرده است.ه نیرویی به اتوبوس وارد پرند( اصلاً  2

 بیچاره روی شیشه اتوبوس پخش شده است.  پرندهچون  ،ه بیشتر استپرند( نیروی وارد بر 3

 .نظر کردتوان از آن صرف نیروی ایجاد شده توسط او آنقدر کم است که می  ،هپرند کم ( با توجه به جرم  4

از  و از ننجا به     Bشروع کرره، سپس به نقطه   Aنقطه  عل  مس ر رایره ای حرکت خور را 

شور. چنانچه تاام گررر و ننجا متوقف م برم   Bسپس مجدراً سریع به نقطه    ، رورم    Cنقطه

، نسبت تندی متوسط به سرعت متوسط عل  چقدر  ثان ه پ اوره باشد  4ر را رر مدت  این مس 

) باشد؟م  ) = 3 

 صفر ( 2  3( 1

3 )5/1  4 )1 

اگر احطکاک  ، ک لو گرم  روی یک سطپ قرار رارر 60مطابق شکل یک وزنه  

باشد. برای اینکه جسم با سرعت ثابت، به کاک   ن وتون  90وزنه با سطپ برابر  

ن رو ن ازراریم؟ )از احطکاک   ن وتونها، روی سطپ کش ده شور به چند  قرقره

 (. کن من  و قرقره حرف نظر م 

 نیوتون 600( بیشتر از 2  نیوتون  290برابر  (1

 نیوتون 90( بیشتر از 4  نیوتون  30( برابر 3



 
 

4 

 

توان م محلول را هم بزن م. نا   Cتوان م نگهداری کن م، اما با قاشق  از جنس فلز  م    Bرا رر ظرف  از جنس فلز  Aمحلول فلز   

 رر کدام گزینه به ررست  نمده است؟  Cو   A    ،B  پذیری واکن 

1  )A B C   2  )C A B  

3  )A C B   4  )C B A  

به حورت    رهند. به عنوان مثال، اتم مس ران م که رر طب عت عنصرهای  وجور رارند که ب   از یک یون پایدار تشک ل م م  

بار مثبت   Cu)یون یک  )
بار مثبت    + Cu)و یون رو  )

از ترک باگر  .  وجور رارر  2+ یون مس   300شامل  های یون   مخلوط  

(Cu ,Cu )
+ )های رو بار مثبت برابر با چند است؟  های یک بار مثبت به یوننسبت یون  اشته باش م،ریون اکس ژن    210و  2+ O)8 

1  )
2
3

 2  )
3
2

 3 )4 4  )
1
4

 

D) مقدار عدری،  با توجه به توض حات زیر  C B A)+ +  است؟  کدام،  +

B=  های پ وندی رر گاز ات لن تعدار الکترون 

D=   تعدار انواع عناحر موجور رر سولفوریک اس د 

A=  های موجور رر ایکوزانتعدار کربن 

C=  های موجور رر اوکتان تعدار ه دروژن 

1 )51 2 )52 3 )53 4 )54 

Z)نهن    )= Z)رر ترک ب با کلر    26 )= کند. با توجه به این م   تول درا    FeCl3و    FeCl2های  ، رو ترک ب یون  با فرمول17

 های زیر ررست است؟یک از گزینهتوض حات، کدام

 های آنیون ده عدد کمتر است. اد الکترونهای کاتیون از تعدتعداد الکترون FeCl2( در ترکیب  1

Feتواند ترکیبی یونی با فرمول  می O8( آهن در ترکیب با  2 O2 .تشکیل دهد 

هنربا نزدیک کنیم، رسوبات  قرار دهیم و سپس به مجموعه ظرف و قاشق، یک آ   FeCl2( اگر قاشقی از جنس مس را در محلول 3

 آهن جذب آهنربا خواهند شد. 

ترکیب یونی با کمک آهن سه بار مثبت بسازیم، حداقل نیاز به    20ترکیب یونی با کمک آهن دو بار مثبت و    20( اگر بخواهیم  4

 اتم کلر داریم.  100

های  رور. این ررخت غذای گونهراروسازی به کار م شور و رر حنایع از ررخت نکاس ا نوع  حاغ به نام حاغ عرب  ته ه م  

های مهاجم ها از ررخت نکاس ا رر مقابل مل  ها و سوسکمورچه  .کنندکند که بر روی نن زندگ  م ها را تأم ن م از مورچه

 کدام نوع ارتباط است؟   هرهندها نشانبا مورچه  نکاس ا  ررخت  هکنند. رابطرفاع م 

 ( انگلی 1

 ( رقابت2

 ( همسفرگی 3

 ( همیاری 4
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 های رسوب  زیر، ررست است؟کدام گزینه رر ارتباط با تاریخچه لایه 

 رخ داده است. Hشکستگی ،   C( بعد از رسوب لایه 1

های قبلی شده و در نهایت سرد  وارد لایه  N  هقبل از رسوب لای،    A  آذرین  ه( تود2

   شده است.

اند و آخرین اتفاق  حالت افقی خارج شدههای قبلی از  لایه  Fقبل از رسوب لایه  (  3

 باشد.می Fرسوب لایه  ،در شکل

تر از آن ابتدا از حالت افقی خارج  قبل  ه چهار لای،  Dو    Mهای  ( قبل از رسوب لایه4

 اند. خوردگی شدهشده و سپس دچار چین

 ب ان شده است؟   اررستکدام عبارت ن 

 ای هستند. یاختهای و برخی تک بعضی پریاخته ، ای مختلفی دارندهند که گونهاای از جاندارانها سلسله( قارچ1

 ها استفاده کرد. توان از آنهستند که برای پاکسازی محیط زیست می ( ایهو هسته)ها جاندارانی یوکاریوت ( باکتری2

 سازی کاربرد دارند. صنایع شیشهای از جنس سیلیس دارند و در ها پوستهای از آن( آغازیان انواع مختلفی دارند که دسته3

 آورند. هایی شبیه خود با قابلیت زنده ماندن و تولیدمثل به وجود می( افراد یک گونه به هم شبیه هستند و از طریق تولیدمثل زاده4

از خور    ترهای بزرگب ض ای از  زیرمجاوعه  ، کوچک  ب ض هر    .رهدهای زیر گروه خاح  از گ اهان را نشان م ب ض هر یک از   

 معرف  کرره است؟  ناررستاین نوع طبقه بندی را   ، زیر  های گزینهیک از  کدام  ، است. با توجه به این توض حات

1) A  : گیاهان آونددار   -  Bگیاهان بازدانه :   -   C گیاهان برگ سوزنی : 

2 )A  : دار آوندگیاهان   -  B دارهاگ:گیاهان   -  Cها : سرخس 

3 )A  : دانه گیاهان نهان   -   B ایلپه: گیاهان تک   -  Cای : گیاهان دولپه 

4) A  :دار گیاهان دانه   -   B:  دانه گیاهان نهان   -  Cهای انشعابی : گیاهانی با رگبرگ 

 اند؟ های زیر به ررست  ب ان شدهچند مورر از عبارت 

 است.تر ب شتر از ستارگان پ رتر  نسبت ررحد ه دروژن به هل م رر ستارگان جوان •

 های ریدن  و ناریدن  تشک ل شده است.های  به نام کهکشان و پدیدهک هان از مجاوعه •

 گویند.قار م   ،های  که از خور نور رارند و رر مداری به رور یک س اره رر گررش اندبه جرم •

 اند.ارکز یافتهها ب ن مدار مری  و مشتری ت ای به نام کاربند احل  س ارکرر ناح ه  ،هااز س ارک %75ب   از   •

 ها کم نورتر به نظر م  رسند. زنند و به رل ل کوچک بورن نن با این تفاوت که چشاک نا    ، ها رر شب شب ه ستاره هستند ماهواره  •

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 ؟ باشدها م ب شتر مربوط به کدام حرکت  ، رر خشک   زیر   هایهر یک از پدیده 

 های نتشفشان کوه  :ج خوررگ  چ ن  :ب ایجار پوسته جدید  :الف

 های اقیانوسیج( دور شدن ورقه /  ب( برخورد دو ورقه اقیانوسی  / ایهای قارهدور شدن ورقه ( ( الف1

 ای قاره  -ج( برخورد دو ورقه اقیانوسی   / ایب( برخورد دو ورقه قاره  / های اقیانوسی( الف( دور شدن ورقه2

 ای ج( برخورد دو ورقه قاره /  ایقاره  -ب( برخورد دو ورقه اقیانوسی /   های اقیانوسیر شدن ورقهالف( دو (3

 های اقیانوسی ج( دور شدن ورقه  / ای ب( برخورد دو ورقه قاره  / ای قاره  -( الف( برخورد دو ورقه اقیانوسی  4

J 
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برگ، از  ها انتخاب کن د و ششاار  نن را رر پاسش گزینههای زیر را از م ان : پاسش  حشح پ پرسش فارسش های  پرسش 

 « علامت بزن د.45« تا »31رریف »

 ؟ شورنا خانواره ریده  هم  های هرر کدام گزینه واژ 

 رفتار راستی کن که به منزل نرسد کج/  روان گوی سعادت بردند( سعدیا راست1

 حبس تنی؟ دربسته تا به کی، در م/  ( تا چند منزوی، در کنج خلوتی؟2

 قومی که گشت فاقد اخلاق مردنی است /  اند( اقوام روزگار به اخلاق زنده3

 عزّتت چیست؟ عزیزیت کدام؟ /   ( خار بر پشت زنی زین سان گام 4

 زیر ررست است؟  متن کدام گزینه رربار    

ها نوشته بور. به برجسته بر نن کارتهای  با حروف  های  به من رار. او کلاه»قدم روم تحص لات من خواندن بور. معلّام کارت

بخ  بور. معلّام استعدار خاحّ  رر نموزش  های کوتاه  بسازم. این بازی برای من لذّتمن گفت که با نن حروف برجسته جاله

 ناب نایان راشت.«

 ( هیچ مسندی در این بند وجود ندارد. 1

 اند.ار رفتهککم یک بار در نقش متممّ به( »من، حروف، بازی« همگی دست2

 ( هیچ مفعولی در متن نیست.3

 دو نوع فعل ماضی در متن به کار رفته است.  ( دقیقا4ً

 گزینۀ:   به جز رور،  ها فعل  وجور رارر که رر فارس  رسا  امروز ریگر به نن شکل به کار نا گزینه  ۀرر ها 

 خاندان نبوتش گم شد   /( پسر نوح با بدان بنشست 1

 دل ندارد که ندارد به خداوند اقرار /    تنبیه خداوند دل است( آفرینش همه 2

 این همه صورت برد بر صفحۀ هستی به کار؟ /  تقلید غیر( کیست آن صورتگر ماهر که بی3

 گیری همه را به چابکی یاد/   کوش که هر چه گوید استاد ( می4

 ناررست  املای  وجور رارر؟  ب شترین رر کدام گزینه   

 اندر بودم رازی نتوانستم بود و از وطن خویش رحلت کردم.  در آن حالت که( 1

 هاست.( داده است خداوند علیم به آدمی آنچه خیر و سلاح او در آن2

 .اش بحث و مناضره با دیگر شاگردان بوددر مهضر درس فریادهای کودکانه( 3

 .شکسته«رابعه بیفتاد و گفت: »الهی، قریبم و بی پدر و مادر و دست( 4

 دام گزینه تشب ه وجور رارر؟رر ک 

 ( به چشم بصیرت به خود در نگر / تو را تا در آیینه زنگار نیست1

 وین سر شوریده باز آید به سامان غم مخور /   دیده حالت به شود دل بد مکن( ای دل غم2

 شناسند پرسش تشنگی را تو آبی جوابی / زین سبب برگ و باران تو را می( 3

 من مباد / بدین بوم و بر زنده یک تن مباد   چو ایران نباشد تن( 4
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 ب شترین تعدار واژگان جاع مربوط به کدام گزینه است؟  

 خِلل  -  اندام  - زایا  - معارج  -  منظر ( 2 خضوع -مأوا   -معاصی   - رعایا  - ( فتوا 1

 شعور -غلاف   -  ابزار -  افزون - ( اغراض 4 تبار  - اسرار  -ایثار   -  جمیع  -( حصار  3

 ؟راررضا ر  جه   کدام گزینه   

 چراغ یقینم فرا راه دار / ز بد کردنم دست کوتاه دار ( 1

 تا بود وردت دعا و درس قرآن، غم مخور/  های تار ( حافظا! در کنج فقر و خلوت شب2

 پایش از آن پویه درآمد ز دست / مهر دل و مهرۀ پشتش شکست ( 3

 ک بزرگان نهانچو خواهی که نامت بود جاودان / مکن نام نی ( 4

 ای به کار نرفته است که امروزه معنای متفاوت بدهد، به جز گزینۀ:ها واژهکدام از گزینهرر ه چ  

 شناسند های خراسان تو را میکاش من هم عبور تو را دیده بودم / کوچه( 1

 آمادۀ امر و نهی و فرمان باش / هشدار که منجی جهان آمد( 2

 نبینی مرنجان دو بیننده را  /به بینندگان آفریننده را  ( 3

 ز پود محنت و تار محبّت /  ( لباسی دوختم بر قامت دل 4

 ؟ندارروجور   وابستۀ پ ش ن رر کدام گزینه  

 ز نوای مرغ یاحق بشنو که در دل شب / غم دل به دوست گفتن چه خوش است شهریارا( 1

 شناسند شناسی / هم تمام شهیدان تو را میهای این باغ را میهم تو گل( 2

 گرچه منزل بس خطرناک است و مقصد بس بعید / هیچ راهی نیست کان را نیست پایان غم مخور( 3

 سر تن به کشتن دهیم / از آن به که کشور به دشمن دهیم همه سربه( 4

 است؟  نرفتهکار  از موارر »الف، ب، پ « به یککدام نرایه رر ه چ   

 نه هاه مستاع  فهم کند این اسرار /    اندتسب پ( کوه و رریا و ررختان هاه رر  الف

 کلبۀ احزان شور روزی گلستان غم مخور/    گشته باز نید به کنعان غم مخور(یوسف گمب

 چو رر هست حاجت به ریوار ن ست/    ( مپ چ از ره راست بر راه کجپ

 ( تشبیه 2  ( تلمیح 1

 نظیر( مراعات4  ( جناس 3

 ارتباط رارر؟  وذر، هانش ن ن ک بهتر از تنهای  و تنهای  بهتر از هانش ن بد است.«»ای اب  مفهوم کدام گزینه با عبارت 

 ست ور نه بیم رسواییم نیست ترس تنهایی /  ترسم از تنهایی احوالم به رسوایی کشد( 1

 شود  پیدا  عاقلی چون نهم می صحرا به سر/  است ترخوش بد صحبت هم از  تنهایی وحشت( 2

 کز این سپس بنشینم به کنج تنهایی  /  کردم عوام احتراز میگوی وز گفت( 3

 فروش این است / که از مصاحب ناجنس احتراز کنید )احتراز: دوری( ( نخست موعظۀ پیر می4
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نامه نمده، به نظم کش ده است. این حکایت را از زبان او بخوان د اندی « را که رر مرزبانالشعرا بهار حکایت »باغبان ن کملک

 الات پاس  ره د. وه سو ب

 ز شهر بهر شکار   رون ب  رفت/    ی به موسم ر  روان  شاه انوش  (1

 ار رر نن بور مررم بس  که/    ی امزرعه  دیسر راه ر  رر  (2

 ز نور  عار او   استگذشته    که/    دی ر  ی رمرر نن رشت پ  اندر  (3

 به فصل بهار سبز شور   که/    کاشت م  ن جوز رر زم   ۀران  (4

 ؟نیچند   زن چرا حرص م   که/    صیحر  رمرر به پ یکسر: »گفت  (5

 !؟ن  به زم    کن کنون جوز م   تو/   گور است  تو بر لب  یها یاپ  (6

 دیگررر و به بار ن  یقو   که/    خواهد ره سال عار م   جوز  (7

 «د؟یکِشتنت چه کار ن  گررکان/    مرر  که بعد از رو روز خواه  تو  (8

 ن نبرندیااز کاشتن ز  مررم»/    :گفت  ی رهقان به شاه کسر  مرر  (9

 «بخورند  گران یو ر میبکار  ما /   میکاشتند و ما خورر  رگران  (10

 شور؟ رر کدام اب ات ریده م   و حفت شاارش  به ترت ب  پرس  انکاری 

   سوم  -  ( ششم2  هشتم   -  ( پنجم 1

 سوم  -  ( هشتم4  هفتم  -  ( هشتم3

 است؟   نرفته اب ات حکایت به کار    زمان فعل رر  کدام 

 مضارع التزامی ( 2  ماضی التزامی ( 1

 مضارع اخباری ( 4  ماضی استمراری ( 3

 ؟نداررب ت کدام گزینه با مفهوم حکایت بالا ارتباط معنای    

 پس آیندگان میوه برداشتند/  ز باغی که پیشینیان کاشتند (1

 وقت درو به ه گندم ستانیک/  در خزان کشته جوای نپندارم  (2

 همه ده کشاورز یکدیگریم /  چو در کشت و کار جهان بنگریم (3

 ز بهر کسان ما بکاریم نیز/  کشته شد از بهر ما چند چیز وچ (4

 ررست  ب ان شده است؟ترت ب رر کدام گزینه بههای واژ  »جوز« بهنق  

 نهاد  -  مفعول - الیه ( مضاف2  نهاد  -  مفعول  - ( مفعول 1

 مفعول  - نهاد  - ( مفعول 4  مفعول  - نهاد  - الیه ( مضاف3
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ها انتخاب های زیر را از م ان گزینه: پاسش  حشح پ پرسش مطالعات اجتااع  )تاری ، جغراف ا، مدن (های  پرسش 

 « علامت بزن د.55« تا »46برگ، از رریف »کن د و شاار  نن را رر پاس 

 های زیر به ترت ب رر کدام  گزینه نمده است؟ پاس  پرس با توجه به نقاط ذکرشده   
A N , E B s , E C N , W D s ,= = = =30 45 10 60 15 25 35 0 

 الف( ساعت کدام نقطه جلوتر است؟

 تر است؟ ب( کدام نقطه به خط استوا نزریک

 ج( رمای کدام منطقه نسبت به بق ه نقاط سررتر است؟ 

1  )D ،C  ،B 2  )A ،B  ،D 3  )B ،B  ،D 4  )B ،A  ،D 

 ؟ نداررخوان   رر کدام گزینه کلاه یا عبارت نوشته شده رر مقابل با جاله هم 

تأ1 و  رفاه  از  برخورداری  )حق  باشند  داشته  فرهنگی دسترسی  مراکز  و  پرورش  و  آموزش  به  دارند  شهروندان حق  همه  مین  ( 
 اجتماعی( 

 وری( تر را تباه ساخته است. )بهرهاهمیت بپردازد، امور مهم(، فردی که به کاری بی( به فرموده حضرت علی ) 2

قانون و به3 براساس  به دولت پرداخت می( مبلغی که شهروندان  های عمومی کشور شود. کنند تا صرف هزینهصورت بلاعوض 
 )عوارض( 

شود. دهد و در نتیجه برای فرد و حکومت حقوق و تکالیفی ایجاد مییک حکومت مشخص پیوند می  ( ارتباطی که افراد را به4
 )شهروندی( 

 های زیر رر کدام گزینه به ترت ب نمده است؟پاس  ررست پرس  

 های خور مسئول هستند؟الف( افرار نسبت به کدام ویژگ 

 ت؟شهر« مربوط به کدام ویژگ  هویت ایران  اس ب( واژه »ایران

های  اند و رارای اشتراکات تاریخ ، زبان ، مذهب ، اقتصاری و نرمان ج( جاع ت  که رر قلارو یک سرزم ن مشخص مستقر شده 

 گویند؟چه م    هستند، مشترک  

 های فرهنگ است؟ ر( قوان ن ازرواج مربوط به کدام لایه

 غیرقابل تغییر، تاریخ، امت، ارزش های ( ویژگی2 های قابل تغییر، سرزمین، ملت، هنجار ( ویژگی1

 های غیرقابل تغییر، دین، امت، ارزش ( ویژگی4 های قابل تغییر، زبان، ملت، هنجار ( ویژگی3

 رر هریک از رویدارهای زیر نوع مشارکت مررم به ترت ب چگونه است؟  

 تع  ن وزرای رولت«   – انتخابات ریاست جاهوری   –تصویب قانون اساس     –»انتخابات مجلس شورای اسلام   

 مستقیم  -غیرمستقیم   - مستقیم  - ( غیرمستقیم 2 مستقیم  -مستقیم   - غیرمستقیم   -( مستقیم  1

 غیرمستقیم  -مستقیم   -مستقیم   -( مستقیم  4 غیرمستقیم   -مستقیم   - غیرمستقیم   -( مستقیم  3

 بوم است؟  یستهای زیر به ترت ب مربوط به کدام زهریک از ویژگ  

 ترین تنوع زیست  جهان«ب    -نب و هوای گرم رر تاام سال    -های طولان  و سرمای بس ار شدید  »زمستان

 بارانی استوایی  -ساوان  - ( توندرا 2  ساوان  -بیابان  - ( تایگا 1

 بیابان  - تایگا  - ( توندرا 4  ساوان -بارانی استوایی   - ( تایگا 3
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متحدان  بر مستعارات ریگر کشورها، رر ایران به کدام قراررار منجر شد و این قراررار با کدام   اندازی نلاان و نت جه رست 

 زمان بور؟ واقعه تاریخ  هم

 انقلاب مشروطه -  1919( قرارداد 2 جنگ جهانی دوم  -  1907( قرارداد 1

 جنگ جهانی دوم  -  1919( قرارداد 4 انقلاب مشروطه -  1907( قرارداد 3

 است؟    ناررستراررارهای زیر بر طبق الگوی زیر  یک از قکدام 

 مفار قراررار«  - طرف ن قراررار   -»نام قراررار  

 حق انحصاری فروش توتون و تنباکو به فردی انگلیسی  -ایران و انگلیس  -( قرارداد رویتر  1

 خارج شدن شهرهای باکو و گنجه از حاکمیت ایران  -ایران و روسیه   -چای  ( قرارداد ترکمان2

 ها اداره امور مالی و نظامی ایرانیان توسط انگلیسی -ایران و انگلیس   -  1919( قرارداد 3

 های گرجستان و داغستان به روسیه واگذاری ایالت - ایران و روسیه  -( قرارداد گلستان  4

 است؟ اخت اری( رر کدام گزینه به ررست  نمده   -اجباری و راخل     - به ترت ب الگوهای مهاجرت  )خارج  

 مهاجرت عشایر به نقاط گرمسیری  -( تحصیل دانشجویان ایرانی در کانادا  1

 هجرت پیامبر از مکه به مدینه  - ( مهاجرت کارگران ایرانی به ژاپن 2

 مهاجرت تحصیلی از شهرهای اطراف به پایتخت   - ها به ایران ( مهاجرت افغان3

 ود هیرمند و مهاجرت سیستانی به گیلان خشک شدن ر -به آمریکا   19( مهاجرت اروپاییان در قرن 4

 یک از حقوق شهروندی است؟ حدیث زیر مربوط به کدام 

خواهم و شاا فرماید: »ب عت شاا مررم با من ناگهان  نبور. کار من و شاا یکسان ن ست. من شاا را برای خدا م امام عل  م 

 کن د.«  خواه د. ای مررم برای احلاح خورتان مرا یاریمرا برای خور م 

 ( حق برخورداری از عدالت قانونی2 ( حق برخورداری از عدالت قضایی 1

 ( حق مشارکت سیاسی 4 ( حق برخورداری از تأمین اجتماعی 3

 رارر؟   مغایرتوری سبز  کدام گزینه با مفهوم بهره 

 ای ( تغییر الگوی آبیاری از سنتی به قطره2 گیری از سامانه حمل و نقل عمومی ( بهره1

 تر جهت افزایش سطح زیرکشت ( حفره چاه بیش4 های علمی و بذرهای اصلاح شده رزی با روش( کشاو3
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ها انتخاب کن د و شاار  نن را رر  های زیر را از م ان گزینه: پاس  حح پ پرس نساان هایپ امقرنن و های پرس 

 « علامت بزن د.65« تا »56برگ، از رریف »پاس 

حِيمِ بسِْمِ الِله   حمَْنِ الرَّ  الرَّ

مَتْ    وَ   ﴾6﴿  مِنْ دُونِ النَّاسِ فَتمََنَّوُا المَْوْتَ إِنْ كنُتْمُْ صَادِقِينَ   للهِ   قُلْ ياَ أيَُّهَا الَّذِينَ هاَدُوا إِنْ زَعَمْتمُْ أنََّكمُْ أوَْليِاَءُ  لََ يتَمََنَّوْنهَُ أبَدًَا بمَِا قَدَّ

ونَ إِلَ  ﴾ 7﴿ باِلظَّالمِِينَ عَلِيمٌ اللهُ  أيَدِْيهِمْ وَ  ونَ مِنهُْ فَإِنَّهُ ملََُقِيكمُْ ثمَُّ ترَُدُّ هَادَةِ فَيُنبَِّئكُمُْ بمَِا   عَالمِِ الغَْيبِْ وَ  يقُلْ إِنَّ المَْوْتَ الَّذِي تفَِرُّ الشَّ

لََةِ مِنْ    یَ ياَ أيَُّهَا الَّذِينَ آمَنوُا إِذَا نوُدِ   ﴾8﴿   كنُتْمُْ تعَمَْلُونَ  ذَرُوا البَْيعَْ ذَلكِمُْ خَيرٌْ لكَمُْ إِنْ كنُتُْمْ   وَ   اللهِ   ذِكرِْ   یيوَْمِ الجُْمُعَةِ فَاسْعَوْا إِلَ للِصَّ

لََةُ فَانتْشَِرُوا فِ   ﴾9﴿  تعَلْمَُونَ  إِذَا رَأوَْا تجَِارَةً   وَ  ﴾ 10﴿   ونَ كثَِيرًا لعَلََّكمُْ تفُلْحُِ  اللهَ اذْكرُُوا  وَ  اللهِ  ابتْغَُوا مِنْ فَضْلِ  الْْرَْضِ وَ   ی فَإِذَا قُضِيَتِ الصَّ

وا إِليَهَْا وَ  ازقِِينَ   اللهُ   مِنَ التِّجَارَةِ وَ  خَيرٌْ مِنَ اللَّهْوِ وَ   اللهِ   ترَكَوُكَ قَائمًِا قُلْ ماَ عِندَْ   أوَْ لهَْوًا انفَْضُّ  ﴾11﴿  خَيرُْ الرَّ

 ره د. پاس    61تا    56های  * با توجه به نیات شریفه بالا به پرس 

 رر کدام گزینه ب ان شده است؟   ﴾ ذَلكِمُْ خَيرٌْ لكَمُْ إِنْ كنُتْمُْ تعَلَْمُونَ ﴿ ترین ترجاه برای عبارت قرنن  مناسب   

 . دانستیداین برای شما بهتر است اگر می( 1

 ( این برای شما بهتر است اگر عمل کنید. 2

 ( این برای ما بهتر است اگر بدانیم.3

 است اگر عمل کنیم.( این برای ما بهتر 4

 یک از نیات شریفه زیر تناسب ب شتری رارر؟رو با پ ام کداممفهوم تصویر روبه 

 

 7( آیه شریفه 2 6( آیه شریفه 1

 9( آیه شریفه 4 8( آیه شریفه 3

 

 یک از مفاه م زیر رر نیات مورر اشاره قرارگرفته است؟کدام 

 بخشد. ها نداشته باشد، میای را که از گناهانش پشیمان شده باشد و تصمیم به تکرار آنکنندهتوبه( خداوند گناهان انسان 1

 کشاند، به طوری که انسان متوجه زشتی و قبح گناه نشود.می( شیطان انسان را آهسته آهسته و تدریجی به سوی گناه 2

 ست باید بداند که لازمه آن، یاد خدا در همه حال است.یابی به رستگاری حقیقی ا ( انسانی که در دنیا به دنبال دست3

 مند شود، باید او را بندگی کند.های خدا در آخرت بهرهخواهد از نعمتو بخشنده است و هرکس که می ( خداوند مهربان4

ََّذِ ﴿ از تدبر رر عبارت قرنن     ََّهُ ملََُقِيكمُْ تفَِرَّ   ی قُلْ إِنََّ المَْوْتَ ال  بریم؟ م   های زیر پ الاثلیک از ضرببه مفهوم کدام  ، ﴾ ونَ مِنهُْ فَإِن

 ( توبه گرگ مرگ است. 1

 گیرد تا به تب راضی بشود.( به مرگ می2

 خوابد.( مرگ شتری هست که در خانه همه می3

 ای ندارد. ( نوشدارو پس از مرگ سهراب فایده4
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شاعر نامدار    ،« از حائب تبریزیچون فرر باطل گشته استرفتر ایجار را    /  پروری رر کار کاهل گشته استهر که از تنب ت » 

 تناسب ب شتری رارر؟  عبارت قرنن با مفهوم کدام    ، قرن یازرهم هجری قاری 

 ﴾ جَارَةِ منَِ الت   خَيْرٌ منَِ اللََّهْوِ وَ  اللِ قُلْ مَا عِندَْ ﴿( 2 ﴾ابتَْغُوا منِْ فضَْلِ اللِ  فاَنتَْشِرُوا فيِ الْْرَْضِ وَ ﴿( 1

لََةِ منِْ يوَْمِ الجُْمُعَةِ  یَ ياَ أَيَُّهَا الََّذِينَ آمَنُوا إِذَا نُودِ ﴿( 4 ﴾ للِ كُمْ أَوْليِاَءُ ذِينَ هاَدُوا إِنْ زَعمَْتُمْ أَن  هَا ال  قُلْ ياَ أَيُّ﴿( 3  ﴾ للِصََّ

 یک از احول رین  ما مسلاانان، رر نیات مذکور ب ان شده است؟ کدام 

 ( عدل 4 ( معاد 3 ( نبوت 2 ( توحید 1

 یاب د؟ م   اشتباه ترجاه کدام عبارت قرنن   

 : و مانند کسانی که خدا را از یاد بردند، نباشید. للَ لََ تكَُونُوا كَالذِينَ نسَُوا ا وَ ( 1

 ها را مجازات کردیم.کردند، پس ما آن: همۀ آیات ما را تکذیب میهَا فأََخَذْناَهمُْ بوُا بآِياَتنَِا كُل  كَذ  ( 2

 : مومنان فقط با هم برادرند پس بین دو برادرتان را اصلاح کنید.منُِونَ إِخْوَةٌ فأَصَْلحُِوا بيَْنَ أَخَوَيكُْمْ ومَا المُْ إِن  ( 3

 کنند. شان یکسان است، چه بد است آنچه قضاوت میشان و مرگ: زندگیيحَْكُمُونَ  مَا  سَاءَ  مَمَاتهُُمْ  سَوَاءً مَحيَْاهمُْ وَ ( 4

کنند »خدایا رست خور را به سوی لطف و کرم تو رراز کررم و ( از خداوند ررخواست م مناجات الراج ن امام سجار )رر   

ات قرار ره.« این رعا با مفهوم کدام های تو بستم، پس مرا برای خور پاک و خالص کن و ما را از بندگان برگزیدهرل به موهبت

 عبارت قرنن  ارتباط ب شتری رارر؟

 ﴾ كُمْ إِليَْنَا لََ ترُْجَعُونَ أَن   مَا خَلقَْنَاكُمْ عبَثَاً وَ أفَحَسَِبتُْمْ أَن  ﴿( 1

 ﴾يهَْدِيهِمْ إِليَْهِ صِرَاطاً مُسْتَقِيمًا فضَْلٍ وَ  رَحمَْةٍ منِْهُ وَ  ی فسََيُدْخِلهُُمْ فِ ﴿( 2

ركَُمْ وَ ﴿( 3  ﴾ كُمْ تشَْكُرُونَ نعِْمَتَهُ عَليَْكُمْ لعََل   ليُِتمِ    وَلكَِنْ يرُيِدُ ليُِطهََِّ

 ﴾بتُْمْ مَا جَاءَكُمْ رَسُولٌ بمَِا لََ تهَْوَى أَنفُْسُكُمُ اسْتَكْبرَْتمُْ فَفَريِقًا كَذ  أفَكَُل  ﴿( 4

گ  کدام هجری قاری تا کنون زنده باشند؟« به راستان زند  255رر پاس  به شبهه »چگونه ماکن است امام زمان )عج( از سال   

 ( را رر هنگام ظهور چگونه توح ف م  کنند؟( چهره امام روازرهم )م  توان استنار کرر و امام حسن )  (صلى الله عليه وسلم)پ امبر 

 جوانی کمتر از چهل سال  - ( ( حضرت نوح ) 2 پیرمردی نورانی   -(  ( حضرت ابراهیم )1

 پیرمردی نورانی - ( ( حضرت نوح ) 4 جوانی کمتر از چهل سال  -(  ( حضرت ابراهیم )3

یک از نیات وح  اله   ب ت »زان راه بازگرر که از رهروان ته  است / زان نرم  بترس که با ریو نشناست«، رر کداممفهوم   

 تجل  رارر؟

 ﴾ منِيِنَ ولََ تحَْزَنُوا وَأَنتُْمُ الْْعَْلوَْنَ إِنْ كُنتُْمْ مُ   لََ تهَِنُوا وَ  وَ ﴿( 1

 ﴾فرَيِقًا تقَْتُلوُنَ   بتُْمْ وَ كُمُ اسْتكَْبرَْتمُْ ففََريِقًا كَذ  أَنفُْسُ  ي  بمَِا لََ تهَْوَ ﴿( 2

 ﴾لََ يغُنْيِ عنَْكَ شَيئْاً  لََ يبُصِْرُ وَ  ياَ أَبتَِ لمَِ تعَْبُدُ مَا لََ يسَْمَعُ وَ ﴿  (3

ِ عَنِ الذ   ینِ لَقَدْ أضََل   خِذْ فُلََناً خَليِلًَ لمَْ أَت   ی  ليَْتنَِ ي  ياَ وَيلْتََ ﴿( 4  ﴾ یكْرِ بعَْدَ إِذْ جاَءَن
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برگ، از ها انتخاب کن د و ششاار  نن را رر پاسش های زیر را از م ان گزینه: پاسش  حشح پ پرسش عرب های  پرسش 

 « علامت بزن د.75« تا »66رریف »

 ترجاه کدام عبارت حح پ است؟ 

سَ  ةِ حفَل ة بَ ناسَ ( كانتَِ الهَدايا بمُِ 1  ها به مناسبت جشن تولد در مدرسه برگزار شد( )هديه ة ميلَدِ المُدَرَّ

 پس كسی را در جزيره نيافتند(  ،)دو هفته گذشت ةِ حدَاً فیِ الجَزيرَ أ وَجدَوُا  سبُوعيَن فمَا أُ ( مَضی 2

 شنوند( )گروهی از آنان سخن حق را می ﴾الحَق كانَ فرَيقٌ منِهُم يسَمَعوُن كلَمَ ﴿( 3

َ  خِی الَصَغَر أ( نادَيتُ  4  واجِباتهِِ )برادر كوچكم را برای نوشتن تكاليفش صدا زدم(  ةِ لكِتِاب

 اند؟ ها ررست ترجاه شدهرر کدام گزینه هاه واژه 

 تينا: آمديم اَ كردن * تحَرير: نوشتن * ( حاوَلَ: تلَش كرد * تعَويض: جبران1

 كنم رجُو: خواهش میأ: دريافت كرد * دَليل: راهنما * قشر: پوست * ( اسِتَلمََ 2

 كرد  ه * شَغ ل: كارتوجَّ  :جوانان * انِتبِاه:نقَذَ: نجات داد * شابَّ أ (3

 ل: دستگاه چاپ * مَصير: سرنوشت * سارَ: حركت كرد دست داد * مُسَج   ( فَقَدَ: از 4

 ونث، جاع سالم مذکر( نمده است؟ رر کدام گزینه به ترت ب )جاع مکسر، جاع سالم م  

 ( صِعاب / صُحُف / قوَانين 2  بيات / شَياطين أ( تلََميذ / 1

 خطاء / حاجات / راحِمين أ( 4  حونَ موات / ناجِ أ/   رياح( 3

 به ترت ب رر کدام گزینه نمده است؟  «تنَظرُانِ ،  تجَلسِنَ ،  تحَصُدونَ ،  تعَرفِينَ »های  امر فعل 

 اعِرفِی، احُصُدوا، اجِلسِنَ، انُظرُا  (2  احُصُدوا، اجِلسِ، انُظرُ ( اعُرُفی، 1

 نظرااَ ، اجِلسِ، ا ( اعِرفی، احُصُدو4  ( اعِرفينَ، احُصُدوُا، اجِلسِ، انُظرُا 3

 ؟است  ناررستکدام گزینه   

 . تظَهَرنَ بدِون حِجاب  خواتی، لَ أ ( يا1

 . صدِقائکَِ أ تخَرُج وَحدَک، اخُرُج مَعَ  ( ل2َ

 . بصَِوتٍ مُرتفََعٍ  اتضَحكََ  زَميلتانِ، رَجاءً لَ  ( يا3

 .تنَزلَِ، اصِعَدا زُمَلَئی، رَجاءً لَ   ( يا4

 ؟ رر کدام گزینه فعل ماض  استاراری نمده است 

   .ةيدَرُسونَ بدِِقَّ  ةالجامعِ طلََُّبُ  ( كانَ 2  .ةمُفيدَ  ة( كانتَ سَفَرتنُا العِلميَّ 1

ابعِاديسون فیِ  ( كانَ 4  .شاهدَتهُُ  ( كان اخَی صَغيراً عِندما 3  .منِ عُمرهِِ  ةِ السَّ

 کدام گزینه از نظر قواعد حح پ است؟  

 صَديقاتی. ، يا ة( رَجاءً انِزلِوا منَِ الحافلَِ 1

جَر،  ( ل2َ  . ةيَّتُها الطَّالبَِ أتكَتُبی شَيئاً عَلی الشَّ

 تقَدِرنَ. نتِ لَأتصَعَدی،  ( ل3َ

ديقَ  يَّتهاأ( ابِحَث عَنِ الجَواب فیِ الكتِاب، 4  .ةالصَّ
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 ؟است ن امدهرر کدام عبارت ترک ب اضاف   

 ة غالي ةقاتُ الجامعِ( كانتَ نفََ 2  ةالآخِرَ  ةنيا مَزرعَ ( الدَُّ 1

ل مَن صَنَعَ مُختبَراً صَغيراً للِأأ هوُ (4  البضَائعِ  ةوَضَعَها فیِ عَرَبَ  (3  ة ناعِيَّ بحاثِ الصَّ وَّ

 رر کدام گزینه هاه کلاات باهم ارتباط معنای  رارند؟  

بت -  اثِنان  (1 المُشا -ضَيف    -  ( شارِع2  تسِعَ  -  ربعَ أ -  السَّ  رَصيف  -   ةمَمَرَّ

ورَ  -  ( لسِان4  حرَيق  -  نار -  حطَبَ -  ( دُخان 3  عيَن  -  سِنَّ  - ةالصَّ

او هرروز رر چه    .رسداش م رق قه بعد به مدرسه   30  ت وشور و یک ساعرق قه از خانه خارج م   6:15روز ساعت    حامد هر 

 ؟شورم  اش حاضرساعت  رر مدرسه

اعَ 1 ادِسَ  ة( السَّ بع  وَ  ةالسَّ اعَ 2  الرُّ  الََِّ رُبعاً  ةالتَّاِسعَ  ة( السَّ

اعَ 3 اعَ 4  الََِّ رُبعاً  ة ابعَِ سَّ ال ة( السَّ   ربعُاً الََِّ  ةالثَّامنِ ة( السَّ

 ... روستان عزیز! خدا قوت 



تاریخ برگزاري

پنجشنبه
1403/01/30

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان و نمونه دولتی - مرحلۀ 3
 دفترچۀ شمارة دو: استعداد تحلیلی

تذکر مهم: به ازاي هر پاسخ صحیح، «3» نمرة مثبت و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود. 
براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب در هر پرسش بیش از یک گزینه را علامت زده باشد، «1» نمرة منفی براي او در نظر گرفته می شود.

تعداد پرسش هاي دفترچه: 50 سؤال (ردیف 76 تا 125)
مدت پاسخ گویی به پرسش ها: 50 دقیقه

شبیه سازآزمون

تیزهوشان

و نمونه دولتی

ویژة پایه نهم

تاریخ برگزاري

جمعه
1403/02/28
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ها انعخاب کنلا و ششاار  نن را  ر  های زیر را از ملان گزینههای اسشعداا  حلیلی:  پاسشص یشللر پرسش پرسش 

 علامت بزنلا.«  125« حا »76برگ، از ر یف »پاسص

 ؟ باشنا  معرا ف نن ا عبارت ابعاای:  ساخت که ب   حوان  و کیاهاز حرکلب حروف کاام گزینه، م:  77و    76های   ر سوال

 گسعر ه 

 پ ا خ ف  ـه ( ن ر2  ا ن  ـی ه ( م م ا خ1

 فـ ه م خ   ( ی ا ن4  پ ا   ـه ر ( ی ا و خ 3

 به  روغ چلزی را به کس: نسبت  ا ن 

 ن  پ ا خ ف ـه ( ن ا ی ر 2  ا ف ا ت ر ت  ـب ن ه ا (1

 ا  ف ـ ه م ا خ پ ن   ـ( ی ه4  ن ی  پ ا  ـه ر ( ی ا و خ 3

بلن: مگساننا گر  شلرین:«   وسعان که م:   غلالاثل »این  شاه  ر ضربکاام کیاه بلشعرین فاییه مدنای: را از کیاه مشخص 

  ار ؟

 گو ( دروغ4 گر ( حیله3 باز ( نیرنگ 2 کار طمع (1

یک کیاه ارائه شاه است. مشخص کنلا چنا جفت حرف  ر هر کیاه وجو   ار  که حداا  حروف   80و    79های  هریک از سوال ر  

   بلن نن  و حرف  ر کیاه  ا ه شاه، مساوی حداا  حروف: است که  ر الفبا بلن نن  و حرف وجو   ار .

 ر الفبا نلز هالن که    ب باون فاییه و با یک فاییه هسعنا « به حرحل  ، مثال   ر کیاه » هلرا «  و جفت حرف »هش، ی« و »ر

  حداا  فاییه را  ارنا.

 مسعناات    

 سه  (4 ( دو 3 یک (2 ( صفر 1

 خیلج فارس 

 سه  (4 ( دو 3 یک (2 ( صفر 1

« و حرف »و« با عا   2«، حرف »هش« با عا  »1حرف »ی« با عا  »  ، یدن:اناشاه  کاگذاریحروف الفبای فارس: به طور مدکوس  

های ، به سوالاین حوضللات با حوجه به  شو .  « نوشعه م:53220طور مثال کا کیاه »ماز« به یورت »به  شو .« ناای   ا ه م:3»

 پاسص  هلا.  82و    81

 ای چهارحرف: و معرا ف با »فقاان« از چپ به راست کاام است؟ کا کیاه 

1 )27685 2 )85234 3 )4118291 4 )431323 

 کیاه »فرزانه« از چپ به راست کاام است؟ کا عا ی معضا    

1 )2332432 2 )43223324 3 )2332417 4 )2343324 
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از شهرهای مشها، حبریز و ایفهان،  و سفر انجام  ها و به   قرار است برای انجام یک پروژه حلقلقاح: به هریک  xفر ی به نام 

با  ر برنامه  ، ین ش  سفر را  ر یک روز از هفعه )شنبه حا پنجشنبه( انجام  هاحهران برگر  . وی که بایا هریک از ا ریزی 

  استهای زیر مواجه ملاو یت

 سفرهای حبریز را بایا روزهای: غلر از یکشنبه و پنجشنبه انجام  ها.  - 

 حوانا  ر  و روز معوال: انجام  ها. و سفر به مشها را نا:  - 

 حوانا به ایفهان سفر کنا. نا: ر روز شنبه    - 

 پاسص  هلا.  85حا    83با حوجه به حوضللات بالا، به سوالات  

 ؟نلستیک از موار  زیر یللر  کاام 

 تواند در یک حالت خاص، در روز یکشنبه به مشهد سفر کند. ( می1

 روز متوالی انجام دهد. 4تواند سفرهای مشهد و تبریز خود را در ( می2

 روز متوالی انجام دهد.  4تواند سفرهای تبریز و اصفهان خود را در می( 3

 روز متوالی انجام دهد.   4تواند سفرهای مشهد و اصفهان خود را در ( می4

ام روز بایا   قلقاً بلن  و سفرش به ایفهان انجام  ها، اوللن سفرش به مشها  ر کا  یک: از سفرهای خو  به مشها را  xاگر   

 انجام شو ؟ 

 3و  2های ( گزینه4 ( دوشنبه 3 ( یکشنبه 2 ( شنبه 1

 به ایفهان را  ر  و روز معوال: انجام  ها؟   حوانا سفرهای خو او به چنا یورت م: 

1 )5 2 )7 3 )8 4 )9 

روزانه یک فر  را برنور ه   Cو کیسلم است. حنها یک عا  از این ملوه کل نلاز ویعاملن    C»ملوه »مژک« سرشار از ویعاملن   

برای اسعفا ه از سایم، این ملوه به   زا است.کنا اما مصرف بل  از حا نن به یورت خام برای  سعگاه گوارش حساسلتم:

 یابا.« گلری کاه  م:به طرز چشمنن   Cشو  که  ر این حالت ویعاملن شاه و مقاار بالا مصرف م:یورت پخعه

 کنا؟ معن فوق فرض کاام گزینه را پشعلبان: م:

 تامین کرد.  بدن را  Cو هم ویتامین  توان با این میوه هم سدیم ( در یک روز نمی1

 های دیگر استفاده شود. ( برای تامین سدیم بهتر است از میوه2

 کند.با افزایش حرارت کاهش پیدا می C( ویتامین 3

 صرفه است. بهاین میوه مقرون C( استفاده از ویتامین 4

  700.  ر این مطالده  اناکر ههای روح: بررس:  های  ر حال حوسده، رابطه نن را با بلااری» ر مطالده جایا نلو گ: هوای کشور 

ن حجویز  اروهای اعصاب و ها از بالابو هزار فر  که  ر  هه  وم زناگلشان هسعنا، حضور  اشعنا. نعلجه حلقلق و پای   ا ه

 حر نسبت به سایر مناطق حکایت  اشت.«روان  ر مناطق نلو ه

 با حوجه به معن بالا کاام گزینه یللر و بایه: است؟   

 کنند، نتیجه این تحقیق جامع نیست. های روانی به دکتر مراجعه نمی( از آنجاکه بعضی از افراد برای بیماری1

 های جسمی قرار دارند. های روحی نسبت به بیماریماری( جوانان بیشتر در معرض بی2

 های روحی با هم ارتباط مستقیم دارند.( آلودگی هوا و بیماری3

 شوند. ( جوانانی که در معرض آلودگی قرار دارند، از لحاظ روحی بیشتر دچار مشکل می4
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شو . اسعفا ه  یک نوع پشه خاص به انسان منعقل م:ول شاه است و از طریق نل   امعا  ای ر منطقه  «زیکا»نام    هبلااری بیک  » 

اعلام  ،ایاطلاعله با یاوراین بلااری موثر است؛ با این وجو  سازمان بهااشت   به بنا برای جیوگلری از ابعلای کو کاناز پشه

 کنا.«  بنا را برای کو کان حویله نا:کر ه که اسعفا ه از پشه

 حوانا بهعرین عیت یاور اطلاعله سازمان بهااشت باشا؟ کاام عبارت م:

 ها وجود دارد. کشبند از جمله استفاده از حشرههای بهتری از پشهتواند کاربرد داشته باشد و راهها نمیبند در خیلی از زمانپشه  (1

 شود. ( این بیماری مسری نیست و فقط از طریق نیش یک پشه خاص به انسان منتقل می2

 د.نمانند بزرگسالان علائم زیادی ندار ان کودکیابد و بیمار( این بیماری در سنین کودکی به سرعت بهبود می3

 الاتر بالا ببرد. تواند مقاومت بدن را در سنین بخطرناک نیست و حتی می ( در سنین پایین بیماری زیکا 4

 «  .است   .................. به خلاف نن کار کن: که نن علن رواست ............  شنلان.............  لت از  شان پذیرفعن خطاست  »نصل 

 شو ؟ شاه جاهای خال: با کیاات کاام گزینه به بهعرین شکل کامل م: ر عبارت  ا ه

 واب ص -تا   -  ولیکن( 2  واب ث - و  -( بلکه  1

 صواب   -در    -( ولیکن  4  وابث - گاه  آن -( بلکه  3

 پاسص  هلا   92حا    90های  با حوجه به معن زیر، به سوال

 ارنا که ماارک و شواهای  ر مور  چعرهای نجات ماقبل حاریص  کننا، اظهار م:شناس: مطالده م:پژوهشگران: که باسعان»

 نیا .سال پل  م:  2100مکعوب  ر مور  این وسلیه از چلن و    حاریصوجو   ار  و اما نخسعلن 

 انا.سخن گفعه  بو ،  شاه  پژوهشگران هاچنلن از یک کعاب قایا: که  ر نن از چعر نجات حویلف

اما هلچ سنا باسعان شناس: وجو  ناار  که ثابت کنا چعر نجات عالاً ساخعه شاه است. بداها مر م نفریقای شاال: و ایعاللا 

 های امروزی است. انا؛  ر حقلقت یک طرح از لئونار و  اوینچ: خلی: شبله به چعر نجاتاخعراع: مشابه با نن  اشعه

فکری لن لنورمانا نخسعلن چعر نجات جایا را اخعراع کر . سباسعلن با کاک و همسعنا فرانسوی، سبا،  انشا1783 ر سال 

 های بینا  ر حال سوخعن، با ایان: بپرنا. چنا نفر  یگر روش: ابااع کر نا حا مر م بعواننا از ساخعاان

 ، کننا. به مرور زمانفهالا چعرها عال م:  لن پریا و از یک  رخت پای  چعر مداول: امعلان کر .   سباسعلن ابعاا ایاه خو  را با  و

ایاه اولله را پرورش  ا  حا  ر نهایت یک چعر بزرگ  وخت و از یک ساخعاان بینا  ر فرانسه پایلن پریا و به سلامت  ر حلاط  

 «فرو  نما.

 موضوع ایی: معن کاام است؟  

 ( ابداع و ساخت چتر نجات 2  چتر نجات  (1

 ( مبدع چتر نجات 4  نجات  ( اولین سازنده چتر3

 است؟  نا رستیک از جالات زیر  کاام 

 ها در مورد چتر نجات مربوط به چین باستان است.( اولین نوشته1

 آغاز شد.  1783( ساخت چتر نجات از سال 2

ای در مورد  هیچ نوشته قبل، سال   2100 پیش از مدارکی در مورد چترهای نجات ماقبل تاریخ وجود دارد، اما  و  ( هرچند شواهد 3

 ها وجود ندارد. آن

 ( سباستین ایده خود را در مورد چتر نجات بهبود بخشید و پس از ساخت آن، این وسیله جدید را آزمود. 4
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 رست است؟طبق معن،  ر مور  زمان ساخت چعر نجات کاام گزینه   

 ( در مورد ساخت اولین چترنجات اطلاعی در دست نیست.1

 اختراع کرد.  1783( سباستین لنورماند، دانشمند فرانسوی، نخستین چتر نجات را در سال 2

 گردد. سال قبل برمی  2100( اختراع چتر نجات به 3

 ( اولین سازنده چتر نجات لئوناردو داوینچی است. 4

 حوان قرار  ا ؟ ای علامت سوال کاام گزینه را م:، به ج94و    93 ر سوالات  

  

 

1 )KG 2 )AL 3 )CG 4 )BH 

  

  

1 )450 2 )472 3 )540 4 )590 

 ها. با حوجه به یک ماشلن اعاا ، ورو ی را  ریافت و  ر هر گام، یک عایلات ریاض: سا ه یا حرکلب: را روی اعاا  انجام م:

 پاسص  هلا.  97حا   95های زیر، به سوالات  گام

 63-42-39-33-21-57-48-12 ورو ی

 21-14-13-11-7-19-16-4 گام اول 

 23-16-15-13-9-21-18-6 گام  وم 

 9-21-18-6-23-16-15-13 گام سوم 

 21-9-6-18-16-23-13-15 گام چهارم 

 20-0-0-10-10-20-10-10 گام پنجم 

 شو ، خروج: گام سوم کاام است؟ اگر اعاا  زیر به عنوان ورو ی به این ماشلن  ا ه   

9-24-45-75-60-72-66-15 

1 )29-17-10-5-9-21-28-23  2 )23-28-21-9-5-10-17-29 

3 )27-17-10-5-7-24-26-22  4 )22-26-24-7-5-10-17-27 
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کاام اگر خروج: گام  وم به یورت زیر باشا، اخعلاف  وملن عا  از سات راست با سوملن عا  از سات چپ  ر گام چهارم،   

− است؟ − − − − − −17 23 16 31 7 26 11 27 

1 )2 2 )7 3 )4 4 )5 

 باشا. مجاوع عا های گام چهارم چقار بلشعر از مجاوع عا های گام پنجم است؟ خروج: گام سوم به یورت زیر م: 

19-26-14-29-7-30-18-2 

1 )46   2 )45 3 )42 4 )44 

 حوان قرار  ا ؟ گزینه را م:، به جای علامت سوال کاام  99و    98های   ر سوال

  

 

1)    2  ) 

3  )  4  ) 

  

1 )914567 

2 )941567 

3 )914657 

4 )914675 

 است؟ معفاوترابطه کاام جفت حصویر  ا ه شاه با بقله   

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)
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 حوان قرار  ا ؟ ، به جای علامت سوال کاام گزینه را م:106حا   101 ر سوالات  

  

 

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

  

 

 

  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

  

 

1)
  

  2)
  

 

3)
  

  4)
  

 



 
 

7 

 

  

 

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 

 

  

 

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 

    

 

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 
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 چپ، مشابه رابطه موجو  ملان کاام گزینه است؟ رابطه موجو  ملان  و حصویر سات   

 

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 رابطه موجو  ملان  و حصویر »الف« و »ب« مشابه رابطه موجو  ملان کاام گزینه با حصویر »ج« است؟  

 

   
 

1  ) 2  ) 3  ) 4 ) 

 

 کننا.اسعفا ه م:از یفله مقابل    10حا    1مر م سرزملن »ولوال« برای ناای  اعاا   

 

 

  هنا را به  و یورت مقابل ناای  م:  3ها عا ی ماننا نن

 
 .پاسص  هلا  111حا   109با حوجه به معن بالا به سوالات 

اگر عا ی را به یورت 

  
  

 حوانا ناای   یگری برای این عا  باشا؟نشان  هنا، کاام گزینه م:

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)
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 حوان به کاک این یفله ناای   ا ؟م:را به چنا روش   8عا    

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 

 را به کاک این یفله ناای   هلم، این کار به چنا روش قابل انجام است؟  10خانه عا    3اگر قرار باشا با رنگ نملزی فقط   

1 )2 2 )3 3 )1 4 )4 

 شکل ایی:  ار ؟  با حوجه به جایگاه نقطه  ر شکل  ا ه شاه، کاام گزینه بلشعرین شباهت را به 

  

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 

 را پر کنلم، کاام قطده اضاف: خواها بو ؟   ا ه شاهاگر بخواهلم با اسعفا ه از قطدات زیر یفله مربد:   

 

1 )3 2 )4 3 )5 4 )1 

را    زیر  به خط عاو ی روبه رجه  ر جهت حرکت عقربه  90شکل  قرینه روی شکل  های ساعت  وران  ا ه و سپس نسبت 

 کنلم، حایل کاام است؟ م:

 

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 
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 رو( به یورت زیر است؟حجم هناس: کاام گزینه از سه جهت )بالا، راست و روبه 

 

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 

 شو ؟ جسم سات چپ از  اخل حفره کاام گزینه ر  م: 

 

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 

 شو ؟ قرار م:جای: کاام  و حصویر،  نباله بربا جابه 

 

 2و  5( 4 4و  3( 3 3و  6( 2 2و  6( 1
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 کنا؟کاام گزینه شکل ایی: را کامل م: 

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

  ها؟ حن« ناای   ها، »ار کان« را به چه یورت ناای  م:واگر یک  سعگاه کاگذاری »سپلاان« را به یورت »شپ 

 ( ینتلکم 4 ( یبمتلح 3 ( برحکتن 2 ( بمکرین 1

ها منظم کنلم، کاام گزینه حرحلب را به  رسع:  ، اگر جالات  ا ه شاه را با حوجه به حرحلب منطق: نن121و    120های  سوال ر  

 ها را از راست به چپ بخوانلا.(  ها؟ )گزینهنشان م:

  

 شو . شان به یک  ام بهعر باعث کاه  کارای: فعوسنعز برگ م:حغللر شکل برگ برای حبایل    .1

گلاه گوشت  .2 رو یک  این  هزینه  از  و  را کم  پعانسلل رشا  که  حنفس خواها  اشت  افزای   و هم  فعوسنعز  خوار هم کاه  

 .بر خواری را بالا م:گوشت 

   .گلر عنوان یک  ام نلز مور  اسعفا ه قرار م:که بهفقط برای فعوسنعز نلست، بی برگ خوار،  ر گلاهان گوشت  .3

 .های گوارش: مصرف کناهای غلرفعوسنعزی ماننا غا ، مو، چسب و ننزیمبرای حوللا سازه  گلاه هاچنلن بایا انرژی اضاف:  .4

1 )2 ،3 ،1 ،4 2 )4 ،3 ،1 ،2 3 )3 ،1 ،4 ،2 4 )2 ،4 ،1 ،3 

  

 برگزار شاه است.  نسلای شرق: ها  ر  انا و حنها چنا  وره از بازی مریکای شاال: برگزار شاه های الاپلک  ر اروپا و ن. اغیب بازی 1

های ها و حاملان بازیار ، مثل ورزشکاران، رسانه. پس کالعه الاپلک معشکل از هر فر  و سازمان: است که  ر الاپلک نق   2

 .الاپلک

 هنا. کالعه الاپلک ها  ر کنار هم کالعه الاپلک را شکل م:های الاپلک نق   ارنا. ننچناین سازمان  ر برقراری بازی  .3

 کنا.  کارهای مربوط به مسابقات را طراح: و اجرا م:قوانلن و راه

ر چهارسال یک بار  ر نقاط و  رنحن بو  و پس از نن ه  1896الاپلک یک جشنواره ورزش: است که شروع نن رسااً از سال  .4

 است.  مخعیف جهان انجام گرفعه

1 )2 ،3 ،1 ،4 2 )4 ،1، 3 ،2 3 )4 ،3 ،1 ،2 4 )2 ،4 ،1 ،3 

  ار .  جه ل  ماها است که  و کانگوروحرین انواع  قرمز از بزرگ  کانگوروی 

 پیه رو به پایلن4یه  پ4  ل  وم  ما  پیه رو به بالا 6پیه  6ل اول   ما

که یورح:  ر  رسا.م:  اُم30یه  پ به جه  چنا کنا و با اکف شروع م:هاز   کانگورواین 

حااقل ،  انجام  ا ه استاُم  30  ه پی  هر  و مال حرکت را برای رسلان به  باانلم کانگورو

 ؟  چناحا است  جه  کانگوروحداا   

1 )5 2 )7 3 )9 4 )10 

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%B1%DA%AF
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D8%B1%D9%82_%D8%A2%D8%B3%DB%8C%D8%A7
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 کاام گزینه بایا قرار گلر ؟ ر سه حرازوی  ا ه شاه حدا ل برقرار است. به جای علامت سوال   

 

1)
  

 2)
  

 3  ) 4  ) 

 رو ؟ به کاام سات م:  1403کنا،  ر حرکت شااره رباح: که  ر مسلر زیر حرکت م: 

 ( بالا 1

 ( پایین 2

 ( راست 3

 ( چپ 4

 ؟واحا است  چنا  مکدب  گسعر ه   مللط حااکثر  . ایمکر ه  رسم  را  3 ضیع طول  به  : گسعر ه مکدب 

1 )14 2 )36 3 )42 4 )45 

 

 

  وسعان عزیز! خاا قوت ... 



تاریخ برگزاري

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

شبیه سازآزمونویژة پایه نهم

تیزهوشان

و نمونه دولتی

 ویراستاران طراحانمسئول درسدرس

قرآن و پیام هاي آسمان

فارسی
مطالعات اجتماعی

(تاریخ، جغرافیا، مدنی)

علوم تجربی

ریاضی

عربی

هوش و استعداد تحلیلی

حامد دورانی

زهرا صادقی

اعظم محمدي

حمیدرضا بهیاد

محمدرضا فلاح نرگس

سما خادمان

حامد دورانی

زهرا صادقی

 حمیدرضا بهیاد - حسین چمن مطلق
  معصومه دباغیان - حمید نقی زاده

جمیله صادقی - محمدرضا فلاح نرگس
  پرویز قره باقري - کریم کریمی  

یحیی آقازاده مهدیه زندیه

صالح احصایی

صالح احصایی

زهرا عزیزي - لیلا کلاه دوزان 
عاطفه مافی

کبري مهدي خانی

وجیهه صادقی

مهرنوش فرهپور 

 زهرا عزیزي

ریحانه زینعلی 

یسري آزادي- یوسف جلال آبادي
کریم کریمی - نیما نام آوري

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان و نمونه دولتی - مرحلۀ 3

پاسخنامه

مدیر آزمون: رسول خنجري

جمعه
1403/02/28



 
 

1 

 

 

 ریاضی: 

 کدام است؟  ، بیاید 5که حداکثر یک بار عدد تاس احتمال این 5در پرتاب  

1  )
−

 −  
 

1612
5

  2  )
− −

   
   

   

1 51 6
2 5

 

3  )
− −

   
   

   

1 11 6
2 5

  4  )
   

   
   

51 6
2 5

 

 

 

  
 حالت دارد و پنج تاس داریم و طبق اصل ضرب داریم:  6است زیرا هر تاس    56های ممکن  کل حالت 

    = 56 6 6 6 6 6 
تاس نباشد. پس برای    5کدام از  در هیچ  5که اصلاً  بیاید و یا این  5تاس عدد    5به این معنی است که یا فقط یک بار در    «بیاید  5حداکثر یک بار  »عبارت  

 : کنیمصورت زیر عمل میهای مطلوب بهدست آوردن تعداد حالت به

,حالت دارند )   5تاس هرکدام    5پس    ،نیاید   5اگر اصلاً   , , ,6 4 3  حالت خواهیم داشت:    55( پس21

    = 55 5 5 5 5 5 

 دوستان عزیز! سلام

 ساز تیزهوشان ماز خوش آمدید.های جامع شبیهبه سومین مرحله از آزمون

در این دفترچه بسیار مهم  استرس و اضطرابدهند. مدیریت را مورد سنجش قرار می شما دانش علمی، آزمون اول دفترچه تالاوس

کنیم اگر در شود. توصیه می، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میاست

 الوشده برای هر سکنیم حواستان به زمان صرفپیشنهاد میدرستی پاسخ یک سوال شک دارید، به آن پاسخی ندهید.همچنین 

 ثانیه زمان دارید! 60ال حداکثر ودادن به هر سزیرا برای پاسخ ،را داشته باشید سوالاتدادن به همه د تا زمان کافی برای پاسخباش

 ون و سوالات استعداد تحصیلیایم تا با روند آزممورد سنجش را مشخص کرده و مبحث در پاسخنامه برای هر سوال، درجه سختی

 بیشتر آشنا شوید.

 
سوالات آسان

 
سوالات متوسط 

  
سوالات دشوار

 

های آموزشی بعضی ایم، همچنین دامپر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری بیان کرده از موضوعاتدر سوالاتی که 

ایم. »مشاورنامه« آورده کنند را تحت عناوین »توجه داشته باشین که« وبه شما کمک می زدنسوالات یا نکات مهمی که در تست

 یلی بسیار مفید است.صاد تحها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث استعدتوجه به این بخش

 ( 9 پایه – 1فصل  –احتمال)مجموعه و  2 نهی پاسخ: گز  

 : گیریمهای یک پیشامد در احتمال از دو اصل جمع و ضرب کمک می دست آوردن حالت برای به 
از هم( باشد به   Aاگر پیشامد اصل ضرب:   از مراحل  دارای دو مرحله )مستقل  حالت بتواند رخ دهد، در این صورت    mحالت و دیگری    nطوری که یکی 

nپیشامدها به تعداد   m تواند رخ دهد. مثلًا در پرتاب یک سکه و یک تاس حالت می =2 6 حالت دارد اگر   2حالت و سکه  6حالت داریم. زیرا تاس  12
 از حرف »و« در بین دو پیشامد استفاده شود باید از اصل ضرب استفاده کنیم.  

ها را تری تقسیم کرد و سپس این حالت های کوچک ا به دسته توان آن ر دست آورد می طور همزمان به را نتوان به   Aهای پیشامداگر تعداد حالت اصل جمع:  
بیاید که دو حالت   4و    2باهم بیایند که دو حالت دارد یا باید    5و    1شود زیرا یا باید  می   6مجموع دو عدد آمده    ،حالت   5در  باهم جمع کرد. مثلًا در پرتاب دو تاس  

+مجموع  باهم بیایند که یک حالت دارد پس در  3و  3دارد و یا  +1 2  حالت داریم.   5یعنی  2

)صورت  رابطه کلی احتمال به  )
( )

( )

n A
P A

n S
)است که در آن  = )n A  های مطلوب و تعداد حالت( )n S ها است.تعداد کل حالت 



 
 

2 

 

,حالت داریم )  5مانده نیز تاس باقی  4تا( و برای هریک از   5داریم )یکی از  بیاید  5حالت برای تاسی که  5بیاید در این صورت  5اگر فقط یک بار  , , ,6 4 3 21 )

 پس خواهیم داشت:  

( )    = 55 5 5 5 5 5 

 حالا با توجه به رابطه احتمال داریم:

( )
( )

( )

n A
P A

n S

− −
+       

= = = =  =      
     

5 1 55 5 5

5 5
5 5 2 5 5 1 6

2
6 2 56 6

 

 
برابر شد و در سال سوم مشاهده کرد که سهمش   10آرش به شدت در بازار ارز دیجیتال فعال است. او سهمی را در سال اول خرید و در سال دوم سهمش   

 باشد، سرمایه فعلی او چقدر است؟ xدرصد رشد کرده است. اگر سرمایه اولیه او   1000نسبت به سال دوم 

1  )x10 2  )x100 3  )x110 4  )x1000 

 

  
x  :  سرمایه اولیه 

x x =10  دوم سال    :  10

( )x x x x x + = + =10 10 10 100 10  وم س سال    :  110

درصد رشد کرده است یعنی   1000برابر شده است و همچنین باید سرمایه سال اول را نیز به آن اضافه کنیم زیرا    10درصد یعنی سرمایه او    1000دقت کنید  

 به سرمایه او اضافه شده است. 

 
 دام گزینه آمده است؟باشد، در ک حجم جسم مقابل که برش مستقیم یک استوانه می 

1  )22 

2  )25 

3  )26 

4  )30 

 

 

 

 

 ( 9پایه  – 5فصل  –های جبریعبارت )درصد و  3 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  – 8فصل  –)حجم و فیثاغورس  3 نهی پاسخ: گز  

vطور کلی از رابطه حجم یک منشور به  .1 s h=  آید که در آن دست میبهs   مساحت قاعده وh   ارتفاع منشور است. در استوانه قاعده به شکل دایره است

vاز رابطه   hو ارتفاع   rای به شعاع قاعده  پس حجم استوانه  r h=   آید. دست میبه  2
 موع مجذور دو ضلع قائم با مجذور وتر برابر است. الزاویه رابطه فیثاغورس برقرار است یعنی مجدر هر مثلث قائم .2

c a b= +2 2 2         

  

 



 
 

3 

 

  
 آوریم:دست می هاشورخورده به  هالزاویرا به کمک رابطه فیثاغورس در مثلث قائم   xبا توجه به شکل مقدار  

x = − = − = =2 25 4 25 16 9 3  

            
سازیم و سپس  دست آوریم با روی هم قرار دادن یک استوانه ناقص مانند خودش روی آن، یک استوانه کامل می تر حجم استوانه ناقص را به که راحت این برای  

 کنیم. دست آمده را نصف می حجم به

 داریم:   افصبرای حجم استوانه ن  پس  ،آیددست میبه  13و ارتفاع    2ای به شعاع قاعده  کنید استوانه ملاحظه می 

V
 

= = 
2 2 13

26
2

           

 

xدر تقسیم عبارت   x x x x x− + + − + +6 4 2 5 39 24 8 16 xبر  16 x+ −2  ؟ نداردکدام عامل در خارج قسمت وجود  1

1  )x +2 4 2  )x −2 3  )x +2 4  )x −2 4 

 

 

  
 دهیم. کنیم و سپس تقسیم را انجام می صورت نزولی مرتب می به  xابتدا عبارت را برحسب درجه  

x6 x+ 5 x x x x x x

x

− − + + + + −

−

4 3 2 2

6

9 8 24 16 16 1

x− 5 x x x

x

+ − +

−

4 4 2

4

8 16

8 x− 38 x x

x

+ + +

+

2

4

24 16 16

8 x+ 38 x

x x

x x

−

+ + +

− − +

2

2

2

8

16 16 16

16 16 16

32

 

 (9پایه  – 7فصل  –هاایتقسیم چندجمله ) 1 نهی پاسخ: گز  

 . شود مرتب  نزولی صورتبه  مقسوم عبارت باید هاایچندجمله  تقسیم از قبل. 1
 .کنیممی  تقسیم علیهمقسوم  درجه  ترینبزرگ با ایجملهتک  بر را مقسوم درجه ترینبزرگ  با ایجملهتک  مرحله هر در قسمت  خارج عبارت آوردن  دست به  برای. 2
 . باشد علیهمقسوم  درجه از ترکوچک  باید باقیمانده درجه. 3



 
 

4 

 

xپس خارج قسمت   x− +4 28  شود که با تجزیه آن داریم: می  16

( ) ( )( )( ) ( ) ( )x x x x x x x− + = − = − + = − +
2 2 2 24 2 28 16 4 2 2 2 2 

xهای  پس عامل  −2 xو   4 − xو    2 +  در خارج قسمت وجود دارد.   2

 

حل دستگاه   ازبه عنوان عرض از مبدأ  bبه عنوان شیب و  aدست آوردن مهبد با به 
a a b

a a b

 + + =


+ − = −

2

2

2 4 8

2 4 5
ها را رسم کرد. مهیار  دو خط نوشت و آن 

را در نقطه    ی مهبدهاروی همان محور مختصات رسم کرد. اگر خطِ مهیار یکی از خط  2خطی با شیب  
− 
 
 

2
8

ای قطع  قطع کند، خط دیگر را در چه نقطه  

 کند؟  می

1  )
− 
 
− 

10

8
  2  )

 
 
 

10

8
 

3  )
 
 
 

10

32
  4  )

− 
 
 

10

8
 

 

 

 

  
 کنیم. مرتب کرده و سپس به روش حذفی حل میرا  دستگاه داده شده  

a a b a a b

a a b a a b

b b
− 

 + + = + + = 
 

 + − = − − − + = 
=  =

2 2

2 2
2

2 4 8 2 4 8

2 4 5 2 4 8 10
9 18 2

 

bحال    دهیم.را در معادله اول قرار می   2=
b

a a b a a a a a a
=

+ + = ⎯⎯⎯→ + + =  + − =  + − =
22 2 2 22 4 8 2 4 2 8 2 4 6 0 2 3 0 

( )( )a a a , a − + =  = = −1 2 0 1 3 

yتوانست بنویسد  بنابراین دو خطی که مهبد می  x= +1 yو    2 x=− +2 3 باشد. چون نقطه  می  2
− 
 
 

2

8
yروی     x= − +3 قرار دارد پس خط مهیار    2

این خط را قطع کرده است. با قرار دادن نقطه  
− 
 
 

2

8
 آوریم. دست میعرض از مبدأ خط مهیار را به  

y x b ( ) b b

− 
 
 = + ⎯⎯⎯→ =  − +  =

2

82 8 2 2 12 

 (9پایه   – 6فصل  –)معادله خط و دستگاه 1 نهی پاسخ: گز  

 : توان به دو روش حذفی و جایگذاری حل کردیک دستگاه را می 

)روش حذفی در حالتی که هر دو معادله داده شده ضمنی  در   .1 )ax by c+ کنیم و قرینه  می   ابتدا ضریب یکی از متغیرها را در دو دستگاه یکیباشد،    =
 رسیم. ای با یک مجهول می کنیم و به معادله معادله اول را با معادله دوم جمع می 

)کند  ها را مشخص می ها مقدار یکی از مجهول دله روش جایگذاری در حالتی که یکی از معا .2 )y ax b= رود که با جایگذاری مقدار مجهول در  به کار می  +
 کنیم. رسیم و آن را حل می دیگر به یک معادله یک مجهولی می معادله

 کنیم. می دست آوردن محل برخورد دو خط، دستگاه متشکل از دو خط را حل برای به 



 
 

5 

 

yپس معادله خط مهیار   x= +2 yاست که با قرار دادن این خط کنار خط    12 x= دهیم و با حل آن، محل برخورد دو خط  یک دستگاه تشکیل می  2+

 کنیم. شود. دستگاه را به روش جایگذاری حل می مشخص می

y x
x x x

y x

= +
 + = +  = −

= +

2 12
2 12 2 10

2
 

x
y x y

=−
= + ⎯⎯⎯⎯→ = − + = −

102 10 2 8 

پس خط مهیار خط دیگر را در نقطه  
− 
 
− 

10

8
 کند.قطع می  

 

AHحاصل   ، زیربا توجه به شکل   AD

DE BD

 
− 

 
 (اند.راهنمایی: اگر دو زاویه مثلثی با دو زاویه مثلث دیگر برابر باشد، آن دو مثلث متشابه)چند است؟  

 ( صفر 1

 ( یک 2

3  )
1
3

 

4  )
1
6

 

 

  
ˆاند زیرا  متشابه  BDEو    ABHدو مثلث   ˆH E=    وB̂    :در هر دو مشترک است. پس اضلاع این دو مثلث متناسب است و داریم 

ABH AH AB AH BD AD AH BD AD
:

DBE DE BD DE BD DE BD BD

 +
=  =  = +


 

AH AD AH AD

DE BD DE BD
 = +  − =1 1 

 

 

 
سازیم )ضخامت خمیر های مختلفی میدرست کردیم. به کمک خمیر به کار رفته در این استوانه حجم  rای به شعاع و ارتفاع  با خمیربازی استوانه 

 تر است؟ شدست آمده تقریباً چند درصد از حجم استوانه بیترین حجم بهگیریم. بیشها را اندازه می( و حجم آناستیکسان 

 ( صفر درصد 4 درصد  53( 3 درصد  43( 2 درصد  33( 1

 

 ( 9پایه  – 3فصل  –ها)تشابه مثلث  2 نهی پاسخ: گز  

 . هستند متناسب  متناظر  اضلاع و برابر متناظر هایزاویه  متشابه چندضلعی دو در

این سوگدر  سونه  مهم  نکته  مثلثوالات  کردن  پیدا  متشابهی ال  کمک  ه  های  به  خ  تونینمی  هااونکه  مسئله  وبه  اگبرسیناسته  یعنی و به خه  .  مسئله  استه 

AH AD

DE BD

 
− 

 
 . کنینها استفاده ناواز تناسب بین اضلاع  تونینپس میاون اومده، در  BDE و ABHمثلث  واضلاع د  بینین کهمی ن،دقت کنی 

 ( 9پایه  – 8فصل  – )حجم و سطح 1 نهی پاسخ: گز  



 
 

6 

 

 

 

  
دست خواهد آمد. با محاسبه مساحت  ، بهبا ساخت کرهترین حجم  مانند مکعب، هرم، مخروط و کره ساخت ولی بیش   یهایتوان حجم با خمیر استوانه می

 برابر است.    rای به شعاع  استوانه متوجه خواهیم شد که مساحت آن با مساحت کره 

( )r r r r r r=   +  =  +  = 2 2 2 22 2 2 2  sاستوانه=sجانبی +sدو قاعده 4

 درست کرد و با توجه به حجم کره داریم:   rای به شعاع  توان کره پس با خمیر استوانه می 

r rv
/

v r r r

 

= = = =
  

3 3

2 3

4 4
43 3 1 33 133%
3

½o¨

¾ºH¼TwH

 

 تر از استوانه خواهد بود. درصد بیش   33دست آمده  پس حجم کره به 

 

xمعادله    x x− + =
4 2 3 بار در خودش ضرب شود، حاصل آن  a4)راهنمایی:    چند جواب صحیح دارد؟  3 مثلاً   می  aیعنی چه عددی چهار  شود؛ 

=481 3) 

 شمار ( بی4 ( صفر 3 2( 2 1( 1

 

 ( شعاع قاعده. rارتفاع و   hمساحت قاعده،  s)  : بریمهای زیر را برای محاسبه حجم اشکال هندسی به کار می رابطه 
s h= منشورv 

s h r h=  =  2
 vاستوانه 

s h= 
1
3

 vهرم

s h r h=  =  21 1
3 3

 vمخروط 

r=  34
3

 vکره

 ( . مولد مخروط Lشعاع و   rارتفاع و   hمحیط و  p) : بریمکل اشکال هندسی به کار می مساحت های زیر را برای مساحت جانبی و  رابطه 
  p h= جانبی منشورs 

 sکل منشور=sجانبی +sدو قاعده 
  rh= 2 جانبی استوانهs 

( )rh r r h r=  +  =  +22 2  sکل استوانه 2

r=   sکره24
rL=  جانبی مخروطs 

( )rL r r L r=  +  =  +2
 sکل مخروط 

 تر است و حجم استوانه و مکعب برابر خواهد بود. در این صورت حجم کره از همه بیش  ،اگر مساحت کره، استوانه و مکعب باهم برابر باشد

 ( 9پایه   – 4فصل  –)معادله و تجزیه 1 نهی پاسخ: گز  
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 رسانیم. می  4از بین برود طرفین معادله را به توان    4که رادیکال با فرجه  برای این 

x x x x x x− + =  − + =
4 2 2 43 3 3 3 

 کنیم و داریم: که بتوانیم دو طرف را تجزیه کنیم یک واحد از هر دو طرف معادله کم میبرای این 

x x x x x x− + =  − + = −2 4 2 43 3 3 2 1 

( )( ) ( )( ) ( )( ) ( )( )( )x x x x x x x x x − − = − +  − − = − + +2 2 21 2 1 1 1 2 1 1 1 

xهای معادله  یکی از جواب  شود. است زیرا هر دو طرف معادله صفر می   1=

xکه  با فرض این  1    باشد طرفین را برx  کنیم پس داریم:تقسیم می  1−

( )( )x x x− = + +22 1 1 

 آید.  دست نمیفرد باشد جوابی برای معادله به  xزوج باشد و هم در حالتی که    xاین معادله جواب صحیح ندارد زیرا هم در حالتی که 

)زوج =فردفرد      امکان ندارد   ) ( )( )x x x − = + + 22 1 1

jo 
Z»p jo 

 زوج باشد   xاگر    

)فرد=زوج زوج       امکان ندارد   ) ( )( )x x x − = + + 22 1 1

Z»p
Z»pjo 

 فرد باشد   xاگر    

 معادله فقط یک جواب صحیح دارد.پس در کل  

 

)ای  اگر باقیمانده تقسیم چندجمله  )P x  برx −3 xبرابر  1 +2 )باشد، باقیمانده  1 )P x   برx −2  تواند باشد؟  کدام گزینه می 1

1  )x +1 2  )x +2 1 3  )x +2 4  )x +2 2 

 

 

 : توان از قوانین زیر استفاده کردمعادله می برای حل یک 
 توان مقدار مساوی را به طرفین اضافه یا کم کرد.  می .1
 توان طرفین تساوی را در عدد غیر صفر ضرب یا تقسیم کرد. می .2
 های یکسان رساند. توان طرفین را به توان می  .3

 شود.همواره عددی زوج می  ،عدد زوجضرب دو همواره عددی فرد و حاصل ، ضرب دو عدد فردحاصل 

 ( 9پایه  –  7فصل  –های گویا)عبارت  1 نهی پاسخ: گز  

)در تقسیم عبارت   )P x   بر( )S x دو رابطه زیر باید برقرار باشد : 

( ) ( ) ( ) ( )P x Q x S x r x= + (1 

)درجه  )S x درجه( )r x (2 

( ) ( )

( )

( )

P x S x

Q x

r x
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 ال داریم:وطبق گفته س

( )Q x   .خارج قسمت تقسیم است ( ) ( )( )P x Q x x x= − + +3 21 1 

)باقیمانده   )P x    برx −2 xه یعنی  یعلتر از درجه مقسوم حداقل یک درجه کم  1 −2 axکنیم باقیمانده  است. فرض می  1 b+  تقسیم   باشد. طبق رابطه

 داریم:

( ) ( )( )P x Q x x ax b= − + +2 1 

)عبارت   )P x  :در دو عبارت برابر است پس داریم 

( )( ) ( )( )Q x x x Q x x ax b− + + = − + +3 2 21 1 1 

xبه ازای    خواهیم داشت:   1=

( ) ( )Q x −31 1 ( ) ( )Q x+ + = −

0
2 21 1 1 1 a b a b+  +  = +

0

1 2 

 طور است. این  1شود که فقط گزینه    2( در باقیمانده  bو    aپس باید مجموع ضرایب ) 

(✓)      x a b+  + = + =1 1 1 1 2  (1 

()       x a b+  + = + =2 1 2 1 3  (2 

()        x a b+  + = + =2 1 2 3  (3 

()       x a b+  + = + =2 2 2 2 4  (4 

 
های  ایم. اندازه زاویهگذاری کردهشماره  200تا    1های ها را با شمارهایم و آنفرد )متفاوت( کشیدهالساقین منحصربهمثلث متساوی  200روی یک کاغذ  

هایی که متشابه هستند را کنار هم قرار دهیم، تعداد  الساقین، اگر بقیه مثلثالزاویه متساویهای قائمها عددی طبیعی است. به جز مثلث همه این مثلث

چقدر احتمال دارد این عدد مربوط به یکی از   حداقل کنیم، انتخاب می  200تا   1صورت تصادفی از بین شود. یک عدد بهها باهم برابر میهمه این دسته

 الساقین باشد؟الزاویه متساوی های قائم مثلث

 درصد  18( 4 درصد  12( 3 درصد  6( 2 درصد  3( 1

 

 

xاگر به ازای   a=   مقدار( )S x  :صفر شود در این صورت داریم 

( ) ( ) ( )P a Q a S a=  ( ) ( ) ( )r a P a r a+  =
0

 

 باقیمانده برابر خواهد بود. مقسوم و حاصل عبارت  aیعنی به ازای  

 ( 9پایه  – 3و  1های فصل  –هامثلث  احتمال و تشابه –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  

رابطه  برای به  از  )دست آوردن احتمال یک پیشامد  )
( )
( )

n A
P A

n S
)کنیم که در آن  استفاده می   = )n A   های مطلوب و  تعداد حالت( )n S    تعداد کل

باشد. ها میحالت 
 

 
 اند.ها باهم برابر است حتماً باهم متشابههای آنزاویه ی کههایمثلث .1
 های پای ساق باهم برابرند. الساقین زاویهدر هر مثلث متساوی .2
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 الساقین هستند داریم: ها متساوی که مثلثباتوجه به این 

x    .عددی زوج استx y
x y x y

 
+ =  = − ⎯⎯⎯⎯→2 180 180 2

  

               

,  :عدد باشد  89تواند  درجه است و می   180تر از  ، یعنی زاویه رأس عددی زوج و کمxبنابراین   , , , ,2 4 6 8 مثلث غیرمتشابه    89توان  پس در کل می  178

الساقین متشابه باهم برابرند پس فقط  های متساوی ال تعداد مثلث و الساقین است. طبق فرض س زاویه متساوی الالساقین رسم کرد که یک نوع آن قائممتساوی 

تا  می )سه  باشیم  داشته  دوتا  هرکدام  از  میبیش  200از    88توان  پس  تر  شود(  =88 2 از    176 یعنی قائم  ،مثلث  200تا  بقیه  و  نیستند  الزاویه 
− =200 176  الساقین متشابه هستند و طبق رابطه احتمال داریم:  الزاویه متساوی ها قائمتا از آن  24

( )
( )
( )

n A
P A

n S
= = = =

24 12
12%

200 100
 

 

)کدام عدد جواب معادله    )x x− + = +
7012 1401 4676 9 2  باشد؟می 8

1  )−5 2  )−1 3 )1 4 )3 

 

 

  
 با تجزیه و قواعد توان داریم:

x x (x ) ( )( ) ( )− + = +  − = +2 701 1401 467 2 701 1401 3 4676 9 2 8 3 2 2 

( ) ( )x x − = +  − =  =
1402 14021401 1401 1401 14023 2 2 3 2 2 2 

 داریم: و عددی زوج است پس دو حالت    1402های هر دو طرف  چون توان 

( )x x− =  =3 2 5  (1 

( )x x− = −  =3 2 1  (2 

 صحیح است.  (3)پس گزینه  

 

 ( 9پایه   – 5فصل  –های جبری عبارت )  3 نهی پاسخ: گز  

 : توان یک عبارت را تجزیه کردبه کمک اتحاد مربع می 

( )a b a ab b+ = + +
2 2 22 

)دار را ساده کنیم: های توان توانیم عبارت با قواعد توان می  )a,b 0 

( )

( )

m n m n m n m n

m
mm m m m

m mn
m m n

a a a a a a

a
a b ab a b

b

a b
a a

b a

+ −

− +


 =  =

 
 =  =  

 

   
= =   

   
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)مجموع قدرمطلق اعضای مجموعه    )
m

A |m , m
  

= −  −   
  

1 18 0
2

 تر است؟  بیش Aچقدر از قدرمطلق مجموع اعضای   

1  )172 2  )182 3  )
−172 1

3
 4  )

−202 4
3

 

 

 

  
 نویسیم.را می  Aابتدا عضوهای مجموعه  

 

m

A | m , m , , , ,

, , , , , , ,

− − −               
= −  −   = − − − −            

               

= − − −

18 17 16 0

18 17 16 15 14 1

1 1 1 1 1
18 0

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 1

 

 آوریم. دست میرا به  Aبا توجه به خواسته مسئله مجموع قدرمطلق و قدرمطلق مجموع اعضای  

= + − + + − + + − + = + + + + +18 17 16 15 1 18 17 16 12 2 2 2 2 1 2 2 2 2  Aمجموع قدرمطلق اعضای  1

( ) ( ) ( )= − + − + + − + = + + + + +18 17 16 15 2 1 17 15 13 12 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2  Aقدرمطلق مجموع اعضای  1

  ( ) ( )( )− =  − =  − = − =  − = − =18 17 17 17 17 17 16 15 15 15 15 152 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2» 

,ها اعداد  کنید مجموع قدرمطلق ملاحظه می  , , ,2 14 16 182 2 2  تر دارد پس داریم:را از قدرمطلق مجموع بیش   2

A
A A A

A

= + + + + 
 − = −  = −

= + + + + 

18 16 14 2
20 2 20

20 18 16 4

2 2 2 2
4 2 2 3 2 4

4 2 2 2 2
 

A
−

 =
202 4
3

 

 

xعبارت  

x x

−

− +
3 2

1

2 4 2
)با کدام عبارت برابر است؟   )x 1 

1  )
x −3 1
2

 2  )
x −3 4 4
2

 3  )x −3 1 4  )x −3 2 2 

 

  
 کنیم.میگویا    3عبارت داده شده را به کمک تجزیه و تبدیل عبارت زیر رادیکال به عبارتی با توان  

 ( 9پایه  – 4و  2های فصل  –و توان  قدرمطلق –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  

 ها را باهم جمع کنیم.دست آوریم و سپس آن اعضا را به تک مجموع قدرمطلق اعضا به این معنی است اول قدرمطلق تک  .1
 دست آوریم و سپس قدرمطلق حاصل جمع را حساب کنیم. قدرمطلق مجموع اعضا به این معنی است که اول مجموع همه اعضا را به  .2
 قدرمطلق هر عدد به معنی فاصله آن عدد تا مبدأ است پس حاصل قدرمطلق نباید عددی منفی شود و داریم:  .3

a a a , a a a  =   = −0 0 

 ( 9پایه  –7و  4های فصل  –ریشه سوم و گویا کردن  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  
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 : تجزیه مخرج

( ) ( )

x x x

x x x x x

− − −
= =

− + − +  −
3 2 22 3 33

1 1 1

2 4 2 2 2 1 2 1
 

  :گویا کردن
( )

( ) ( )

( )xx x

x x

−−   −
=

 −   −

3 3

23 33 3

11 4 1

2 1 4 1

( )

( )

x

x

 −

 −

3 34 1

2 1

x −
=

3 4 4
2

 

 

xحاصل عبارت    x
x

 
 − + 

− 

2
21 8 2

2 2
 ، کدام است؟ xبرای مقادیر تعریف شده  

1  )2 2  )
2
2

 3  )x +
2
2

 4  )x + 2 

 

 

  
 آوریم. حاصل عبارت زیر رادیکال نباید منفی باشد و همچنین مخرج یک کسر نباید صفر شود پس داریم:دست می را به  xابتدا مقادیر تعریف شده برای  

x x x x
x x


   −       

− − 

1 1 2 2
0 2 2 0 2 2 2

2 2 2 2 2 2
 

)      برقرار است.  xبرای همه مقادیر   )x x x x x− +   − +   − 
22 28 2 0 8 2 0 2 0 

xپس عبارت داده شده برای     کنیم. باشد و با توجه به آن عبارت را ساده می تعریف شده می   2

( ) x
x x x x

x x x

 
 − + =  − =  −  − − − 

2
2 221 1 1

8 2 2 2
2 2 2 2 2 2

 

( )
( )

x x
x

x x x

− − 
 − = = = =

− − −

1 2 2 1 2 2
2

22 2 2 2 2 22 2
 

 

x
x x

x

=   
 − +  −  + =  =      − −    

2 2
02 21 1 1 2

8 2 0 8 0 2 2
2 22 2 2 2 0

 

 (9پایه  – 4فصل  –)رادیکال و قدرمطلق 2 نهی پاسخ: گز  

)اگر داشته باشیم   )P x
 
 
 

2
)که  را با رادیکال ساده کنیم به شرط این   2توانیم توان  می   1 )P x 0    باشد یعنی عبارت جبری( )P x    به ازایx هایی که

 شود.حاصل آن منفی نباشد تعریف می 

( )( ) ( )P x P x=
2

)اگر و فقط اگر    )P x 0  .باشد 

با فرجه    را داخل قدرمطلق قرار دهیم زیرا جواب یک رادیکال  aکه  ساده کنیم به شرط این   2توانیم رادیکال را با توان  در این صورت می   a2اگر داشته باشیم 
 شود.ی نمی گاه منفهیچ  زوج،

a a=2 

دو عبارت باهم برابر باشن )اتحاد( برای همه مقادیر تعریف   هاگ  کنین، چون، از مقدار عددی استفاده  اونبه جای حل ریاضی    تونینالات میوگونه سدر این

 . بیاریمدست در نظر بگیریم و حاصل را به xمقدار برای   هن یوخودمه ها، باهم برابر خواهند بود. پس کافیناوشدة متغیر 
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xاما اگر   xتواند درست باشد زیرا  ( می3( و هم گزینه )2باشد هم گزینه )  0= + = + =
2 2 2

0
2 2 2

. 

−پس باید یک عدد دیگر مانند    قرار دهیم تا پاسخ درست مشخص شود.   xرا به جای    8

( )
( ) ( )

 
   − −  − + =  = 
 −  − 
 

2
21 1 1

8 8 8 2 18 9
6 62 2 8

 =

3
2

2
2

 

 ( صحیح است.2پس گزینه )

 

Oبلوک را در نقاطی به مختصات    3پرویز در نقشه ساختمانی خود محل ساخت   
 

=  
 

0
0

  ،A
 

=  
 

6
0

Bو    
 

=  
 

4
4

مشخص کرده است. او قصد دارد    

 هر سه بلوک یکسان باشد. کدام نقطه را باید انتخاب کند؟  ازمسجدی به نام »گل نرگس« را طوری بسازد که فاصله آن 

1  )
 
 
 

1

3
  2  )

 
 
 

3

1
 

3  )
 
 
 

3

2
  4  )

 
 
 

2

3
 

 

 

  
و   Bو    Aابتدا نقطه وسط    ABدست آوردن معادله عمودمنصف  را پیدا کنیم. برای به  OBو    ABهای  خط پاره   کافی است محل تقاطع عمودمنصف 

عمل   OBنویسیم. به همین ترتیب برای عمودمنصف  را می  ABآوریم و با این دو، معادله خط عمودمنصف  دست می سپس شیب خط عمود بر آن را به

 کنیم. می

ABM

     
+     

      = = =  
 

4 6 10
54 0 4
22 2

 

AB ABa a
−

= = = − ⎯⎯⎯⎯→ =
− −

4 0 4 1
2

4 6 2 2
ôiKÃ{

j¼µø

 

 (9پایه  – 6فصل  –خط هایمعادله خط و )  2 نهی پاسخ: گز  

دست آوردن نقطه وسط دو نقطه برای به 
a

b

 
 
 
و  

c

d

 
 
 
 کنیم. از رابطه زیر استفاده می  

a c

b d
M

   
+   

   =
2

 نقطه وسط 

برابر   dاگر شیب خط  
m

n
برابر   dشیب خط عمود بر خط  ،باشد 

n

m
 است. −
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OBM

     
+     

      
= = =  

 

0 4 4

20 4 4

22 2
 

OB OBa a
−

= = = ⎯⎯⎯⎯→ =−
−

4 0 4
1 1

4 0 4
ôi KÃ{

j¼µø

 

y x b b b y x

 
 
  = + ⎯⎯⎯→ =  +  = −  = −

5

21 1 1 1 1
2 5

2 2 2 2 2
 ABمعادله خط عمود بر    

y x b b b y x

 
 
  = − + ⎯⎯⎯→ = − +  =  = − +

2

2 2 2 4  OBمعادله خط عمود بر    4

 کنیم.آوریم. دستگاه را به روش جایگذاری حل می دست می ها را بهمحل برخورد عمودمنصف   ،با تشکیل دستگاه 

y x
x x x x x x

y x




= −
 − = − + ⎯⎯→ − = − +  =  =

 = − +

2
1 1

1 1
2 2 4 1 2 8 3 9 3

2 2
4

 

 
=  
 

3

1
xنقطه موردنظر   y=  = − + = 3 3 4 1 
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 علوم: 

mتندی ثابت    شخصی از یک سرازیری با 

s
mرود و با تندی ثابت  بالا می  5

s
m  آید. تندی متوسط این شخص چند مسیر مستقیم را پایین می  15

s
 

 است؟

 ( مسئله قابل حل نیست. 4 ( صفر 3 10( 2 5/7( 1

 

 

 

  
av داریم:   بالاییدهیم. در حالت سرنشان می   Lمسیر را با  

L
L S . t t t= =  =1 1 15

5
 

av داریم:   ازیریدر حالت سر
L

L S .t t t= =  =2 2 215
15

 

av/ طبق فرمول تندی متوسط:  av

L L L L L m
S S

L L Lt t t s

+
=  = = = =
 +

+1 2

2 2
7 5

4
5 15 15

®¨

®¨

 

  
 است. تقسیم کند که این روش برای محاسبه تندی متوسط کاملاً اشتباه    2گیری دو تندی ثابت را جمع و بر  آموز مانند معدل ممکن است که دانش  

خواستیم سرعت متوسط را حساب  ، ولی اگر میکنیمدرست است که مسیر رفت و برگشت مساوی است ولی ما در اینجا تندی متوسط را حساب می 

 شد. کنیم، پاسخ صفر می

 
)الف( )روی هم( روی سطح زمین ها مانند شکل )ب( و دو مکعب دیگر مانند شکل  چنانچه یکی از مکعب ، ، جنس و ابعاد یکسان داریم سه مکعب با جرم  

 قرار گیرند، فشار وارد بر سطح زمین، در حالت )الف( نسبت به حالت )ب( چه تغییری کرده است؟ 

 کند.( تغییر نمی1

 شود.( دو برابر می2

 شود.( نصف می3

 شود.( چهار برابر می4

 

 

 

  
 )الف(  )ب( 

 ( 9پایه  – 4)درس   1 نهی پاسخ: گز  

av         فرمول تندی متوسط عبارت است از: 
L

S
t

=


 

avS :   تندی متوسط و واحد آن
m

s
 مدت زمان حرکت متحرک است.  tاست و   (m)طول مسیر و واحد آن   Lاست.  

 کند. های مساوی را طی می های مساوی، مسافت در این نوع حرکت، جسم در زمان  تندی ثابت:

 آید. حساب می ای به در تندی، جهت حرکت اهمیتی ندارد. در نتیجه تندی یک کمیت نرده 

 ( 9پایه  – 8)درس  1 نهی پاسخ: گز  
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 کنیم.تغییری در فشار مشاهده نمی  توجه به فرمول بالا،کند. چون سطح دو برابر شده اما از طرفی جرم هم دو برابر شده و در نتیجه با تغییر نمی

 
بیچاره را   پرندهبدن    ، شود. نیروی برخوردشاخ به شاخ می   ، کرد گناهی که در خلاف جهت اتوبوس حرکت میکوچک بی  پرندهبا  ی با سرعت زیاد  اتوبوس 

 ه در این برخورد وجود دارد؟ پرندای بین نیروهای وارد بر اتوبوس و کند. چه رابطهجلوی اتوبوس پخش می هروی شیش

 م برابر است. ( نیروی هر دو با ه1

 ه نیرویی به اتوبوس وارد نکرده است. پرند( اصلاً 2

 بیچاره روی شیشه اتوبوس پخش شده است.   پرندهچون  ، ه بیشتر استپرند( نیروی وارد بر 3

 . نظر کردتوان از آن صرف نیروی ایجاد شده توسط او آنقدر کم است که می  ،هپرند کم( با توجه به جرم 4

 

  
گیرد، در  ای قرار می تحت تأثیر شتاب بسیار بزرگ و کشنده   هپرنداند.  ها بسیار متفاوت های حاصل به واسطه تفاوت جرم اما شتاب   ،اندازه دو نیرو یکسان است

  ( به سنگینی اتوبوس  مثلاً)تر بود  سنگین   هپرند شوند. اگر  ای کم که مسافران متوجه کند شدن آن نمی شود به اندازه که حرکت اتوبوس فقط اندکی کند میحالی 

 شد! کند شدن آن بسیار نمایان می 

 
گردد و  برمی  Bسپس مجدداً سریع به نقطه    ، رودمی   Cو از آنجا به نقطه   Bشروع کرده، سپس به نقطه   Aنقطه  علی مسیر دایره ای حرکت خود را از 

)  باشد؟، نسبت تندی متوسط به سرعت متوسط علی چقدر میثانیه پیموده باشد 4ر را در مدت مسیشود. چنانچه تمام این آنجا متوقف می ) =3 

1 )3 

 صفر ( 2

3 )5/1 

4 )1 

 

 

بریم ولی در علم فیزیک فشار مفهوم خاصی دارد که با مفهوم نیرو متفاوت کار می های نیرو و فشار را به جای یکدیگر به در خیلی از مواقع واژه   ،در زندگی روزمره
 : های زیر توجه کنید تا با مفهوم فشار بهتر آشنا شویداست؛ از این رو به مثال 

روید؛ در حالی که وزن شما و نیرویی که به  می   تر در برف فرورود ولی اگر چوب اسکی به پا داشته باشید کماگر روی برف راه بروید پایتان در برف فرو می  :1  مثال
 تر شده است. کنید تغییر نکرده است ولی فشار وارد شده از طرف شما به برف کم برف وارد می 

 مقدار نیروی کمتری نیاز است.  ،در حالی که اگر چاقو تیز باشد ،نیروی زیادی لازم است تا پوست هندوانه را برش دهیم ،شداگر تیغه چاقو تیز نبا :2 مثال
ا با ماند؛ زیر جا میای اثر کمتری روی فرش به اندازند ولی با قرار دادن صفحات پلاستیکی به عنوان زیر پایه های مبل به راحتی بر روی فرش جا میپایه   :۳مثال  
 شود.های مبل فشار کمتری به فرش وارد می دادن صفحات پلاستیکی زیر پایه   قرار

توان گفت که فشار وارد بر یک سطح رابطه مستقیم با نیروی وارد بر آن سطح و رابطه عکس با مساحتی دارد که نیرو به آن وارد های بالا می با توجه به مثال 
 : شودشود و به صورت زیر محاسبه می شود فشار نامیده می وارد می   (متر مربعمتر مربع یا سانتی ) طور عمود بر سطح  نیرویی که به شده است. به این ترتیب مقدار  

 
( Paیک پاسکال )  ،نیوتون بر مترمربع است که به افتخار خدمات پاسکال در علم فیزیک به هر واحد نیوتون بر مترمربع  SIگیری  یکای فشار در سیستم اندازه 

 گویند. می 

 ( 9پایه   – 5)درس  1 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  – 4)درس   1 نهی پاسخ: گز  
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از طرفی این مسیر    ، شودشود که در برگشت دیگر جابجایی محاسبه نمیآموز دچار شک میدانش  ،گرددای بوده و مقداری از مسافت را علی برمیبا توجه به اینکه مسیر دایره

 .دست آوردتا مقصد را باید به أستقیم مبدجایی محاسبه شود و مسیر مجایی باید بردار جابهبرای محاسبه جابه .مستقیم نیست

ده که نسبت به  رمتر طی ک   12ا  ( برابر عدد پی در شعاع  دو)مثل این است که کل دایره را طی کرده و طبق محیط دایره    Bآمده و برگشته به نقطه     Cچون علی تا نقطه

 شود.متر برثانیه می 3طبق فرمول تندی متوسط برابر  ،ثانیه است  4زمان که 

حال نسبت تندی به    ، شودمتر و طبق فرمول سرعت متوسط برابر یک می  4تواند بردار جابجایی باشد که برابر پس قطر می  ، بازگشته و متوقف شده Bاز طرفی چون به نقطه  

 باشد. درست می 3سرعت یعنی سه به یک که پاسخ هم گزینه یک یعنی جواب 

 

 
باشد. برای اینکه جسم با سرعت ثابت، به   نیوتون  90اگر اصطکاک وزنه با سطح برابر    ،کیلو گرمی روی یک سطح قرار دارد  60  مطابق شکل یک وزنه 

 (.کنیمنیرو نیازداریم؟ )از اصطکاک نخ و قرقره صرف نظر می نیوتونها، روی سطح کشیده شود به چند کمک قرقره

 نیوتون  290برابر  (1

 نیوتون  600( بیشتر از 2

 نیوتون  30( برابر 3

 نیوتون  90( بیشتر از 4

 

  
باید نیروی    ،پس برای اینکه جسم با سرعت ثابت بروی سطح کشیده شود  ،نیروی مقاوم در این ماشین نیروی اصطکاک است   ،باشد می   3مزیت قرقره برابر  

 باشد.   نیوتون  30باید برابر    Fباشد تا با نیروی اصطکاک متوازن شود و سرعت جسم ثابت بماند. پس نیروی    نیوتون  90ها برابر  خروجی از قرقره 

 
و   A    ،B  پذیریتوانیم محلول را هم بزنیم. واکنشنمی  Cما با قاشقی از جنس فلز  توانیم نگهداری کنیم، امی   Bرا در ظرفی از جنس فلز  Aمحلول فلز   

C در کدام گزینه به درستی آمده است؟ 

1  )A B C   2  )C A B  

3  )A C B   4  )C B A  

 

های متفاوت در که به شکل  ،دست آوردن تندی و سرعت متوسط استههای پرتکرار برای محاسبه جابجایی یا مسافت و همچنین باین سوال از نمونه

 شود.سوالات مطرح می

 ( 9پایه   – 9)درس  3 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  – 1)درس  2 نهی پاسخ: گز  
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از طرفی   است.بیشتر   (Aاز فلز داخل محلول )  Cفلز    پذیریواکنشگیریم  توانیم محلول را هم بزنیم، نتیجه مینمی  Cقاشقی از جنس فلز  با توجه به اینکه با  

 .C > A > Bبیشتر است، بنابراین    Bاز فلز    Aپذیری فلز  گیریم واکنش داری است، نتیجه میقابل نگه Bدر ظرف فلز    Aبا توجه به اینکه محلول فلز  

 

Cu)یون یک بار مثبت  به صورت    دهند. به عنوان مثال، اتم مسبیعت عنصرهایی وجود دارند که بیش از یک یون پایدار تشکیل میدانیم که در طمی  )
+  

Cu)و یون دو بار مثبت   )
Cu)یون مس    300های یونی شامل  مخلوطی از ترکیباگر  .  وجود دارد  2+ ,Cu )

+  داشته باشیم،یون اکسیژن    210و  2+

)های دو بار مثبت برابر با چند است؟ های یک بار مثبت به یوننسبت یون O)8 

1  )
2
3

 2  )
3
2

 3 )4 4  )
1
4

 

 

  
 گیریم.در نظر می   yو یون دو بار مثبت را    xهای مس یک بار مثبت را  تعداد یون

x y+ = 300 

)   استهای مس یک بار مثبت  های اکسیژن نصف تعداد یون تعداد یون
x

2
  : (، زیرا

Cu , O Cu O+ − →2
2 

  : (، زیراy) های مس دو بار مثبت استهای اکسیژن برابر با تعداد یونتعداد یون

Cu , O CuO+ − →2 2 
 

x :قرار دهیم  y  ،x−300توانیم به جای  در نتیجه می y y x+ = → = −300 300  

x x x
y x x y+ = → + − = → = → = → =210 300 210 90 180 120

2 2 2
 

های دو بار مثبت برابر  های یک بار مثبت مس به یوندر نتیجه نسبت یون
3
2

 شود. می  

 
D) مقدار عددی، با توجه به توضیحات زیر  C B A)+ +  است؟  کدام، +

B= های پیوندی در گاز اتیلنتعداد الکترون 

D=  تعداد انواع عناصر موجود در سولفوریک اسید 

A= های موجود در ایکوزان تعداد کربن 

C= اوکتان های موجود در تعداد هیدروژن 

1 )51 2 )52 3 )53 4 )54 

 

 روی  هتیغ منیزیم،  هآهن، تیغ هوسایل و مواد لازم: بشر، کات کبود، تیغ 
 گذاری کنید و درون هر یک تا یک سوم حجم آن، آب بریزید. شماره سه بشر را  - 1
 خوری کات کبود در هر یک از بشرها حل کنید. چای یک قاشق  - 2
 ( تیغه روی را قرار دهید. 3( تیغه منیزیم و در بشر شماره )2، در بشر شماره )تیغه آهن( 1در بشر شماره ) - 3
 سرعت تغییر رنگ در سه بشر را باهم مقایسه کنید.  - 4
 پذیرتر است؟ کدام فلز واکنش  - 5

 ( 9پایه   – 2)درس  2 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –  3)درس  3 نهی پاسخ: گز  
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 کنیم:ها را مشخص میابتدا تعداد کربن 

A    :های ایکوزان تعداد کربن(C H )20 42  :20 

B  های پیوندی اتیلنالکترون   : تعداد(C H )2 4  :12 

C  :  های اوکتان تعداد هیدروژن(C H )8 18  :18 

D    تعداد انواع عناصر سولفوریک اسید :H SO 2  (H,S,O)  نوع عنصر  43

A بنابراین حاصل عددی مورد نظر برابر است با:   B C D+ + + = + + + =3 18 12 20 53 

 
Z)  آهن  )= Z)در ترکیب با کلر    26 )= یک از  کند. با توجه به این توضیحات، کداممی  تولیدرا    FeCl3و    FeCl2های  ، دو ترکیب یونی با فرمول17

 های زیر درست است؟گزینه

 های آنیون ده عدد کمتر است.های کاتیون از تعداد الکترونتعداد الکترون FeCl2( در ترکیب  1

Feتواند ترکیبی یونی با فرمول  می O8( آهن در ترکیب با  2 O2 .تشکیل دهد 

 قرار دهیم و سپس به مجموعه ظرف و قاشق، یک آهنربا نزدیک کنیم، رسوبات آهن جذب آهنربا خواهند شد.  FeCl2( اگر قاشقی از جنس مس را در محلول 3

 اتم کلر داریم.  100اقل نیاز به ترکیب یونی با کمک آهن سه بار مثبت بسازیم، حد 20ترکیب یونی با کمک آهن دو بار مثبت و  20( اگر بخواهیم 4

 
 

  
 24های یون آهن دو بار مثبت )کاتیون(:  تعداد الکترون  

 18های یون کلر یک بار منفی )آنیون(:  تعداد الکترون 

Fe  تواند دو نوع ترکیبآهن در ترکیب با اکسیژن می  O2  را تولید کند.  FeO  و  3

صورت  پذیری کمتری نسبت به آهن دارد. در نتیجه آهن به شود چراکه فلز مس واکنش با قرار دادن قاشق مسی در محلول آهن، واکنشی انجام نمی  

 ماند. آید و در حالت یونی و محلول خود باقی میرسوب به وجود نمی

FeCl)  ترکیب یونی با آهن دو بار مثبت 20 برای ساخت  FeCl) ترکیب یونی با آهن سه بار مثبت 20کلر و برای ساخت  40، نیاز به 2(  60به  3(

 اتم کلر خواهیم داشت.   100کلر نیاز داریم. در نتیجه در مجموع حداقل نیاز به  

 
رود. این درخت غذای شود و در صنایع داروسازی به کار میاز درخت آکاسیا نوعی صمغ به نام صمغ عربی تهیه می 

ها از درخت آکاسیا در مقابل ملخ ها و مورچه  .کنندکند که بر روی آن زندگی میها را تأمین میهایی از مورچهگونه

 کدام نوع ارتباط است؟   هدهندها نشانبا مورچه آکاسیا درخت هکنند. رابطهای مهاجم دفاع میسوسک

 ( انگلی 1

 ( رقابت 2

 ( همسفرگی 3

 ( همیاری4

 

 ( 9پایه   – 2)درس  4  نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  – 14)درس  4  نهی پاسخ: گز  
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کنند. بنابراین در این های مهاجم دفاع میها و سوسکها از آن در مقابل ملخکند و مورچه ها را تأمین میدرخت آکاسیا با تولید صمغ عربی غذای مورچه 

 ها همیاری است. برند و رابطه بین آنرابطه هر دو طرف سود می 

 
 ، درست است؟زیرهای رسوبی گزینه در ارتباط با تاریخچه لایهکدام  

 رخ داده است.  Hشکستگی  ،  C( بعد از رسوب لایه 1

 های قبلی شده و در نهایت سرد شده است. وارد لایه  N هاز رسوب لای  بعد ،   A آذرین ه( تود2

رسوب لایه    ،اتفاق در شکل  اند و آخرینهای قبلی از حالت افقی خارج شدهلایه  Fقبل از رسوب لایه  (  3
F باشد.می 

تر از آن ابتدا از حالت افقی خارج شده و سپس دچار  قبل  ه چهار لای،  Dو    Mهای  ( قبل از رسوب لایه4
 اند.خوردگی شدهچین

 

 

  
 : جدید  به  قدیم  از  شکل  در  وقایع  ترتیب

F B K N A J D M H C L G E

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯

− − − − − − − − − − − −

⎯
 

 

 

 : جاندارانروابط بین 
 . پردازیمها می»شکارچی« و »رقابت« که در ادامه به بررسی آن  ،زیستی«، »شکار«هم»  : بین جانداران در هر بوم سازگان سه نوع ارتباط وجود دارد

 : زیستیهم
 شود.همیاری و انگلی مشاهده می  ،این نوع ارتباط به سه شکل همسفرگی

 : . همسفرگی1
مانده کنند و پس که همراه کوسه شنا می ا  هماهی بعضی  مانند    .بیند برد و نه زبانی می برد در حالی که جاندار دیگر نه سود می در همسفرگی یک جاندار سود می 

 خورند. شکار کوسه را می 
 :همیاری .2

 مانند رابطه بین میگوی تمیزکننده انگل دهان مارماهی   .برنددر همیاری هر دو جاندار سود می 
 : انگلی. ۳

  ،کنندها از بدن میزبان به عنوان زیستگاه استفاده می انگل   .بردکند سود می بیند ولی جانداری که درون یا روی بدن میزبان زندگی می ن می یادر این رابطه میزبان ز 
شود. گلسنگ  زیستی بین دو جاندار منجر به تشکیل جاندار جدیدی می گاهی رابطه هم   .پشه و کنه روی بدن انسان   مانند کرم کدو در دستگاه گوارش انسان یا زالو

دهد و جلبک با انجام فرایند فتوسنتز زیستی قارچ و جلبک به وجود آمده است. قارچ آب و مواد معدنی را در اختیار جلبک قرار میچنین موجودی است که از هم
 کند. مورد نیاز خود و قارچ را تولید می مواد آلی 

 ( 9پایه  – 7)درس   3 نهی پاسخ: گز  

ها وجود نداشته لایه   خوردگی یا برگشتگیخوردگی، شکستگی، گسل ها تغییراتی مانند چین شوند. اگر در این لایه صورت افقی و لایه لایه تشکیل می رسوبات به الف(  
 ، از بقیه جدیدتر است. بگیردای که بالاتر از همه قرار خود را حفظ کرده باشند، لایه  هها توالی اولی باشد و لایه 

 تر است. ها توسط گسلی قطع شده باشند، گسل جوان لایه  اگرب( 
 تر هستند. های رسوبی قدیمی تر و لایه آذرین جوان  ههای سنگی را قطع کرده باشد، تود نفوذی آذرین، لایه  هپ( اگر یک تود 

 تر است. آذرین جوان   هتر و تودآذرین وجود داشته باشد، قطعه سنگ قدیمی  هقطعه سنگی داخل یک تود اگرت( 
 تر و قطعه سنگ رسوبی جدیدتر است. آذرین قدیمی   هآذرین داخل یک قطعه سنگ رسوبی باشد، تود هتود  اگرث( 

 

 سـرد  N لايـه بـا برخـوردی هـایقسمت  در  Aچـون توده آذرین  اسـت، كـرده رسـوب  Aتوده آذرین  نفوذ از بعد  N لايه

 ندارد.  خطـوط دگرگون شدگی و شـده

J 
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 بیان شده است؟ ادرستکدام عبارت ن 

 هستند.ای یاختهای و برخی تکبعضی پریاخته ، های مختلفی دارندند که گونها ای از جاندارانها سلسله( قارچ1

 ها استفاده کرد. توان از آنهستند که برای پاکسازی محیط زیست می (ایهو هسته)ها جاندارانی یوکاریوت ( باکتری2

 سازی کاربرد دارند. ای از جنس سیلیس دارند و در صنایع شیشهها پوستهای از آن( آغازیان انواع مختلفی دارند که دسته3

 آورند.هایی شبیه خود با قابلیت زنده ماندن و تولیدمثل به وجود میستند و از طریق تولیدمثل زاده( افراد یک گونه به هم شبیه ه4

 

 
 

  
 ( ✓) . باشندای مثل مخمرها مییاختههای چتری و برخی تکای مثل قارچ جاندارانی یوکاریوت هستند و بعضی پریاخته ها  قارچ  

 () سازی محیط زیست است.  ها پاک و یکی از کاربردهای آن   (نه یوکاریوت)ها هستند  ها جزء پروکاریوت باکتری  

 ( ✓)  سازی کاربرد دارند.باشند در صنایع مختلفی مانند شیشه ای سیلیسی میبرخی از آغازیان که دارای پوسته  

 (✓)  باشد.دقیقاً متن کتاب درسی می 

 
تر از خود است. با توجه به این های بزرگبیضیای از  زیرمجموعه  ، کوچک   بیضیهر    .دهدهای زیر گروه خاصی از گیاهان را نشان میبیضیهر یک از   

 معرفی کرده است؟  نادرستبندی را این نوع طبقه ، زیر هایگزینهاز  یک کدام  ، توضیحات

1) A :گیاهان آونددار   -   B گیاهان بازدانه :   -   C گیاهان برگ سوزنی : 

2 )A : دارآوندگیاهان   -   B دارهاگ:گیاهان   -   Cها : سرخس 

3 )A :دانه  گیاهان نهان  -   Bای لپه: گیاهان تک   -   Cای : گیاهان دولپه 

4) A :دار گیاهان دانه   -  B: دانه گیاهان نهان  -   Cهای انشعابی : گیاهانی با رگبرگ 

 

 ( 9پایه  – 11)درس  2 نهی پاسخ: گز  

 کاربردها  جاندار 

 هاباکتری 

 زیست سازی محیطپاک 
 تولید گیاهان مقاوم به آفت 

 دارو تولید 
 ها( کمک به سلامتی )برخی باکتری 

 هاجلبک 

 تولید اکسیژن 
 غذای جانوران آبزی 
 تولید مواد بهداشتی 

 ها( های غذایی )ویتامین تولید مکمل 
 های پاکتولید سوخت 

 سازی )برخی با پوشش سیلیس( شیشه 

 هاقارچ

 دهنده طعم
 هاجلوگیری از رشد باکتری 

 تخمیر 
 پخت نان 

 

 ( 9پایه  – 7)درس   3 نهی پاسخ: گز  
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 ( ✓) گیرند.دار قرار می گیاهان برگ سوزنی مثل کاج و سرو زیر مجموعه بازدانگان هستند و هر دو جزء گروه گیاهان آونددار و دانه 

 ( ✓)  ها جزء گیاهان آونددار و دارای هاگ هستند.سرخس  

 ( ) لپه نیستند.ای زیر شاخه گیاهان تکدانه هستند اما گیاهان دولپه لپه هر دو زیرمجموعه گیاهان نهان گیاهان دولپه و تک 

 ( ✓)  گیرند.دانه قرار می دار و نهان دانه های انشعابی همان گیاهان دولپه است که جزء گیاهان  منظور از گیاهان با رگبرگ  

 
 اند؟ های زیر به درستی بیان شدهچند مورد از عبارت 

 تر بیشتر از ستارگان پیرتر است. نسبت درصد هیدروژن به هلیم در ستارگان جوان •

 های دیدنی و نادیدنی تشکیل شده است.هایی به نام کهکشان و پدیدهکیهان از مجموعه •

 گویند. قمر می ، اندهایی که از خود نور دارند و در مداری به دور یک سیاره در گردشبه جرم •

 اند. ها بین مدار مریخ و مشتری تمرکز یافته ای به نام کمربند اصلی سیارکدر ناحیه ، هااز سیارک %75بیش از  •

 رسند. ها کم نورتر به نظر می کوچک بودن آن زنند و به دلیلبا این تفاوت که چشمک نمی ، ها در شب شبیه ستاره هستندماهواره •

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 
 

  
شود. این تبدیل همراه با کاهش جرم و تولید انرژی به صورت گرما و نور است. در نتیجه هیدروژن کاهش  در ستارگان هیدروژن به هلیم تبدیل می  مورد اول:

 (✓) یابد. هلیم افزایش میپیدا کرده و  

 ( ✓) اند. دهند قابل مشاهده و برخی دیگر غیر قابل مشاهده هایی که رخ میبرخی پدیده   مورد دوم:

 ( )شود. قمرها از خود نوری ندارند.  به جرمی آسمانی که تحت تأثیر نیروی گرانش به دور یک سیاره در گردش است قمر گفته می  :سوم مورد

ها که بین مدار مریخ و مشتری واقع  ای به نام کمربند اصلی سیارک ها( در ناحیه   های فضایی )سیارکسنگ   (درصد  75نه  )درصد    90بیش از    مورد چهارم:

 ( )اند و در حال چرخش به دور خورشید نیز هستند.  شده است. تمرکز یافته

چرخند که بر اساس نوع مأموریت و کاربرد در ارتفاع متفاوتی به دور ها نیز به عنوان قمرهای مصنوعی در مدارهای معین به دور زمین میماهواره   مورد پنجم:

 ( ) یستند.  ها با چشم قابل مشاهده نگردند ماهواره زمین می

 

 

 ( 9پایه   – 10)درس  2 نهی پاسخ: گز  
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 ؟باشدها میبیشتر مربوط به کدام حرکت  ، در خشکی زیر هایهر یک از پدیده 

 های آتشفشانی کوه :ج خوردگی چین :ب ایجاد پوسته جدید  :الف

 های اقیانوسی ج( دور شدن ورقه /  ب( برخورد دو ورقه اقیانوسی /  ایهای قارهدور شدن ورقه ( ( الف1

 ای قاره -ج( برخورد دو ورقه اقیانوسی   /  ایب( برخورد دو ورقه قاره  / های اقیانوسی ( الف( دور شدن ورقه2

 ای ج( برخورد دو ورقه قاره  / ای قاره -ب( برخورد دو ورقه اقیانوسی    / های اقیانوسی الف( دور شدن ورقه (3

 های اقیانوسیج( دور شدن ورقه  / ایب( برخورد دو ورقه قاره / ایقاره - ( الف( برخورد دو ورقه اقیانوسی 4

 

 
 

  
 کنند.کره خارج شده و پوسته جدید ایجاد می مواد مذاب نرم   ،اقیانوسیهای  در محل دور شدن ورقه  الف(:

ها را به کوهآیند و رشتهخورده درمی شوند و به حالت چین ، رسوبات از حالت افقی خارج می ( ایدو ورقه قاره)کره  های سنگدر اثر حرکت و برخورد ورقه  ب(:

 کوه( رشتهخوردگی و تشکیل  ایجاد چین )  آورند.وجود می

از وسط اقیانوس    ، متر در سال سانتی   5ورقه مذکور با سرعت متوسط حدود    ، های اقیانوسی به جبران افزوده شدن مواد مذاب نرم کره در محل دور شدن ورقه   ج(: 

رود در  ای فرو می شتر به زیر ورقه قاره ای برخورد کرده و ورقه اقیانوسی به علت چگالی بی کند و پس از رسیدن به ساحل با ورقه قاره به سمت ساحل حرکت می 

افزون بر آن    . شود های بزرگی می لرزه باعث رخ دادن زمین   ، ای شود که این انرژی آزاد شده به صورت امواج لرزه شکنند و انرژی آزاد می ها می ورقه   ، اثر این فرورانش 

 آورند. هایی از نوع انفجاری را به وجود می شوند و آتشفشان ها ذوب می سنگ   ،دما افزایش یافته   ، بر اثر فرورانش ورقه فرورونده و اصطکاک ایجاد شده 

 
  

 ( 9پایه   – 6)درس  2 نهی پاسخ: گز  

 ویژگی، مثال و پیامدهای این حرکت  ها نوع ورقه  کره نوع حرکت ورقه سنگ 

 دورشونده واگرا 

 دور شدن دو ورقه اقیانوسی 
 اقیانوسی ایجاد پوسته جدید 

 الف( صعود مواد مذاب به بستر دریا و گسترش بستر دریای سرخ 
 کره در بستر اقیانوس اطلس های سنگ ب( دور شدن ورقه 

 دور شدن ورقه عربستان از ورقه آفریقا  ایدور شدن دو ورقه قاره 

 برخورد دو ورقه اقیانوسی 
 . ایجاد آتشفشان در بستر دریا1
 . ایجاد جزایر قوسی 2
 ایجاد گودال عمیق اقیانوسی . 3

 کوه خوردگی و رشته ایجاد چین  ای برخورد دو ورقه قاره 
 کوه زاگرس عربستان با ایران و ایجاد رشته  برخورد ورقه

 ایبرخورد ورقه اقیانوسی و قاره  شونده )همگرا( نزدیک 

 رود. میای فرو . ورقه اقیانوسی به علت چگالی بیشتر به زیر ورقه قاره 1
 در محل برخورد دو ورقه ممکن است گودال اقیانوسی نیز به وجود آید. .  2
هایی  ای آتشفشان . با ذوب شدن ورقه اقیانوسی فروروفته به زیر ورقه قاره 3

 دهد.ای رخ می در سطح ورقه قاره 
 لرزه )زلزله( . ایجاد زمین 4

 کره های امتداد لغز سنگ ورقه  امتداد لغز 

شوند و نه به  از هم دور می   نه  هاای است که آن ها به گونه ورقه . حرکت  1
 لغزند. کره در کنار هم می های سنگ هم نزدیک، بلکه ورقه 

 دهد. ها رخ می. این نوع حرکت بیشتر در بستر اقیانوس2
 شود.های زیادی می لرزه . باعث ایجاد زمین 3
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 فارسی: 

 ؟ شودنمیخانواده دیده هم هایهدر کدام گزینه واژ 

 رفتار که به منزل نرسد کجراستی کن  /   روان گوی سعادت بردند ( سعدیا راست1

 دربسته تا به کی، در محبس تنی؟/   ( تا چند منزوی، در کنج خلوتی؟2

 قومی که گشت فاقد اخلاق مردنی است /   اند( اقوام روزگار به اخلاق زنده3

 عزّتت چیست؟ عزیزیت کدام؟ /  ( خار بر پشت زنی زین سان گام4

 

  
 خانواده نیستند.از یک ریشه و هم  (2)کار رفته در گزینۀ  کدام از واژگان بههیچ

  
 اند. خانواده »سعادت« و »سعدی« از ریشۀ » س ع د« هم 

 اند. خانواده ریشۀ »ق و م« هماز    »قوم« و »اقوام« 

 اند. خانواده ریشۀ »ع ز ز« هماز  »عزت« و »عزیزی«   

 

 
 زیر درست است؟ متنکدام گزینه دربارۀ  

ها نوشته بود. به من گفت که با آن حروف هایی با حروف برجسته بر آن کارتهایی به من داد. او کلمهلّمم کارت»قدم دوم تحصیلات من خواندن بود. مع

 بخش بود. معلّمم استعداد خاصّی در آموزش نابینایان داشت.«های کوتاهی بسازم. این بازی برای من لذّتبرجسته جمله

 ( هیچ مسندی در این بند وجود ندارد.1

 اند.کار رفتهکم یک بار در نقش متمّم بهروف، بازی« همگی دست( »من، ح2

 ( هیچ مفعولی در متن نیست. 3

 دو نوع فعل ماضی در متن به کار رفته است. ( دقیقاً 4

 

 

 

 ها(خانواده هم –شناسی )واژه  2 نهی پاسخ: گز  

کار رفته است. به ها بهۀ سالهای فارسی همهای کتابهای بسیاری از درسها از دوران ابتدایی در کتاب فارسی مطرح شده و در تمرینخانوادههممبحث 

 ویژه در کتاب سال هفتم مجدّد روی آن تاکید شده است. 

 ارکان جمله و انواع فعل(  –)دستور زبان  4  نهی پاسخ: گز  

 . بشناسید پس اول باید فعل اسنادی را. باشد مسند هم هست ای که فعل اسنادی در هر جمله 
 . شودشود بلکه چیزی به چیز دیگر نسبت داده می نمی  منجااکه فعل اسنادی دارند کاری  یهایدر جمله 

 . است  فعل اسنادی «است »این این جمله    در)سردی به هوا نسبت داده شده است.(  هوا سرد است. مثال:
 گردید   و  گشت   ،شد   ، بود   ر: چند فعل اسنادی دیگ 

 )فعل اسنادی(   است   /   )مسند(   سرد   /   )نهاد(   )هوا سرد است.( هوا   در همین جمله 
 .است  که به یک جسمی یا کسی نسبت داده شده  است  حالت یا چیزی آن و در واقع  د آیقبل از فعل اسنادی می  مسند معمولاً 

   شناسهساختار ماضی بعید = بن ماضی + ـه + بود + 
َـ م = نوشته بودم مثال:  نوشت + ـه + بود + 
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 . است  (4)دو نوع ماضی ساده و بعید در متن به کار رفته است و پاسخ درست گزینۀ  

  
فعل »بود« اسنادی است و   ،های متن اسنادی است و همگی مسند دارند؛ برای مثال در »قدم دوم تحصیلات من خواندن بود.«فعل بیشتر جمله 

 شود.»خواندن« مسند است. پس این گزینه رد می

 شود. بخش بود« آمده است که متممّ نیست و نهاد است. پس این گزینه رد می»بازی« تنها در »این بازی برای من لذتّ 

 شود. رد می  های متن است. پس این گزینههای کوتاهی بسازم« یکی از مفعول های کوتاهی« در »جمله»جمله 

 
 گزینۀ: به جزرود، ها فعلی وجود دارد که در فارسی رسمی امروز دیگر به آن شکل به کار نمیگزینه ۀدر هم 

 خاندان نبوتش گم شد  / ( پسر نوح با بدان بنشست 1

 دل ندارد که ندارد به خداوند اقرار /   ( آفرینش همه تنبیه خداوند دل است2

 این همه صورت برد بر صفحۀ هستی به کار؟ /  تقلید غیر( کیست آن صورتگر ماهر که بی3

 گیری همه را به چابکی یاد /  کوش که هر چه گوید استاد( می4

 

     

 کار رفته است و پاسخ درست است. به همان معنی و مفهوم امروزی به  و »ندارد«  »است«  های( فعل2در گزینۀ )

  
 . رودکار می« بهنشستامروزه به شکل »  »بنشست« ماضی ساده است که »ب« زینت بر سر آن آمده است. 

 رود.کار میبرد« به»برد« امروزه به شکل »می  

 رود.کار میصورت »بکوش« بهکوش« امروزه به»می 

 
 نادرستی املایی وجود دارد؟  بیشترینه در کدام گزین 

 در آن حالت که اندر بودم رازی نتوانستم بود و از وطن خویش رحلت کردم.( 1

 هاست.( داده است خداوند علیم به آدمی آنچه خیر و سلاح او در آن2

 . اش بحث و مناضره با دیگر شاگردان بوددر مهضر درس فریادهای کودکانه( 3

 .شکسته«بیفتاد و گفت: »الهی، قریبم و بی پدر و مادر و دسترابعه  ( 4

 

  
 مناظره     محضر / مناضره    مهضر

  
 راضی    رازی 

 صلاح    سلاح 

 غریب    قریب 

 
 

 انواع فعل(  –)دستور زبان  2 نهی پاسخ: گز  

 ( املا –های ادبی )آرایه  3 نهی پاسخ: گز  
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 در کدام گزینه تشبیه وجود دارد؟  

 زنگار نیست ( به چشم بصیرت به خود در نگر / تو را تا در آیینه 1

 وین سر شوریده باز آید به سامان غم مخور /  دیده حالت به شود دل بد مکن( ای دل غم2

 شناسند زین سبب برگ و باران تو را می/  پرسش تشنگی را تو آبی جوابی( 3

 بدین بوم و بر زنده یک تن مباد /   چو ایران نباشد تن من مباد( 4

 

 

 

  
( موجود است و پاسخ درست  3ها تشبیه بارزی وجود ندارد و باید به دنبال نوع »اضافۀ تشبیهی« یا »تشبیه اسنادی« بود که در گزینۀ )کدام از گزینهدر هیچ

 به(این گزینه است: تو )مشبّه( / آب و جواب )مشبّه 

 

 
 بیشترین تعداد واژگان جمع مربوط به کدام گزینه است؟  

 خِلل  - اندام   -زایا  -معارج   -  منظر( 2  خضوع  - مأوا  - معاصی  - رعایا  -( فتوا 1

 شعور -  غلاف -  ابزار -  افزون -( اغراض  4  تبار  -اسرار  -ایثار  -  جمیع - ( حصار 3

 

  
 رعایا = رعیت / معاصی = معصیت  ( با دو مورد بیشترین تعداد جمع را دارد:1)  ۀگزین

 تشبیه(  –های ادبی )آرایه  3 نهی پاسخ: گز  

کنیم باید کذب باشد، نه حقیقی و واقعی. در واقع، این ما مهم در تشبیه این است که ادعای شبیه بودنی که بیان می  نکته  . تشبیه به معنای ادعای شباهت است 
 اسب  واقعاً   و  است   برقرار   واقع  در   ما  ادعای  زیرا.  ایم نبرده   کار  به  تشبیه کنیم. برای مثال، اگر بگوییم »اسب شبیه الاغ است«،  هستیم که شباهت را بیان و برقرار می 

 .ندارند چندانی ادبی ارزش  جملات گونهاین . دارند ظاهری هایشباهت  الاغ و
 چه هستند؟  ارکان تشبیه 

 :گونه است این  و چهار رکن دارد ترین حالت خود تشبیه در گسترده 
 .صورتش در روشنایی مانند ماه است 

 :بالا چهار رکن دارد جمله  
ه« به معنی مانندشده و تشبیه گویند. « مشبه می صورتشبه »  .شده است »مُشَبَّ
ه  به می « را مشبه »ماه   .کنندمی تشبیه آن که کسی یا چیزی دیگر را به است بِه« کسی یا چیزی نامند. »مُشَبَّ

 .شَبَه به معنی دلیل شباهت است گویند. وَجهِ شبه« می « را »وجه »روشنایی 
 .تشبیه« است   ۀنامند که به معنای »وسیلمی مانند« را نیز »ادات تشبیه« »

 دهیم. با مثالی شرح می مجدد ارکان تشبیه را 
 :بیت زیر از فرخی سیستانی را در نظر بگیرید 

 نواز ه، ای بنده زیر لب گفت که احسنت و زِ  چون گل بفروخت  ۀشادمان گشت و دو رخسار
 :گونه است جمله تشبیهی این بیت، این 

 .چون گل بفروخت  ۀدو رخسار 
و برافروختگی وجه  به، چون ادات تشبیه شده است. در واقع، رخساره مشبه، گل مشبه  تشبیهی، رخساره به دلیل برافروختگی )سرخی( به گل تشبیه  ۀدر این جمل
 .شبه است 

و ادات تشبیه حذف   به باشد، زیرا وجه شبهمشبه مشبه و  اید روی  باید در نظر داشته باشیم، این است که توجه و تمرکز اصلی ما ب  نکته مهمی که در تشبیه 
 .شودمی 

 

 .  نیست  تشبیه ادات وه ربط  حرفو  «اگر»  معنی  به (4)  گزینۀ در «چو»

 . تشبیهی اضافۀ نهه اقترانی   اضافۀ «بصیرت  چشم» ( هم1) گزینۀ در

 جمع و مفرد(  – شناسی)واژه  1 نهی پاسخ: گز  



 
 

26 

 

  
 معارج = معراج  

 اسرار = سِر  

 اغراض = غرض  

 

 
 ؟ داردضمیر جهش  کدام گزینه  

 چراغ یقینم فرا راه دار / ز بد کردنم دست کوتاه دار ( 1

 تا بود وردت دعا و درس قرآن، غم مخور /  های تار( حافظا! در کنج فقر و خلوت شب2

 پایش از آن پویه درآمد ز دست / مهر دل و مهرۀ پشتش شکست ( 3

 چو خواهی که نامت بود جاودان / مکن نام نیک بزرگان نهان ( 4

 

 

  
 کوتاه دار   م. ز بدکردن دست2دار/    مراه. چراغ یقین فرا  1جایی دارد:  دو مصراع جابه ضمیر »م« در هر  

  
 جایی ندارد جابه  »ت« <  -وردت = ورد تو   

 جایی ندارد جابه   »ش«  <  -  پایش و پشتش= پای او و پشت او 

 جایی ندارد جابه  »ت«  <  -  نام تو=    نامت 

 

 
 

 

 . ننکن گمراه ور شما و ن مفرده دیگ  های گزینه در «افزون  و جمیع اندام،» های واژه

 جایی ضمیر( جابه  –ضمیرها  –)دستور زبان  1 نهی پاسخ: گز  

طور که مشخص  نامیم. همان آیند، ضمیر شخصی می یا اشخاص دیگر می ضمایری را که به جای شخص یا اشخاص گوینده، شخص یا اشخاص شنونده و شخص 
 (ها()آن  من، تو، او، ما، شما، ایشان  : )سه مفرد و سه جمع : است، ضمایر شخصی شش صیغه دارند 

 :ضمایر شخصی خود دو نوع دارند 
 .ها()آن  ، ایشان  ، شما ، ما ، او ، تو و عبارتند از: من این ضمایر جدا هستند و از نظر لفظ و معنی استقلال دارند (:ضمایر شخصی جدا )منفصل . 1

 .ایشان کتابِ   ،  شما کتابِ   ،  ما کتابِ   ،  او کتابِ   ،  تو کتابِ  ،   من مثال: کتابِ 
 ، شان.  ، تان  ، مان  ، ش ، ت چسبند و عبارتند از: مپیش از خود می  ۀگونه که از نامشان پیداست، به کلماین ضمایر، همان  :ضمایر شخصی پیوسته )متصل(. 2

 .شانـکتاب ،   تانـبکتا ،   مانبـکتا  ،  شـکتاب  ،  تـکتاب  ،  مبـکتا مثال:
ضمیرهای پیوسته هم ادامه دارد و ضمیر پیوسته کند. گاهی این تغییر جایگاه تا  در ادبیات و به ویژه در شعر سنّتی فارسی، ساختار جمله و جایگاه واژگان تغییر می 

 جایی شد. بهتوان متوجّه این جا چسبد. با توجّه به مفهوم متن و شعر می ای دیگر می شود و به واژه ای که در اصل باید به آن بچسبد جدا می از واژه 
 نگشت«  مسازساز = آسایش یک لحظه دم یک لحظه دم  م»نگشت آسایش

از آن پس در طول کتابجایی ضمیر در هیچ کدام از  بحث جابه تکمیلی سال هفتم آمده است.  کتاب محتوای  بلکه در  های فارسی مطرح نشده است 

 های محتوای تکمیلی هشتم و نهم بارها مورد پرسش و تمرین قرار گرفته است.کتاب
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 نۀ: ای به کار نرفته است که امروزه معنای متفاوت بدهد، به جز گزیها واژهکدام از گزینهدر هیچ 

 فرمان باش / هشدار که منجی جهان آمد و آمادۀ امر و نهی ( 2 شناسند های خراسان تو را میکاش من هم عبور تو را دیده بودم / کوچه( 1

 ز پود محنت و تار محبتّ /  ( لباسی دوختم بر قامت دل4 به بینندگان آفریننده را / نبینی مرنجان دو بیننده را ( 3

 

  
( تنها واژه با  3)  ه« در گزینبینندگاناش داشته باشد. »ای با معنای متفاوت نسبت به معنای امروزی ای باشیم که واژهال باید به دنبال گزینهومطابق صورت س 

 ها تماشاچی)امروزی( =      /  ها  چشم)قدیم( =    بینندگان   این شرایط است.

 
 ؟ نداردوجود  وابستۀ پیشیندر کدام گزینه  

 ز نوای مرغ یاحق بشنو که در دل شب / غم دل به دوست گفتن چه خوش است شهریارا ( 1

 شناسند شناسی / هم تمام شهیدان تو را میهای این باغ را میهم تو گل( 2

 ان را نیست پایان غم مخور گرچه منزل بس خطرناک است و مقصد بس بعید / هیچ راهی نیست ک ( 3

 سر تن به کشتن دهیم / از آن به که کشور به دشمن دهیمهمه سربه( 4

 

  
 ه است. »همه« هسته و نهاد است و »آن« در مصراع دوم نیز هسته و متمم است. تدر این گزینه وابستۀ پیشین به کار نرف

  
 »چه« وابستۀ پیشین از نوع صفت تعجبی 

 »تمام« وابستۀ پیشین از نوع صفت مبهم 

 »هیچ« وابستۀ پیشین از نوع صفت مبهم 

 
 است؟  نرفتهکار از موارد »الف، ب، پ « به یککدام آرایه در هیچ  

 نه همه مستمعی فهم کند این اسرار/  اند( کوه و دریا و درختان همه در تسبیحالف

 کلبۀ احزان شود روزی گلستان غم مخور /  گشته باز آید به کنعان غم مخورگم(یوسف ب

 چو در هست حاجت به دیوار نیست /  ( مپیچ از ره راست بر راه کجپ

 نظیر ( مراعات4 ( جناس 3 ( تشبیه2 ( تلمیح 1

 

 

  
 شود. نمیآرایۀ تشبیه در هیچ یک از ابیات دیده  

 ی واژگان( یمعناتحول  – شناسی)واژه  3 نهی پاسخ: گز  

 ( وابستۀ اسم – دستور – دانش زبانی)  4  نهی پاسخ: گز  

 مراعات نظیر(  ،جناس  ،تشبیه ،تلمیح – های ادبیآرایه ) 2 نهی پاسخ: گز  

گشته باز آید به کنعان غم مخور...« اشاره دارد  گیر و آشنای عمومی در اثر ادبی. برای مثال: »یوسف گمغیرمستقیم به داستان، آیه، حدیث یا هر روایت همهۀ اشار
 به داستان قرآنی حضرت یوسف.

 جناس:
واژگان از نظر ظاهری یا عین هم باشند و یا فقط در یک حرف و چند صدا تفاوت  ای نزدیک به هم در نثر یا نظم، به شکلی که اینبه کار بردن دو واژه در محدوده 
 دو جناس دارند. مختلف هستند. برای مثال: »شیر، شیر« در دو معنی، »پسر، پدر«، »دار، در« همگی دوبه ۀ دو واژ داشته باشند، در حالی که ذاتاً 
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 تلمیح در موردهای »الف، ب « موجود است.   

 جناس ناهمسان اختلافی دارند. «  پ« در مورد »بر« و »در» 

 نظیر دارند. »کوه و دریا و درختان« در مورد »الف« مراعات  

 
 ارتباط دارد؟  است.«»ای ابوذر، همنشین نیک بهتر از تنهایی و تنهایی بهتر از همنشین بد  مفهوم کدام گزینه با عبارت 

 ست ور نه بیم رسواییم نیستترس تنهایی / ترسم از تنهایی احوالم به رسوایی کشد( 1

 نهم چون عاقلی پیدا شود است / سر به صحرا می ترخوشبد    صحبتوحشت تنهایی از هم( 2

 کز این سپس بنشینم به کنج تنهایی  /  کردمگوی عوام احتراز میوز گفت( 3

 فروش این است / که از مصاحب ناجنس احتراز کنید )احتراز: دوری( موعظۀ پیر می( نخست 4

 

  
 بر مفهوم »ترجیح تنهایی بر همنشین بد« تأکید دارند.   (2)  هال و گزینو عبارت صورت س

  
 بیانگر ترس از تنهایی و رسوایی  

 ترجیح تنهایینشینی با عوام و  بیانگر دوری از هم  

 بیانگر تأثیر همنشین بد 

 
 الات پاسخ دهید. ونامه آمده، به نظم کشیده است. این حکایت را از زبان او بخوانید و به ساندیش« را که در مرزبانالشعرا بهار حکایت »باغبان نیکملک

 ز شهر بهر شکار  رونیب رفت/  یبه موسم د روانیشاه انوش (1
 ار یدر آن بود مردم بس که/  یامزرعه دی سر راه د در (2

 عمر او ز نود  استگذشته   که / دید یرمردیآن دشت پ اندر (3

 به فصل بهار سبز شود که/  کاشتیم نیجوز در زم ۀدان (4

 ؟ نیچند یزنیچرا حرص م که/  صیحر رمردیبه پ یکسر: »گفت (5

 ! ؟ نیبه زم یکنیکنون جوز م تو/  لب گور است تو بر یهایاپ (6

 دیگردد و به بار آ یقو  که/  خواهدیده سال عمر م  جوز (7

 «د؟یکِشتنت چه کار آ گردکان/   مرد یکه بعد از دو روز خواه تو (8

 ن نبرند یااز کاشتن ز مردم»/  :گفت یدهقان به شاه کسر مرد (9

 « بخورند گرانیو د میبکار ما/  میکاشتند و ما خورد  دگران (10

 شود؟ در کدام ابیات دیده می و صفت شمارشی به ترتیب پرسش انکاری 

 سوم   - ( هشتم4 هفتم  - ( هشتم3   سوم - ( ششم 2 هشتم  -  ( پنجم1

 

 ( قرابت معنایی)  2 نهی پاسخ: گز  

 (یپرسش انکاری و صفت شمارش –دانش ادبی و دانش زبانی )  3 نهی پاسخ: گز  
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 ((2) و    (1)های  )رد گزینه  آید و بیهوده است.(از نوع انکاری است: »گردکان کشتنت چه کار آید؟« )گردکان کشتن به کارت نمی  هشتم  پرسش در بیت

 ( (4)و    (2)های  های اسمی »ده سال« و »دو روز« صفت شمارشی است. )رد گزینه در بیت هشتم و هفتم »ده و دو« در گروه 

 

 
 است؟  نرفتهابیات حکایت به کار  زمان فعل در کدام 

 مضارع اخباری ( 4 ماضی استمراری ( 3 مضارع التزامی ( 2 ماضی التزامی ( 1

 

  
 شود. ان »ماضی التزامی« دیده نمیمدر کل حکایت ز

  
 )بگردد( ، آید )بیاید( : گردد  7، بیت  : شود )بشود(4بیت   

 کاشت : می4بیت   

 خواهد : می7کنی، بیت  : می6، بیت  زنی: می5بیت   

 
 ؟ نداردبیت کدام گزینه با مفهوم حکایت بالا ارتباط معنایی  

 وقت درو  به   که گندم ستانی/  در خزان کشته جو ای نپندارم   (2 پس آیندگان میوه برداشتند /  ز باغی که پیشینیان کاشتند  (1

 ز بهر کسان ما بکاریم نیز /  کشته شد از بهر ما چند چیز و چ (4 همه ده کشاورز یکدیگریم /  چو در کشت و کار جهان بنگریم (3

 

  
ها در زندگی در حال استفاده از نتیجه و ثمرۀ تلاش گذشتگان  کند که انسان بر این موضوع تأکید می  (4)و    (3)  (،1)های  مفهوم کل حکایت و ابیات گزینه

کند که زمانی که کاری خارج از  به این موضوع اشاره می  (2)ها نیز باید کاری انجام دهند که نتیجۀ مفید آن به آیندگان برسد، اما بیت گزینۀ  هستند و آن
 ای نخواهد داشت و از یک کار ناشایست نباید انتظار نتیجۀ نیک داشت. نتیجه و فایده زمان مناسبی انجام شود  

 
 درستی بیان شده است؟ ترتیب در کدام گزینه بههای واژۀ »جوز« بهنقش 

 نهاد   - مفعول -الیه  ( مضاف2  نهاد  -  مفعول -( مفعول 1

 مفعول  -نهاد   -( مفعول 4  مفعول  - نهاد   -الیه  ( مضاف3

 

  
 الیه( کاشت )مضاف : دانۀ جوز ]را[ در زمین می4بیت  
 کنی )مفعول( : جوز ]را[ به زمین می 6بیت  
 خواهد )نهاد( : جوز ده سال عمر می 7بیت  

 

 

 . هدار متمم نقش و است  هسته سوم بیت  در  «نود»

 ( زمان فعل –دانش زبانی )  1 نهی پاسخ: گز  

 ( قرابت  –درک مطلب )  2 نهی پاسخ: گز  

 (نقش دستوری واژه  –دانش زبانی  –درک مطلب )  2 نهی پاسخ: گز  
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 مدنی(: مطالعات اجتماعی )تاریخ، جغرافی، 
 آمده است؟گزینه   های زیر به ترتیب در کدام پاسخ پرسش ذکرشدهبا توجه به نقاط  

A N , E B s , E C N , W D s ,= = = =30 45 10 60 15 25 35 0 
 تر است؟ب( کدام نقطه به خط استوا نزدیک  الف( ساعت کدام نقطه جلوتر است؟ 

 ؟نقاط سردتر است هج( دمای کدام منطقه نسبت به بقی

1  )D ،C  ،B 2  )A ،B  ،D 3  )B ،B  ،D 4  )B ،A  ،D 

 

 

  
تر از دیگر نقاط باشد جلوتر است.  ای که شرقیشوند و ساعت هر نقطه ( تعیین میEو    W)طول جغرافیایی    هاالنهاراختلاف ساعت نقاط با توجه به نصف

تر  به استوا نزدیک   s10در بین نقاط داده شده  .  شوندمشخص می  (Sو    Nاستوا با توجه به مدارها )عرض جغرافیایی   به شرقی( دوری و نزدیکی    هدرج  60)
 تری دارد. بیش   هاز استوا نسبت به دیگر نقاط فاصل  sدرجه    D  ،35  هشود و در بین نقاط، نقطهرچه از استوا فاصله بگیریم دمای هوا سردتر می   .است

 

 
 ؟ نداردخوانی در کدام گزینه کلمه یا عبارت نوشته شده در مقابل با جمله هم 

 د )حق برخورداری از رفاه و تأمین اجتماعی( ن شهروندان حق دارند به آموزش و پرورش و مراکز فرهنگی دسترسی داشته باش ه( هم 1

 وری( تر را تباه ساخته است. )بهرهاهمیت بپردازد، امور مهم(، فردی که به کاری بیحضرت علی )   ه( به فرمود2

 )عوارض(  .های عمومی کشور شودکنند تا صرف هزینهصورت بلاعوض به دولت پرداخت می( مبلغی که شهروندان براساس قانون و به3

 د. )شهروندی( شوفرد و حکومت حقوق و تکالیفی ایجاد می برای   دهد و در نتیجه( ارتباطی که افراد را به یک حکومت مشخص پیوند می4

 

 

 ( 9پایه  – 4و  2، 1 دروس –  ترکیبی) 3 نهی پاسخ: گز  

 اختلاف زمان 

 نتیجه حرکت وضعی زمین است.  - 1
النهار قرار دارند در  زمین مقابل خورشید ساکنان تمام نقاطی که روی یک نصفای از  با قرار گرفتن نیمه   - 2

 بینند.یک زمان خورشید را در آسمان می 
النهار قرار شهرهایی که روی این نصف  ه گیرد، در همالنهار مبدأ قرار می وقتی خورشید درست روی نصف  - 3

 اند، هنگام ظهر است. گرفته 

ها د اما هرچه از استوا به طرف قطب ن کنعمودی خورشید را دریافت می   ههای نزدیک استوا اشعسرزمین  جهان  یثر بر آب و هواوعوامل م
 رسد.  تری به زمین می شود. در نتیجه، گرمای کمتر میرویم، تابش خورشید مایل پیش می 

 

 .کند مطالعه  را( جغرافیایی  عرض و طول)  جغرافیایی  مشخصات و بداند را هاجهت اختصاری علامت باید آموزدانش پرسش  این به پاسخ برای

 ( 9پایه  – 23و  22دروس  –ترکیبی ) 3 نهی پاسخ: گز  

حق برخورداری از رفاه و 
 تأمین اجتماعی 

ترین زمان ممکن را دارند. شهروندان  صورت برابر و عادلانه و در کوتاهکلیه شهروندان حق دریافت خدمات عمومی به 
سرپرستی، ازکارافتادگی و حوادث از تأمین اجتماعی  حق دارند در مواردی مانند بیکاری، معلولیت، پیری، بازنشستگی، بی 

آموزش  بهره  به  دارد  پرورش، مراکز فرهنگی و ورزشی، آتش مند شوند. هر شهروند حق  پلیس و نظایر  و  ن  آنشانی، 
دسترسی آسان داشته باشد. شهروندان حق دارند در محیطی پاک و سالم و بدون آلودگی زندگی کنند و از خدمات و 

 امکانات بهداشتی و درمانی مناسب، به بهترین وجه برخوردار شوند. 

صورت آگاهانه و عاقلانه، جلوگیری از اسراف و اتلاف منابع، استفادة صحیح  جویی، انجام دادن کارها به صرفه وری با  بهره  وری چیست؟ بهره 
 ها و مانند آن ارتباط دارد. های الهی، کاهش هزینه از امکانات و نعمت 

 شهروندی 

امور عمومی و مشترک خود به نهاد حکومت نیاز دارد. وقتی نهاد حکومت در یک جامعه شکل    ههر جامعه برای ادار 
شهروندی به همین روابط متقابل مردم و حکومت اشاره    هآید. واژگیرد روابط متقابلی بین مردم و حکومت پدید می می 

در نتیجه برای فرد و حکومت، حقوق  دهد و  دارد، شهروندی ارتباطی است که افراد را به یک حکومت مشخص پیوند می 
 شود.و تکالیفی ایجاد می 
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 های عمومی کشور شود.  کنند تا صرف هزینهصورت بلاعوض به دولت پرداخت می مبلغی که شهروندان براساس قانون و به   مالیات:

  ر امتیاز شمارگبابت    پولی که   پردازند. برای مثالها میبه آن  ،های اداری و دولتیمبلغی است که شهروندان در مقابل دریافت خدمتی از دستگاهعوارض:  

 . شودپرداخت می   آب و برق  (کنتور)

 

 
 های زیر در کدام گزینه به ترتیب آمده است؟ پاسخ درست پرسش  

 های خود مسئول هستند؟ الف( افراد نسبت به کدام ویژگی

 مربوط به کدام ویژگی هویت ایرانی است؟ «شهرایران» هواژب( 

مستقر شده  قلمرو یک سرزمین مشخص  در  که  آرمان ج( جمعیتی  و  اقتصادی  مذهبی،  زبانی،  تاریخی،  اشتراکات  دارای  و  چه   هستند، های مشترک  اند 

 گویند؟می 

 های فرهنگ است؟ د( قوانین ازدواج مربوط به کدام لایه

 تاریخ، امت، ارزش ، های غیرقابل تغییر( ویژگی2 بل تغییر، سرزمین، ملت، هنجار های قا ( ویژگی1

 های غیرقابل تغییر، دین، امت، ارزش ( ویژگی4 های قابل تغییر، زبان، ملت، هنجار ( ویژگی3

 

 

  
های  یم سن، تاریخ تولد یا مکان تولد خود را تغییر دهیم اما برخی از ویژگیتواناند، برای مثال ما نمیکند و همیشه ثابت های هویتی تغییر نمیبرخی از ویژگی 

توانیم در  هایی که قابل تغییرند و میهویتی همواره در حال تغییرند. برای مثال یک فرد فقیر ممکن است به فردی پردرآمد تبدیل شود ما نسبت به ویژگی

 ها نقش داشته باشیم مسئول هستیم.انتخاب آن 

اند.  اند و ملت ایران را شکل داده شود و ایران امروزی قسمت عمده آن است، ساکن شده های دور در سرزمینی که فلات ایران نامیده می مردم ایران از گذشته 

 در متون کهن ایران باستان، از سرزمین ما به »ایران شهر« و »ایران زمین« یاد شده است. 

 
 شارکت مردم به ترتیب چگونه است؟  در هریک از رویدادهای زیر نوع م 

  «تعیین وزرای دولت –انتخابات ریاست جمهوری  –تصویب قانون اساسی  –»انتخابات مجلس شورای اسلامی 

 قیمتمس - غیرمستقیم - قیمتمس - ( غیرمستقیم2 مستقیم  - مستقیم - غیرمستقیم -( مستقیم 1

 غیرمستقیم  -  مستقیم - مستقیم - تقیم( مس4 غیرمستقیم  - مستقیم - غیرمستقیم - ( مستقیم3

 

 . کند درک خوبی  به را شهروندی حقوق و شهروندی عوارض  و مالیات وری،بهره مفهوم باید پرسش  این به پاسخ برای آموزدانش

 ( 9پایه  – 18و  17دروس  –  ترکیبی) 1 نهی پاسخ: گز  

های مشترک است فرهنگ، تاریخ  جمعیتی است که در قلمرو یک سرزمین مشخص مستقر شده و دارای اشتراکات تاریخی، زبانی، مذهبی، اقتصادی و آرمان ملت 
 ترین عناصر هویت یک ملت هستند. )زمان( و سرزمین )مکان( عمده 

ها، آداب و رسوم اجتماعی، مناسک  عادت  هاند. هنجارها در واقع همه شده و متداولهنجارها، رفتارهای معینی هستند که در یک گروه یا جامعه پذیرفت هنجارها: 
 گیرد. مذهبی، قواعد، قوانین )قوانین ازدواج، قوانین خرید و فروش، قوانین عبور و مرور و ...( را در بر می 

 ( 9پایه  ،16درس  – 8پایه  ،3درس  –ترکیبی  ) 3 نهی پاسخ: گز  
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 صورت غیرمستقیم است. کنند. بنابراین مشارکت مردم به مردم نمایندگان مجلس خبرگان رهبری که مأمور تدوین و تصویب قانون اساسی بودند را انتخاب می 

 شود. و با آرای مردم انجام می  صورت مستقیمانتخابات مجلس و ریاست جمهوری به

 صورت غیرمستقیم است. جمهور نوع مشارکت مردم به در انتخاب وزرای دولت توسط رئیس 

 

 بوم است؟  های زیر به ترتیب مربوط به کدام زیستهریک از ویژگی 

 جهان« ترین تنوع زیستی بیش -آب و هوای گرم در تمام سال  -های طولانی و سرمای بسیار شدید »زمستان

 ساوان  -بیابان   -( تایگا 1

 بارانی استوایی  -ساوان  -( توندرا 2

 ساوان  -بارانی استوایی  -( تایگا 3

 بیابان   -تایگا  -( توندرا 4

 

 

  
 های طولانی و سرمای بسیار شدید زمستان ⟵   توندرا

 گرم در تمام سال آب و هوای  ⟵   ساوان

 ترین تنوع زیستی جهان بیش⟵   بارانی استوایی

 

 کند.  جمهور در شروع کار خود، افرادی را به عنوان وزیر انتخاب و به مجلس معرفی می شود. رئیس انتخاب می جمهور به مدت چهار سال با رأی مستقیم مردم  رئیس 
، مردم نمایندگان مجلس خبرگان را انتخاب کردند. این مجلس، قانون اساسی را تدوین و تصویب کرد. پس از تصویب قانون اساسی، انتخابات  1358در مرداد ماه  

 نمایندگان خود در مجلس را انتخاب کردند.  ،مستقیم یی برگزار شد که مردم با رأمجلس شورای اسلام

 ( 9پایه   – 5درس )  2 نهی پاسخ: گز  

 ویژگی زیست بوم 

 توندرا 
 زمستان طولانی و تابستان کوتاه  

 سرمای بسیار شدید هوا  
 رویش خزه و گلسنگ 

 تایگا 
 ترین زیست بوم  گسترده 

 تر از صفر درجه  ماه از سال کم  6میانگین دما در 
 های مخروطی و سوزنی برگ جنگل 

 بارانی استوایی 
 مجاورت با خط استوا  

 هوا همیشه گرم و مرطوب  
 زیستی جهان ترین تنوع بیش 

 ساوان 
 آب و هوای گرم در تمام طول سال
 دارای دو فصل خشک و مرطوب 

 ویژه پوشش گیاهی   بابوئبادرختان 

 متر میلی  50تر از بارندگی سالیانه کم  بیابان 
 درختان خاردار فقط پوشش گیاهی فقیر و 
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 زمان بود؟  تاریخی هم  هاندازی آلمان و متحدانش بر مستعمرات دیگر کشورها، در ایران به کدام قرارداد منجر شد و این قرارداد با کدام واقعدست  هنتیج 

 انقلاب مشروطه   - 1919( قرارداد 2  جنگ جهانی دوم   - 1907( قرارداد 1

 هانی دوم جنگ ج   - 1919( قرارداد 4  انقلاب مشروطه   - 1907( قرارداد 3

 

 

  
  آلمان . انگلستان و روسیه برای مقابله با  برآمدنداندازی بر مستعمرات دیگر کشورها  همزمان با وقوع انقلاب مشروطه در ایران، آلمان و متحدانش درصدد دست 

 ایران را میان خود تقسیم کردند.   1907با یکدیگر همکاری کردند و طی قرارداد  

 
 است؟  نادرستزیر یک از قراردادهای زیر بر طبق الگوی کدام 

 مفاد قرارداد«  -طرفین قرارداد  -»نام قرارداد 

 حق انحصاری فروش توتون و تنباکو به فردی انگلیسی - ایران و انگلیس -  ویتر( قرارداد ر1

 خارج شدن شهرهای باکو و گنجه از حاکمیت ایران  -  ایران و روسیه - چای ( قرارداد ترکمان2

 هاامور مالی و نظامی ایرانیان توسط انگلیسی هادار  - ایران و انگلیس - 1919( قرارداد 3

 های گرجستان و داغستان به روسیه واگذاری ایالت - ایران و روسیه - ( قرارداد گلستان 4

 

 

  
گلستان،    ههای ایرانی شمال رود ارس به تصرف روسیه درآمد و همچون معاهدچای بین ایران و روسیه بسته شد. براساس این قرارداد، سرزمینقرارداد ترکمان 

 ایران از داشتن کشتی جنگی در دریای مازندران محروم شد و مجبور به پرداخت غرامت گردید. 

 

 ( 9پایه   – 13)درس  3 نهی پاسخ: گز  

 مفاد قرارداد  طرفین قرارداد  قرارداد 

 انگلیس  - روسیه  1907
 تقسیم ایران میان دو کشور 

 شمال سهم روسیه
 جنوب سهم انگلیس 

 انگلیس امور مالی و نظامی ایران توسط ه ادار ایران  –انگلیس   1919

 خواهان قانون اساسی را تدوین کردند. ای از مشروطه مظفرالدین شاه فرمان تشکیل مجلس شورا را صادر کرد و عده  1285در مرداد ماه سال  انقلاب مشروطه:

 ( 9پایه  – 12و  11دروس  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

ترین محصولات کشاورزی ایران بود. در آن زمان یک نفر انگلیسی قراردادی با ایران بست که براساس الدین شاه، توتون و تنباکو از عمده در دوره ناصر :  رویترقرارداد  
ز توتون و تنباکو را حرام اعلام کرد و ناصرالدین  توانستند محصول توتون و تنباکو خود را به کسی غیر از او بفروشند. میرزاحسن شیرازی استفاده ا آن ایرانیان نمی 

 شاه مجبور شد قرارداد را لغو کد. 
 های شمالی رود ارس به تصرف روسیه درآمد. رزمین ساین قرارداد میان ایران و روسیه بسته شد و چای: قرارداد ترکمان 

های گرجستان و داغستان و شهرهای باکو و گنجه از حاکمیت ب این عهدنامه، ایالت علی شاه میان روسیه و ایران بسته شد و به موجحدر زمان فتقرارداد گلستان:  
 ایران خارج و تحت حاکمیت روسیه قرار گرفت.

امور مالی و نظامی ایران در اختیار کارشناسان    هالدوله با دولت انگلیس بسته شد. براساس این قرارداد، اداروزیری وثوق این قرارداد در زمان نخست :  1919قرارداد  
 گرفت. نظامی و مالی انگلستان قرار می 



 
 

34 

 

 اختیاری( در کدام گزینه به درستی آمده است؟  -اجباری و داخلی  -به ترتیب الگوهای مهاجرتی )خارجی  

 مهاجرت عشایر به نقاط گرمسیری   -  ( تحصیل دانشجویان ایرانی در کانادا1

 هجرت پیامبر از مکه به مدینه  -  مهاجرت کارگران ایرانی به ژاپن( 2

 مهاجرت تحصیلی از شهرهای اطراف به پایتخت  -  ها به ایران( مهاجرت افغان3

 خشک شدن رود هیرمند و مهاجرت سیستانی به گیلان  -به آمریکا  19( مهاجرت اروپاییان در قرن 4

 

 
 

  
 اجباری(   -اختیاری( مهاجرت عشایر به نقاط گرمسیری )مهاجرت داخلی    -تحصیل دانشجویان ایرانی در کانادا )مهاجرت خارجی   

 اجباری(   -اجباری( هجرت پیامبر از مکه به مدینه )مهاجرت خارجی    -جرت کارگران ایرانی به ژاپن )مهاجرت خارجی  مها  

 اجباری(   - ها به گیلان به علت خشک شدن رود هیرمند )مهاجرت داخلی  اختیاری( مهاجرت سیستانی   - به آمریکا )مهاجرت خارجی    19مهاجرت اروپاییان در قرن   

 
 یک از حقوق شهروندی است؟ وط به کدامحدیث زیر مرب 

خواهید. خواهم و شما مرا برای خود میفرماید: »بیعت شما مردم با من ناگهانی نبود. کار من و شما یکسان نیست. من شما را برای خدا میامام علی می 

 ان مرا یاری کنید.« تای مردم برای اصلاح خود

 برخورداری از عدالت قانونی ( حق 2  ( حق برخورداری از عدالت قضایی 1

 ( حق مشارکت سیاسی4  ( حق برخورداری از تأمین اجتماعی 3

 

 

  
که هر شهروند بتواند در امور سیاسی جامعه دخالت کند و در سرنوشت کشور خود نقش داشته باشد. مشارکت سیاسی مردم ممکن  مشارکت سیاسی یعنی این

 گیرد. ها و تظاهرات صورت  پیماییراه های سیاسی، شرکت در  های مختلفی چون شرکت در انتخابات، عضویت و همکاری در احزاب و انجمن است از راه 

 

 ( 9پایه  – 7درس  )  3 نهی پاسخ: گز  

 رفتن مردم از جایی به جای دیگر به منظور کار یا زندگی 
 انواع مهاجرت 

 گیرد. هایی که در داخل مرزهای یک کشور صورت می مهاجرت  مهاجرت داخلی:
 مهاجرت از یک کشور به کشور  مهاجرت خارجی:

 کنند. مهاجرت می افراد با میل و تصمیم خود برای دستیابی به زندگی بهتر  مهاجرت اختیاری:
 شوند. های سیاسی مجبور به ترک محل زندگی خود می سالی، جنگ و درگیری افراد بدون میل خود به دلایلی چون قحطی، خشک  مهاجرت اجباری:

 ( 9پایه   – 22)درس  4  نهی پاسخ: گز  

 تبعیض قائل نشدن میان شهروندان در وضع و اجرای قانون  حق برخورداری از عدالت قانونی:
تواند متناسب با نوع دادخواست خود به دادگاه مراجعه کند. شهروندان حق دارند  شهروندان حق دادخواهی دارند و هرکس می  حق برخورداری از عدالت قضایی:

 ها برای خود وکیل انتخاب کنند. دادگاه  هدر هم
 رند.  دارا صورت برابر و عادلانه ه شهروندان حق دریافت خدمات عمومی ب ههم حق برخورداری از رفاه و تأمین اجتماعی:

 مشارکت سیاسی یعنی هر شهروند بتواند در امور سیاسی جامعه دخالت کند.   حق مشارکت سیاسی:
اند از حمایت از تشکیل خانواده، حمایت از تعلیم و تربیت شایسته، آزاد  برخی حقوق فرهنگی که در قانون اساسی مورد تأکید قرار گرفته عبارت   حقوق فرهنگی:

 ی قومی و محلی.هابودن استفاده از زبان 
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 دارد؟  مغایرتوری سبز کدام گزینه با مفهوم بهره 

 ای( تغییر الگوی آبیاری از سنتی به قطره2 ی از سامانه حمل و نقل عمومیگیر( بهره1

 زیرکشت تر جهت افزایش سطح ( حفره چاه بیش4 های علمی و بذرهای اصلاح شده ( کشاورزی با روش3

 

 

  
های مجدد به وجود  هزینهوری سازگار نیست؛ زیرا نابودی و تخریب طبیعت خود  افزایش تولید و فعالیت اقتصادی اگر به محیط زیست لطمه بزند با اصول بهره 

 آبی شدید در منطقه، خشک شدن مزارع و تخلیه روستاها را به دنبال دارد.  ها مشکلات زیادی چون کمچاه   هرویآورد. حفر بیمی

 
  

 ( 9پایه  – 24)درس  4  نهی پاسخ: گز  

ای استفاده کنیم که تأثیرات مضر و منفی مراحل تولید، توزیع و مصرف به گونه   ههای مختلف در همها و فناوریوری سبز این است که از ابزارها، روش منظور از بهره 
 ترین حد ممکن برسد. ها بر محیط زیست به کم فعالیت 
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 های آسمان: قرآن و پیام 

حِيمِ حمَْنِ الرَّ  بسِْمِ الِله الرَّ

مَتْ أَيدِْيهِمْ وَ   وَ   ﴾6﴿  مِنْ دُونِ النَّاسِ فَتَمَنَّوُا المَْوْتَ إِنْ كنُتُْمْ صَادِقِينَ   للهِ   نَّكمُْ أَوْليَِاءُ قُلْ ياَ أَيُّهَا الَّذِينَ هَادُوا إِنْ زَعَمْتُمْ أَ   ﴾ 7﴿  عَلِيمٌ باِلظَّالمِِينَ اللهُ    لََ يتََمَنَّوْنهَُ أبَدًَا بمَِا قَدَّ
ونَ مِنهُْ   إِلَ قُلْ إِنَّ المَْوْتَ الَّذِي تفَِرُّ ونَ  هَادَةِ فَيُنبَِّئكُمُْ بمَِا كنُتُْمْ تعَمَْلوُنَ   عَالمِِ الغَْيبِْ وَ   يفَإِنَّهُ مُلََقِيكمُْ ثمَُّ ترَُدُّ لََةِ مِنْ يوَْمِ   یَ ياَ أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنوُا إِذَا نوُدِ   ﴾8﴿   الشَّ للِصَّ

لََةُ فَانتْشَِرُوا فِ   ﴾9﴿   ذَلكِمُْ خَيرٌْ لكَمُْ إِنْ كنُتُْمْ تعَلَْمُونَ ذَرُوا البَْيعَْ   وَ   اللهِ   ذِكرِْ   یالجُْمُعَةِ فَاسْعوَْا إِلَ  كثَِيرًا لعََلَّكمُْ    اللهَ اذْكرُُوا    وَ   اللهِ   ابتْغَُوا مِنْ فَضْلِ   الْْرَْضِ وَ   ی فَإِذَا قُضِيَتِ الصَّ
وا إِليَهَْا وَ إِذَا رَأَوْا تجَِارَةً أَوْ لهَوًْا  وَ  ﴾10﴿ تفُْلحُِونَ  ازقِِينَ   اللهُ  مِنَ التِّجَارَةِ وَ  خَيرٌْ مِنَ اللَّهوِْ وَ  اللهِ   ترَكَوُكَ قَائمًِا قُلْ مَا عِندَْ  انفَْضُّ  ﴾11﴿ خَيرُْ الرَّ

 پاسخ دهید. 61تا  56های * با توجه به آیات شریفه بالا به پرسش

 است؟  بیان شدهدر کدام گزینه  ﴾لكَمُْ إِنْ كنُتُْمْ تعَلَْمُونَ ذَلكِمُْ خَيرٌْ ﴿ترین ترجمه برای عبارت قرآنی مناسب   

 .دانستیداین برای شما بهتر است اگر می( 1

 .این برای شما بهتر است اگر عمل کنید( 2

 . این برای ما بهتر است اگر بدانیم( 3

 .این برای ما بهتر است اگر عمل کنیم( 4

 

 

  
 «.دانستیداین برای شما بهتر است اگر می :  ذَلكُِمْ خَيْرٌ لكَُمْ إِنْ كُنتُْمْ تعَْلمَُونَ »

 
 یک از آیات شریفه زیر تناسب بیشتری دارد؟ رو با پیام کداممفهوم تصویر روبه 

 

 7 شریفه آیه (2 6 شریفه آیه( 1

 9 شریفه آیه (4 8 شریفه آیه (3

 

  
اید! هنگامی که برای نماز روز جمعه اذان گفته شود، به سوی ذکر خدا بشتابید  ای کسانی که ایمان آورده: »فرمایداز سوره جمعه خداوند می  9  شریفه  در آیه

م، خرید و فروش را رها کنیبایست  می به این پیام که در هنگام نماز    در این آیه  «!دانستیدمی و خرید و فروش را رها کنید که این برای شما بهتر است اگر  

 شود. اشاره می 

 
 
 

 ( 9پایه  –قرآن  – 8درس )  1 نهی پاسخ: گز  

 کنند: جمله را شرطی می ،برخی از اسامی و حروف اگر قبل از فعل بیایند ،در زبان عربی
 است.   «هرکس ـ هرکه ـ هر آن که» به معنای:  «مَن  » ❖
 « است.هرچه ـ هر آنچه »  به معنی :  «ما» ❖
 . دارد  «اگر ـ هرگاه ـ چنان چه » معنی ن« : »اِ  ❖
 دهد. می  «اگر » و« : معنی »لَ  ❖

 ( 9پایه  –قرآن  – 8)درس  4  نهی پاسخ: گز  
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 یک از مفاهیم زیر در آیات مورد اشاره قرارگرفته است؟کدام 

 بخشد. ها نداشته باشد، میآنای را که از گناهانش پشیمان شده باشد و تصمیم به تکرار کنندهخداوند گناهان انسان توبه( 1

 به طوری که انسان متوجه زشتی و قبح گناه نشود.   ،کشاندمیشیطان انسان را آهسته آهسته و تدریجی به سوی گناه ( 2

 یاد خدا در همه حال است.  لازمه آن،  یابی به رستگاری حقیقی است باید بداند کهانسانی که در دنیا به دنبال دست (3

 باید او را بندگی کند. ،مند شودهای خدا در آخرت بهرهخواهد از نعمتو بخشنده است و هرکس که می خداوند مهربان (4

 

   

پراکنده و متفرق شوید و از فضل خدا بجویید و خدا را بسیار یاد کنید تا    گاه که نماز پایان یافت، در زمینفرماید: »پس آن سوره جمعه می   10خداوند در آیه  

 ست. رستگاه و سعادتمند شوید.« در این آیه، بیان شده که لازمه دستیابی به رستگاری حقیقی و سعادت، خدا را بسیار و در همه حال یاد کردن ا

 
ََّهُ مُلََقِيكمُْ تفَِرَّ  یقُلْ إِنََّ المَْوْتَ الََّذِ ﴿از تدبر در عبارت قرآنی    بریم؟ می های زیر پیالمثلیک از ضرببه مفهوم کدام ،﴾ونَ مِنهُْ فَإِن

 گیرد تا به تب راضی بشود.به مرگ می( 2  توبه گرگ مرگ است. ( 1

 ای ندارد.نوشدارو پس از مرگ سهراب فایده( 4 خوابد.مرگ شتری هست که در خانه همه می( 3

 

  
ونَ منِهُْ فإَِنََّهُ مُلََقيِكُمْ ﴿شریفه  عبارت که  گر آن است که بیان  ﴾سرانجام با شما ملاقات خواهد کرد ،کنیداین مرگی که از آن فرار می: قلُْ إِنََّ المَْوْتَ الََّذِي تفَِرَُّ

 خوابد. مرگ شتری هست که در خانه همه می  ،میرند یا به عبارت دیگرهمه می

 
 ،شاعر نامدار قرن یازدهم هجری قمری ، « از صائب تبریزیدفتر ایجاد را چون فرد باطل گشته است / پروری در کار کاهل گشته استهر که از تنبیت » 

 تناسب بیشتری دارد؟  قرآنی عبارتبا مفهوم کدام 

 ﴾ جَارَةِ منَِ الت   خَيرٌْ منَِ اللََّهْوِ وَ  اللِ قُلْ مَا عِندَْ  ﴿ (2 ﴾ابتْغَُوا منِْ فضَْلِ اللِ  فاَنتَْشِرُوا فيِ الْْرَْضِ وَ ﴿( 1
لََةِ منِْ يوَْمِ الجُْمُعَةِ  یَ أيََُّهَا الََّذِينَ آمَنُوا إِذَا نوُدِ ياَ  ﴿ (4 ﴾للِ كُمْ أَوْليِاَءُ ذِينَ هاَدُوا إِنْ زَعمَْتُمْ أَن  هَا ال  قُلْ ياَ أَيُّ﴿ (3  ﴾ للِصََّ

 

  
فاَنتَْشِرُوا  ﴿پروری و تنبلی است. در عبارت قرانی  در نکوهش تن«  دفتر ایجاد را چون فرد باطل گشته است  /  پروری در کار کاهل گشته استهر که از تنبیت »

دهد برای کسب روزی تلاش کنند.  خداوند به مسلمانان دستور می   ﴾جوییدشوید و از فضل خدا ب و متفرق در زمین پراکنده: اللِ فيِ الْْرَْضِ وَ ابتْغَُوا منِْ فضَْلِ  

 پروری است. پس این عبارت نیز در نکوهش تنبلی و تن

 
 در آیات مذکور بیان شده است؟ ،یک از اصول دینی ما مسلمانانکدام 

 عدل ( 4 معاد( 3 نبوت ( 2 توحید ( 1

 

 ( 9پایه  –قرآن  – 8)درس  3 نهی پاسخ: گز  

  

 ( 9پایه  –قرآن  – 8)درس  3 نهی پاسخ: گز  

  

 ( 9 پایه – قرآن  – 8 درس)  1 نهی پاسخ: گز  

  

 ( 9 پایه – قرآن  – 8 درس)  3 نهی پاسخ: گز  
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ونَ إِلىَ عَالمِِ الغْيَبِْ وَ ثمََُّ ترَُّ عبارت قرآنی » هَادَة فيَُ   دَُّ شوید؛ آنگاه  بازگردانده می  ،سپس به سوی کسی که دانای پنهان و آشکار است:  نَبَِّئكُُمْ بمَِا كُنتُْمْ تعَْمَلوُنَ الشََّ

 « به اصل معاد و بازگشت به سوی خدا اشاره دارد. دهددادید خبر میشما را از آنچه انجام می 

 
 ؟یابیدمی اشتباهیقرآنی  عبارتترجمه کدام در  

 نباشید.   ،یاد بردند : و مانند کسانی که خدا را از للَ تكَُونوُا كَالذِينَ نسَُوا الََ  وَ ( 1

 ها را مجازات کردیم. پس ما آن ،کردندآیات ما را تکذیب می ۀ : همهَا فأَخََذْناَهمُْ بوُا بآِياَتنَِا كُل  كَذ   (2

 : مومنان فقط با هم برادرند پس بین دو برادرتان را اصلاح کنید. أَخَوَيكُْمْ منُِونَ إِخْوَةٌ فأََصْلحُِوا بيَْنَ ومَا المُْ إِن   (3

 کنند.چه بد است آنچه قضاوت می  ، شان یکسان استشان و مرگ: زندگیيحَْكُمُونَ  مَا  سَاءَ  مَمَاتهُُمْ  سَوَاءً مَحْياَهمُْ وَ  (4

 

 

  
 ﴾ها را مجازات کردیم.پس ما آن   ،کردندآیات ما را تکذیب    ۀهم  :هَا فأََخَذْناَهمُْ بوُا بآِياَتنَِا كُل  كَذ  ﴿

 
های تو بستم،  خدایا دست خود را به سوی لطف و کرم تو دراز کردم و دل به موهبت»کنند  ( از خداوند درخواست میدر مناجات الراجین امام سجاد ) 

 این دعا با مفهوم کدام عبارت قرآنی ارتباط بیشتری دارد؟   «.ات قرار دهمرا برای خود پاک و خالص کن و ما را از بندگان برگزیدهپس 

 ﴾ يهَْدِيهِمْ إِليَهِْ صِرَاطاً مُسْتقَِيمًا  فضَْلٍ وَ   رَحمَْةٍ منِهُْ وَ  ی فسََيُدْخِلهُُمْ فِ ﴿( 2 ﴾ كُمْ إِليَْنَا لََ ترُْجعَُونَ أَن   مَا خَلقَْنَاكُمْ عَبثَاً وَ أفَحََسِبتُْمْ أَن  ﴿( 1
ركَُمْ وَ ﴿( 3  ﴾بتُْمْ ريِقًا كَذ  مَا جاَءَكُمْ رَسُولٌ بمَِا لََ تهَْوَى أَنفُْسُكُمُ اسْتَكْبرَْتمُْ ففََ أفَكَُل  ﴿( 4 ﴾ كُمْ تشَْكُرُونَ نعِْمَتَهُ علَيَْكُمْ لعََل   ليُِتمِ    وَلكَنِْ يرُيِدُ ليُِطهََِّ

 

  
: به  مُسْتقَِيمًايهَْدِيهِمْ إِليَهِْ صِرَاطاً    فضَْلٍ وَ   فسََيُدْخِلهُُمْ فيِ رَحمَْةٍ منِهُْ وَ ﴿شوند:  مند میاز رحمت و فضل ویژه الهی بهره   ،کسانی که بندگان خاص خدا هستند 

 ﴾کند. هدایت می  ،به راه راست  ،آنان را در رحت و فضل خود وارد خواهد کرد و آنان را به سوی خود   )خدا(  زودی

 

 . خداوند یکتاست  توحید: ❖
 خداوند پیامبرانی را برای هدایت مردم فرستاده است.  نبوت: ❖
 گردند. ها در روز قیامت به سوی خدا بازمی انسان  معاد: ❖
 خداوند عادل است.  عدل: ❖
 جانشین پیامبر اکرم )ص( هستند.  ،دوازدهم امام معصوم امامت: ❖

 ( 9پایه  – 7و  5، 2دروس  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

 ماضی ساده: 
 ب: نوشت تَ کَ  مثال:

 قد + ماضی ساده  ماضی نقلی:
 ب: نوشته است تَ قد کَ  مثال:

 کان + خبر از نوع اسم فاعل  ماضی استمراری:
 نوشت : می کاتباً  کانَ  مثال:

 یکون + قد + ماضی ساده   ماضی التزامی:
 باشد: )شاید( نوشته بَ تَ د کَ قَ  کونُ یِ  مثال:

 ( 9پایه  – 2و  1دروس  –های آسمان پیام  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  
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می توان    (ر)هجری قمری تا کنون زنده باشند؟« به داستان زندگی کدام پیامب  255در پاسخ به شبهه »چگونه ممکن است امام زمان )عج( از سال   

 را در هنگام ظهور چگونه توصیف می کنند؟ ( )چهره امام دوازدهم  ( )استناد کرد و امام حسن 

 جوانی کمتر از چهل سال   -( حضرت نوح )( 2 پیرمردی نورانی   -( حضرت ابراهیم )( 1

 پیرمردی نورانی  -( حضرت نوح )( 4 جوانی کمتر از چهل سال   -( حضرت ابراهیم )( 3

 

  
( چهره حضرت مهدی )عج( را در هنگام ظهور مانند جوانی  ( است. امام حسن )عمر طولانی حضرت مهدی )عج( مشابه عمر طولانی حضرت نوح )

 اند. کمتر از چهل سال توصیف کرده 

 
 یک از آیات وحی الهی تجلی دارد؟ در کدام «، زان آدمی بترس که با دیو آشناست زان راه بازگرد که از رهروان تهی است /»بیت   مفهوم 

 ﴾ منِيِنَ ولََ تحَزَْنوُا وَأَنتُْمُ الْْعَلْوَْنَ إِنْ كُنْتُمْ مُ  لََ تهَِنُوا وَ  وَ ﴿( 1
 ﴾ ونَ فرَيِقًا تقَْتُلُ  بتُْمْ وَ أَنفُْسُكُمُ اسْتَكْبرَْتمُْ ففََريِقًا كَذ    ي  بمَِا لََ تهَْوَ ﴿( 2
 ﴾ لََ يغُْنيِ عَنكَْ شَيْئاً لََ يبُصِْرُ وَ  ياَ أَبتَِ لمَِ تعَْبدُُ مَا لََ يسَْمَعُ وَ ﴿  (3
ِ عنَِ الذ   ینِ لقََدْ أَضَل   خِذْ فُلََناً خَليِلًَ لمَْ أَت   ی ليَْتَنِ ي  ياَ وَيلْتََ ﴿( 4  ﴾ یكْرِ بعَْدَ إِذْ جَاءَن

 

  
های دیوصفت دوری کند. در  که انسان باید از انسان   کندبیان می   «زان راه بازگرد که از رهروان تهی است / زان آدمی بترس که با دیو آشناست»بیت  شاعر در  

كْرِ بعَْدَ إِذْ جَاءَنيِيلْتَيَ  ليَتْنَيِ لمَْ أتَ خِذْ فُلََناً خَليِلًَ لقََدْ    ياَ وَ ﴿  شریفه  آیه کردم،  کاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمی  ،: وای بر منأضََل نيِ عَنِ الذ 

 شود. نیز به دوستی نکردن با انسان های شیطانی اشاره می  ﴾ خدا( به من رسیده بود.  او مرا از یاد خدا گمراه کرد پس از آنکه آن )یاد

 
  

 ( 9پایه  –های آسمان پیام  – 4)درس   2 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  – آسمان  هایپیام   –8)درس  4  نهی پاسخ: گز  
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 عربی: 

 کدام عبارت صحیح است؟ ترجمه  

سَ  ةِ حفَل ةبَ ناسَ ( كانتَِ الهَدايا بمُِ 1  ها به مناسبت جشن تولد در مدرسه برگزار شد( )هديه ة ميلَدِ المُدَرَّ

 پس كسی را در جزيره نيافتند(  ،)دو هفته گذشت  ةِ حدَاً فیِ الجَزيرَ أوَجَدوُا  سبوُعَين فمَا أُ ( مَضی 2

 شنوند( )گروهی از آنان سخن حق را می ﴾الحقَ  يسَمَعوُن كلَمَ كانَ فرَيقٌ منِهُم  ﴿( 3

 واجِباتهِِ )برادر كوچكم را برای نوشتن تكاليفش صدا زدم(  ةِ لكِِتابَ  خِی الَصَغَرأ ( نادَيتُ 4

 

 
 

  
سةدَ حفلةُ ميلَدُ المُ    = جشن تولد خانم معلمّ   رَّ

 شنیدند )ماضی استمراری( = می  عونَ سمَ + يَ   كانَ  

 اضافی(  -ترم )ترکیب وصفی  = برادر کوچک   اخی الَصَغر 

 

 
 ؟ اندها درست ترجمه شدهدر کدام گزینه همه واژه 

 تينا: آمديم اَ كردن * تحَرير: نوشتن * ( حاوَلَ: تلَش كرد * تعَويض: جبران1

 كنمرجوُ: خواهش میأ ( اسِتلَمََ: دريافت كرد * دَليل: راهنما * قشر: پوست * 2

 كرد   ه * شَغ ل: كارتوجَّ  :جوانان * انِتبِاه:نقَذَ: نجات داد * شابَّ أ  (3

 حركت كردل: دستگاه چاپ * مَصير: سرنوشت * سارَ:  دست داد * مُسَج   ( فقََدَ: از 4

 

 
 

  
 تحریر به معنی آزادسازی  

 « روشن کن»به معنی    شَغ ل  -  « مفرد است نه جمعجوان»شاب به معنی   

 به معنی دستگاه ضبط  مُسجَّل 

 

 ( 9پایه  –الدرس الرابع  – فعل ماضی استمراری –ترکیب وصفی و اضافی  –ترجمه  –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

 ماضی استمراری  ⟵کان + فعل مضارع    فعل ماضی منفی ⟵+ فعل ماضی  «ما» حرف 
 فعل ماضی  ⟵وَجَدوا = یافتند   مثال:

 فعل ماضی منفی ⟵ما وَجَدوا = نیافتند 

 الیه در ترجمه فارسی: اسم + صفت + مضاف ⟵ الیه + صفت اسم + مضاف 

 ( 9پایه  – اژه تشخیص ترجمه صحیح و –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

ل فعل امر است. نکته  ساکن باشد نیاز    (ت )مضارع حرف بعد از حرف    (ت ) ای که در ساخت فعل امر باید به آن دقت کنیم این است که اگر بعد از حذف حرف  شَغِّ
 باشد نیازی به آوردن همزه )أ( نیست. انیم اما اگر بعد از حذف حرف ت مضارع، حرف بعدی ساکن نباشد و متحرّک وبه همزه )أ( داریم تا بتوانیم آن کلمه را بخ

مون   مانند: ⎯⎯تُعَلِّ
o¶H

موا  لُ   عَلِّ ⎯⎯تُشَغِّ
o¶H

ل     شَغِّ
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 در کدام گزینه به ترتیب )جمع مکسر، جمع سالم مونث، جمع سالم مذکر( آمده است؟  

 ( صِعاب / صُحُف / قوَانين 2  بيات / شَياطين أ( تلََميذ /  1

 خطاء / حاجات / راحِمين أ ( 4  حونَ موات / ناجِ أ/   رياح ( 3

 

 
 

  
 شیاطین = جمع مکسر   -ابیات = جمع مکسر   

 وانین = جمع مکسر قَ  -ف = جمع مکسر  حُصُ 

 اموات = جمع مکسر  

 
   به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟     «تنَظرُانِ ، تجَلِسنَ ، تحَصُدونَ ، تعَرفِينَ »های امر فعل 

 اعِرفِی، احُصُدوا، اجِلسِنَ، اُنظرُا  (2  ( اُعرُفی، احُصُدوا، اجِلسِ، اُنظرُ 1

 انَظرا  اجِلسِ،  احُصُدوا،( اعِرفی، 4  ( اعِرفينَ، اُحصُدوُا، اجِلسِ، اُنظرُا 3

 

 

  
 اُنظر غلط هستند.  -اِجلس    -اُعرفی   

 اِجلس غلط هستند.  -  ینَفعرِاَ 

 اجلس غلط است.  

 

 ( 9پایه  – الدرس الاول  – )تشخیص انواع جمع 4  نهی پاسخ: گز  

 معلمینَ  –معلمون  مثال: یَن  –مفرد کلمه + وَن  ⟵جمع مذکر سالم  هایعلامت 
 معلمات  مثال:  مفرد کلمه + ات ⟵نث سالم وعلامت جمع م

 ند. بلکه جمع مکسریستند، شوند جمع مذکر سالم نختم می  ینکه به برخی کلمات با وجود این  ❖

⎯⎯⎯قوانین  :مثال
joÿ¶

⎯⎯⎯  بساتین  قانون  
joÿ¶

 بستان  
 .  باشدجمع مکسر ممکن است بلکه   یست نث سالم نوجمع م  حتماشودُ ختم می  اتکه به  ای هر کلمه 

⎯⎯⎯  اصوات :مثال
joÿ¶

⎯⎯⎯ ابیات صوت 
joÿ¶

 بیت  

⎯⎯⎯  اوقات
joÿ¶

⎯⎯⎯ اموات وقت 
joÿ¶

 میت  

 (  9پایه  –الدرس الثالث و الرابع  – فعل امر –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

زیرا کلمات در زبان عربی براساس   ؛گویندحرف اصلی فعل را می  3الفعل حرف دوم از  مضارع دارد. عین فعل  الفعل  حرکت همزه )أ( فعل امر بستگی به حرکت عین 
 : انندمشوند. حروف فعل سنجیده می 

 
 
 
 

ـ باشدباید دقت داشته باشیم اگر حرکت عین  ِـ ـ یا ـ َـ ـ باشدشود ولی اگر حرکت عین می  اِ حرکت همزه  ، الفعل ـ ُـ  شود.حرکت همزه اُ می  ،الفعل ـ
 اِشرب  اِسمَع / تَشرِبُ   اُکتُب / تَسمَع   تکتُبُ  

 کتب

 الفعلفاء الفعلعین الفعللام
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 ؟ است نادرستکدام گزینه  

 . صدِقائکَِ أ تخَرُج وَحدَک، اخُرُج مَعَ  ( لَ 2  . تظَهَرنَ بدِون حِجاب  خواتی، لَ أ  ( يا1

 . تنَزلَِ، اصِعَدا ی، رَجاءً لَزُمَلَئ   ( يا4  .بصَِوتٍ مُرتفََعٍ   اتضَحَكَ  زَميلتانِ، رَجاءً لَ   ( يا3

 

 

 

  
های نهی لاتنزلا فعل (،4)بیان شود و در گزینه  مذکر صورت جمعفعل هم به تبعیّت از آن باید به ، است )مذکر( جمع مکسر زمیلکه با توجه به کلمه زُملاء 

 ها اسم با فعل مطابقت دارد و صحیح هستند. در سایر گزینه  شود.و اصِعدا مثنی هستند بنابراین این گزینه غلط محسوب می

 
 ؟در کدام گزینه فعل ماضی استمراری آمده است 

   .ةيدَرُسونَ بدِِقَّ  ة الجامعِ طلََُّبُ  ( كانَ 2  .ةمُفيدَ  ة( كانتَ سَفَرتنُا العِلميَّ 1

ابعِ اديسون فیِ   ( كانَ 4  .شاهدَتهُُ   ( كان اخَی صَغيراً عِندما3  . منِ عُمرهِِ  ةِ السَّ

 

 

  
 بنابراین غلط است. آمده و فعل ماضی است،  بدون فعل مضارع    )بود(  تکانَ 

 بنابراین غلط است.   و اگر فعل ماضی با »کان« بیاید، معادل ماضی بعید است،    فعل ماضی است  تشاهد 

 بنابراین غلط است. و فعل ماضی است،    آمده  بدون فعل مضارع  )بود(  کان 

 

 ( 9پایه   –الدرس السادس  – فعل امر و فعل نهی –ترکیبی  ) 4  نهی پاسخ: گز  

 کنیم. های اسم را حفظ فعل امر و نهی باید با اسم خود از نظر تعداد و جنسیت مطابقت داشته باشند. برای تشخیص نوع اسم باید علائم و نشانه 

 ـة ة  نث ومفرد م بدون علامت  مفرد مذکر 
 تانِ تین  نث ومثنی م ینِ   –انِ  مثنی مذکر 
 ات  نث وجمع م وَن یَن جمع مذکر 

 

 .  است جمع مذکر  ،نث و اگر مفردش مذکر باشدوجمع م ،نث باشدواگر مفردش م ،جمع مکسر
 :مثال

 نث و م ⟵ة نافذَ  : وافذنَ 
 مذکر  ⟵ تابکِ  : کُتُب 

 ( 9پایه  –من  الدرس الثا – فعل ماضی استمراری)  2 نهی پاسخ: گز  

 رود. مضارع( به کار می فعل  فعل ماضی استمراری: فعلی است که در زمان گذشته تکرار شده و استمرار داشته و در زبان عربی با فرمول )کان + 
 فعل مضارع  ⟵رود = می  بُ ذهَ یَ 

 فعل ماضی استمراری  ⟵رفت = می  بُ ذهَ کان یَ 

 
 الحق کلامَ  سمعونَ م یَ فریق  منهُ  کانَ  مانندافتد گاهی میان فعل کان و فعل مضارع فاصله می
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 کدام گزینه از نظر قواعد صحیح است؟ 

جَر،   ( لَ 2  صَديقاتی. ، يا ة( رَجاءً انِزلِوا منَِ الحافلَِ 1  .ةيَّتُها الطَّالبَِ أتكَتُبی شَيئاً علَی الشَّ

ديقَ  يَّتها أ ( اِبحَث عنَِ الجَواب فیِ الكِتاب، 4  تقَدِرنَ. نتِ لَأ تصَعَدی،  ( لَ 3  .ةالصَّ

 

  
نث است که با ومفرد م ايَّتها الطالبة (،2)الات باید تطابق اسم و فعل را از نظر تعداد و جنسیت در نظر داشته باشیم. در گزینه و گونه سدر جواب دادن به این

 فعل نهی لاتکتبی مطابقت دارد. 

  
 است. جمع مذکر    انِزلِوا نث ولی فعل  وجمع م  صديقاتی 

 است. نث  وجمع م   لَ تقَدرنَ نث ولی  ومفرد م  انتِ  

 است.   مفرد مذکر  ابِحَثنث ولی فعل  ومفرد م   ۀالصديق ايَّتها   

 
 ؟است نیامدهدر کدام عبارت ترکیب اضافی  

 ة غالي ةقاتُ الجامعِ ( كانتَ نفََ 2  ة الآخِرَ   ةنيا مَزرعَ ( الدَُّ 1

ل مَن صَنَعَ مُختَبراً صَغيراً للِأأ  هوُ (4  البضَائعِ  ةوَضَعَها فیِ عرََبَ  (3 ناعِيَّ بحاثِ وَّ  ة الصَّ

 

 

  
 هر دو ترکیب وصفی است.   «مُختبَراً صغَیراً  و »  «ةالصناعيَّ الَبحاث  »  (4)در گزینه  

  
 )ترکیب اضافی(   مزرعة الآخرة  

 )ترکیب اضافی(   نفقات الجامعة 

 )ترکیب اضافی(   عربة البضائع 

 

 ( 9پایه   –الدرس الثالث  – فعل امر و فعل نهی –ترکیبی  ) 2 نهی پاسخ: گز  

 ( 9پایه  –الدرس السابع   – )ترکیب وصفی و ترکیب اضافی 4  نهی پاسخ: گز  

 . دارند تطابق کاملا یکدیگر با نداشتن یا داشتن  ال تعداد، جنس، اعراب،  نظر از اسم دو هر وصفی ترکیب  در ترکیب وصفی )موصوف + صفت(:

 دار ال دار + ال  (: 1فرمول )
 المفید الکتاب  

 صفت 

 مفیداً  اً کتاب تنوین دار + تنوین دار  (: 2فرمول )
 صفت      

 : ترکیب اضافی )مضاف + مضاف الیه(

 المدرسة باب  اولی بدون ال + دومی ال دار  (: 1فرمول )
 مضاف الیه 

 ه ربّـ اسم + ضمیر متصل  (: 2فرمول )
 الیه مضاف 

 



 
 

44 

 

 در کدام گزینه همه کلمات باهم ارتباط معنایی دارند؟  

 رَصیف  -  ةمَمَرّالمُشا -ضَیف    - ( شارِع 2  تسِعَ  - ربعَ أ  -  السّبت  - اثِنان  (1

 عَین  -  سِنّ  -  ةالصّورَ   - ( لسِان 4  حرَیق  -  نار -  حطَبَ -  ( دُخان3

 

 

  
 دخان )دود( حطََب )هیزم(    (:3)گزینه  

 سوزی( که همه باهم ارتباط معنایی دارند.  نار )آتش( حریق )آتش 

  
 (9)  تسع(( /  4)چهار )  اربع /    )شنبه(  السّبت(( /  2)دو )  اثنان 

 رو( )پیاده  صیفر  /)گذرگاه پیاده(    ممرالمُشاة/    )مهمان(  ضیف/    ()خیابان  شارع 

 )چشم(   عین)دندان( /    سنّ /    )عکس(  الصورة/    ()زبان   لسان 

 
 اش حاضر او هرروز در چه ساعتی در مدرسه .رسداش میدقیقه بعد به مدرسه  30 شود و یک ساعت و دقیقه از خانه خارج می  6:15روز ساعت  حامد هر 

 ؟ شودمی

بع  وَ  ةالسّادِسَ  ة ( السّاعَ 1  الِّّ رُبعا   ةالتّاِسعَ  ة ( السّاعَ 2  الرُّ

  ربعُا  الِّّ  ةالثاّمنِ ة ( السّاعَ 4  الِّّ رُبعا   ة ابعَِ سّ ال ة ( السّاعَ 3

 

  
:اگر   1 :را به ساعت    30 6 7:اضافه کنیم ساعت    15 :است. بنابراین حامد در ساعت    45 7  شود. اش حاضر می در مدرسه  45

  
6:  ساعت  15 

8:  ساعت  45 

6:  ساعت  45 

 

 ( 9پایه  –الدرس الرابع  – تشخیص ترجمه کلمات و ارتباط مفهوم کلمات باهم) 3 نهی پاسخ: گز  

 – ال کلمه ارتباط معنایی ذکر نشود باید به تعداد )مفرد  و ها را متوجه خواهیم شد و اگر در س است ترجمه کل کلمات را بدانیم ارتباط آن ال ارتباط معنایی لازم  و در س 
مکسر( توجه داشته باشیم.  –نث وم –نث( و انواع جمع )مذکر وم –جنسیت )مذکر  جمع(   – مثنی  

 

 ( 9پایه  –الدرس التاسع  –  خوانی در عربیساعت )  4  نهی پاسخ: گز  
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 ؟باشند مترادف آن ا عبارت ابتدایی ساخت که ب توان دو کلمهمیاز ترکیب حروف کدام گزینه،  77و  76های در سوال

 گسترده  . 76

   ف  ـه م خ  ( ی ا ن 4 پ ا    ـه ر  ( ی ا و خ3 پ ا خ ف   ـه ( ن ر2 ا ن  ـی ه ( م م ا خ1

 

  
 مترادف گسترده: فراخ، پهن دو  

 

 
 به دروغ چیزی را به کسی نسبت دادن  . 77

 ا  ف  ـه م ا خ پ ن  ـ( ی ه4 ن ی  پ ا  ـه ر  ( ی ا و خ3 ن   پ ا خ ف  ـه ( ن ا ی ر2 ا ف ا ت ر ت   ـب ن ه  ا (1

 

  
 «: افترا، بهتان نسبت دادنمترادف عبارت »به دروغ چیزی را به کسی  

 
 بینی مگسانند گرد شیرینی« دارد؟ دوستان که می دغلالمثل »این شده در ضربکدام کلمه بیشترین فاصله معنایی را از کلمه مشخص . 78

 گو ( دروغ4 گر ( حیله3 باز ( نیرنگ2 کار طمع (1

 

در این  استرس و اضطرابدهند. مدیریت را مورد سنجش قرار می شما هوش و استعداد تحلیلی، آزمون دوم های دفترچهالوس

شود. توصیه ، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میدفترچه بسیار مهم است

شده کنیم حواستان به زمان صرفپیشنهاد میکنیم اگر در درستی پاسخ یک سوال شک دارید، به آن پاسخی ندهید. همچنین می

ثانیه  60ال حداکثر ودادن به هر سزیرا برای پاسخ ،ها را داشته باشیدالودن به همه سداباشد تا زمان کافی برای پاسخ الوبرای هر س

 زمان دارید!

در پاسخنامه برای هر سوال، درجه سختی، نوع هوش و  ،روند آزمون و سوالات هوش و استعداد تحلیلیبرای آشنایی بیشتر شما با 

 م:ایتیپ مورد سنجش را مشخص کرده

 
سوالات آسان

 
سوالات متوسط 

  
سوالات دشوار

 

های آموزشی دامو  ایمهای پر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری بیان کردهدر سوالاتی که مربوط به تیپهمچنین 

»مشاورنامه«  کنند را تحت عناوین »توجه داشته باشین که« وبه شما کمک می دنزسوالات یا نکات مهمی که در تستبعضی 

 ها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث هوش و استعداد تحلیلی بسیار مفید است.ایم. توجه به این بخشآورده

 ( ساخت کلمات معنادار  –هوش کلامی و درک مطلب )  2پاسخ: گزینه  

 داشته   توجه.  بسازین  معنادار  ایکلمه   حروف،  این  کردن  مرتب  با  باید  شما  و  شهمی  داده  شما  به  ریخته  هم  به  و  نامرتب  حروف  تعدادی  تیپ  این  سوالات  در

 از  گاهی.  بخونین  دقت  به  رو  سوال  صورت  همچنین.  کنین  استفاده  تونینمی  شده،  داده  که  تعداد  همون  به  حرف  هر   از  ،کلمه  هر  ساخت  برای  که  باشین

 .رو اون متضاد گاهی و رو اون مترادف گاهی خوان، می رو اومده دست به کلمه شما

 ( کلمات معنادار ساخت  –هوش کلامی و درک مطلب )  1پاسخ: گزینه  

 شناخت واژگان( –هوش کلامی و درک مطلب )  1پاسخ: گزینه  
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 هستند.المثل  در این ضرب  معانی نزدیک به دغل،  گودروغ و    باز، نیرنگ گرحیله

 

 
در کلمه داده  یک کلمه ارائه شده است. مشخص کنید چند جفت حرف در هر کلمه وجود دارد که تعداد حروف بین آن دو حرف    80و    79های  در هریک از سوال

   شده، مساوی تعداد حروفی است که در الفبا بین آن دو حرف وجود دارد.

  در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند.که   د« به ترتیب بدون فاصله و با یک فاصله هستند ، مثال: در کلمه »هیراد« دو جفت حرف »هـ، ی« و »ر

 مستندات  . 79

 سه  (4 ( دو3 یک  (2 ( صفر 1

 

  
   در این کلمه بین حروف »الف« و »ت« دو فاصله وجود دارد که در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند.

 
 خلیج فارس  . 80

 سه  (4 ( دو3 یک  (2 ( صفر 1

 

  
 در این کلمه بین حروف »ج« و »خ« دو فاصله وجود دارد که در الفبا نیز همین تعداد فاصله را دارند. 

 
  شود. می  « نمایش داده 3« و حرف »و« با عدد »2«، حرف »هـ« با عدد »1حرف »ی« با عدد »  ، یعنیاندشده  کدگذاریحروف الفبای فارسی به طور معکوس  

 پاسخ دهید.  82و  81های ، به سوالاین توضیحاتبا توجه به شود. « نوشته می53220طور مثال کد کلمه »ماز« به صورت »به

 ای چهارحرفی و مترادف با »فقدان« از چپ به راست کدام است؟ کد کلمه . 81

1 )27685 2 )85234 3 )4118291 4 )431323 

 

 ابیات  عبارات،  کلمات،  پیداکردن   و  کلمات  معنی  دانستن  به  مربوط  بخش،  این  هایسوال   انواع  از  یکی.  است   کلامی  هوش  از  مهمی  مبحث   واژگان،  شناخت   مبحث 
است. شناخت متضاد واژه قسمت با اهمیتی از مبحث شناخت واژگان است و معمولًا همیشه    سوال  داده شده دریا متضاد با عبارت    مترادف  هایالمثل ضرب   و

 کند. نظر طراحان سوال را به خود جلب می 

  پس . کنهمی جلب  خودش به  رو  سوال  طراحان  نظر  هرساله  معمولاً و  واژگانه  شناخت  مبحث  از  مهمی  قسمت واژه،  یک  متضادهای  و  هامترادف  شناخت

 !نکنین غفلت مبحث این کامل مطالعه از

 ( فاصله حروف در کلمات و جدول الفبا – هوش کلامی و درک مطلب )  2پاسخ: گزینه  

 ( فاصله حروف در کلمات و جدول الفبا –هوش کلامی و درک مطلب )  2پاسخ: گزینه  

 ـ رمزگذاری( هوش کلامی هوش منطقی و  –ترکیبی  ) 4پاسخ: گزینه   
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 سوال داریم:   توضیحاتبا توجه به  

 ک گ ل م ن  و هـ ی

1 2 3 4 5 6 7 8 

 ص ض ط ظ ع  غ  ف  ق

9 10 11 12 13 14 15 16 

 خ د ذ ر  ز  ژ س ش

17 18 19 20 21 22 23 24 

 الف  ب  پ  ت  ث  ج چ ح

25 26 27 28 29 30 31 32 

 مترادف فقدان: نبود 

 431323کد:  

 

 
 کد عددی متضاد کلمه »فرزانه« از چپ به راست کدام است؟ . 82

1 )2332432 2 )43223324 3 )2332417 4 )2343324 

 

  
 متضاد فرزانه: نادان 

 43223324کد:  

 
از شهرهای مشهد، تبریز و اصفهان، دو سفر انجام دهد و به تهران برگردد. وی که باید   قرار است برای انجام یک پروژه تحقیقاتی به هریک  xفردی به نام  

 :استهای زیر مواجه ریزی با محدودیتدر برنامه ، هریک از این شش سفر را در یک روز از هفته )شنبه تا پنجشنبه( انجام دهد 

 هد. سفرهای تبریز را باید روزهایی غیر از یکشنبه و پنجشنبه انجام د  -

 تواند در دو روز متوالی انجام دهد. دو سفر به مشهد را نمی -

 تواند به اصفهان سفر کند.در روز شنبه نمی -

 .دهید پاسخ 85 تا 83 سوالات به بالا،  توضیحات به توجه با

 ؟ نیستیک از موارد زیر صحیح کدام . 83

 روز متوالی انجام دهد.  4تواند سفرهای مشهد و تبریز خود را در می( 2 تواند در یک حالت خاص، در روز یکشنبه به مشهد سفر کند. ( می1

 روز متوالی انجام دهد.  4تواند سفرهای مشهد و اصفهان خود را در ( می4 روز متوالی انجام دهد.  4تواند سفرهای تبریز و اصفهان خود را در ( می3

 
 

ها،  های مختلفی مورد توجه طراحان آزمون تیزهوشان است. معمولًا این سوالات به شکل رمزگذاری حروف و عددها، حروف و شکلسوالات رمزگذاری به شکل 
 مطرح کرد.  توان سوالات متنوعی از مبحث رمزگذاریشوند؛ بنابراین می ها عنوان میحروف و کلمات، کلمات و کلمات، کلمات و اعداد، عددها و شکل 

جا که تنوع سوالات در این قسمت زیاد است و هر سال در دفترچه استعداد  برای حل این سوالات باید با دقت به مقایسه و بررسی اطلاعات مسئله بپردازید و از آن 
 ال زیاد حل کنید. وکنیم که از این مبحث ستحلیلی از انواع مختلف آن سوال داریم، توصیه می 

 
 »نیستی« معادل است. حرفی5( با کلمه 3گزینه )

 ـ رمزگذاری( هوش کلامی هوش منطقی و  –)ترکیبی   2پاسخ: گزینه  

 ( منطقی استدلال  ـمنطقی  هوش)  4پاسخ: گزینه   
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 سازی و خلاصه کردن مسئله باشیم. به دنبال مدل   2و    1های  پاسخ به سوال باید با توجه به گام قبل از  

 
 ها:قانون 

 ( سفر به تبریز غیر از یکشنبه و پنجشنبه1

 ( سفر به مشهد در دو روز غیرمتوالی2

 ( سفر به اصفهان غیر از شنبه3

 باشد. دست آمده در هر پاسخ مستقل از سوالات دیگر می د حالته بوده و نتایج بهطور که از نوع مسئله پیدا است این مسئله از نوع چنهمان

  
)سفر به مشهد در روز یکشنبه(   

 

 روز متوالی(  4)سفر به مشهد و تبریز در   

 

 متوالی(   زرو  4)سفر به اصفهان و تبریز در     

 

روز متوالی باشد زیرا سفر به تبریز باید در یکی از سه حالت زیر اتفاق بیفتد:  4تواند در  )سفر به مشهد و اصفهان نمی   

 شنبهپنج  -چهارشنبه    -3 یکشنبه   - شنبه    -2 شنبه پنج  - شنبه    -1

 
 دقیقاً بین دو سفرش به اصفهان انجام دهد، اولین سفرش به مشهد در کدام روز باید انجام شود؟  یکی از سفرهای خود به مشهد را xاگر  . 84

 ( یکشنبه 2  ( شنبه 1

 3و  2های ( گزینه4  ( دوشنبه 3

 
 

 ، داریم:سوال اگر قرار باشد که سفر به مشهد بین دو سفر به اصفهان باشدهای مسئله و صورت  با توجه به محدودیت 

 
 حالت زیر را داریم:  3حال برای اولین سفر به مشهد  

 1: مغایر با قانون 1حالت 

 

 ( منطقی استدلال  –هوش منطقی )  4پاسخ: گزینه   
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 ( 2): تأیید گزینه  2حالت 

 
 1: مغایر با قانون 3حالت 

 
 ( 3): تأیید گزینه 4حالت 

افتد. وضعیت دیگری نیز وجود دارد آن هم در صورتی که سفر به مشهد در روز دوشنبه  اولین سفر الزاماً در روز یکشنبه اتفاق می با توجه به شرایط ذکر شده  
 شنبه به اصفهان قرار گیرد. و بین دو سفر روزهای یکشنبه و سه 

 
 د.تواند در روز دوشنبه نیز اتفاق بیفتسازی بالا اولین سفر به مشهد می باتوجه به مدل 

 
 به اصفهان را در دو روز متوالی انجام دهد؟   تواند سفرهای خوداو به چند صورت می . 85

1 )5 2 )7 3 )8 4 )9 

 

  
 

 های زیر را داریم:حالت   ،غیر از شنبه باشد روز متوالی در روزهای    2که سفر به اصفهان در  کنیم برای آن استفاده می  3برای پاسخ به این سوال از قانون  

 :1حالت 

 

 :2حالت 

 

 :3حالت 

 

 :4حالت 

 
 :5حالت 

 

 

 ( منطقی استدلال  –هوش منطقی )  1پاسخ: گزینه  
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کند اما مصرف بیش از روزانه یک فرد را برآورده می   Cو کلسیم است. تنها یک عدد از این میوه کل نیاز ویتامین    C»میوه »مژک« سرشار از ویتامین   . 86

شود که در  شده و مقدار بالا مصرف میبرای استفاده از سدیم، این میوه به صورت پخته  زا است.حد آن به صورت خام برای دستگاه گوارش حساسیت

 یابد.« گیری کاهش میآن به طرز چشم Cاین حالت ویتامین 

 کند؟ گزینه را پشتیبانی میمتن فوق فرض کدام 

 تامین کرد. بدن را  Cو هم ویتامین   توان با این میوه هم سدیم ( در یک روز نمی1

 های دیگر استفاده شود. ( برای تامین سدیم بهتر است از میوه2

 کند. با افزایش حرارت کاهش پیدا می C( ویتامین 3

 . صرفه استبهاین میوه مقرون C( استفاده از ویتامین 4

 

 

  
 یابد. گیری کاهش میبه طرز چشم ،  شدنپخته  در حالت مژک،    C  ویتامین  طبق متن
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به سایر مناطق    تر نسبتها از بالابودن تجویز داروهای اعصاب و روان در مناطق آلودهزندگیشان هستند، حضور داشتند. نتیجه تحقیق و پایش داده

 حکایت داشت.«

 با توجه به متن بالا کدام گزینه صحیح و بدیهی است؟ 

 کنند، نتیجه این تحقیق جامع نیست. های روانی به دکتر مراجعه نمی( از آنجاکه بعضی از افراد برای بیماری1

 دارند. های جسمی قرار  های روحی نسبت به بیماری( جوانان بیشتر در معرض بیماری2

 های روحی با هم ارتباط مستقیم دارند. ( آلودگی هوا و بیماری3

 شوند.( جوانانی که در معرض آلودگی قرار دارند، از لحاظ روحی بیشتر دچار مشکل می4

 

  
تر هستند، داروی اعصاب و روان بیشتری تجویز  هه دوم زندگیشان هستند.( که در مناطق آلوده ها برای جوانانی )کسانی که در دبا توجه به بررسی و پایش داده 

 شده است. 

 

 

 ( درک متن –)هوش کلامی و درک مطلب  3 پاسخ: گزینه 

ها و آموزان در خواندن متنهای این تیپ هدف طراح، سنجش مهارت دانش یکی از مباحث مهم هوش کلامی و درک مطلب، مبحث درک متن است. در سوال
تواند باشد، علمی، ادبی، ها هر چیزی میهای این سوالگیری از متن نیاز دارید. موضوع متن نتیجه ها نیز به تحلیل و  هاست. البته در بعضی از سوال درک آن 

گویی لازم دارید در خود متن ای که باید در حل این تیپ سوال در نظر داشته باشید این است که اطلاعاتی که برای پاسخ ترین نکته نامه و ... مهمسفرنامه، زندگی 
گیری، کمی دقت به خرج دهید. برای  باید بر اساس اطلاعات داده شده باشد نه دانش شخصی شما! البته گاهی لازم است برای تحلیل و نتیجه آمده و پاسخ شما  

ندن متن اصلی شود بدانید که هنگام خواها بخوانید. این کار باعث می ها را بدون توجه به گزینه های درک متن، بهتر است ابتدا صورت سوالگویی به سوال پاسخ 
ها، متن را با رعایت مدیریت زمان بخوانید، به طوری که بتوانید ساختار کلی متن را باید به چه مواردی توجه بیشتری داشته باشید. بعد از خواندن صورت سوال

ها ارتباط بیشتری دارند، تمرکز  ورت سوال هایی از متن که به صهای کلیدی خط بکشید و روی بخش ها و کلمهتشخیص دهید. هنگام خواندن متن، زیر عبارت 
 کنید. 

 ( درک متن –هوش کلامی و درک مطلب )  4  پاسخ: گزینه 

 رو  هاسوال  اون  کشید،  طول  مجاز،  زمان  از   بیشتر  هاسوال  از  چندتا  یا  یک  به  شما  پاسخ   اگه  مهمه و  بسیار  سوال  تیپ  این  در  زمان  مدیریت  که  نکنین  فراموش

 . برید هاسوال اون سراغ به دوباره داشتین، اضافه زمان آزمون، اگه در پایان کنین و ازشون رد بشین. گذاریعلامت
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بند برای جلوگیری شود. استفاده از پشهول شده است و از طریق نیش یک نوع پشه خاص به انسان منتقل میامتد  ایدر منطقه  «زیکا»نام    هبیماری بیک  » . 88

بند را برای کودکان توصیه اعلام کرده که استفاده از پشه ، ای اطلاعیه با صدور این بیماری موثر است؛ با این وجود سازمان بهداشت  به  ابتلای کودکاناز 

 کند.«  نمی

 تواند بهترین علت صدور اطلاعیه سازمان بهداشت باشد؟ کدام عبارت می

 ها وجود دارد.کشبند از جمله استفاده از حشرههای بهتری از پشهبرد داشته باشد و راهتواند کار ها نمیبند در خیلی از زمانپشه (1

 شود.( این بیماری مسری نیست و فقط از طریق نیش یک پشه خاص به انسان منتقل می2

 د.نمانند بزرگسالان علائم زیادی ندار ان کودکیابد و بیمار( این بیماری در سنین کودکی به سرعت بهبود می3

 تواند مقاومت بدن را در سنین بالاتر بالا ببرد.خطرناک نیست و حتی می  ( در سنین پایین بیماری زیکا4

 

  
 کند که بیماری در سنین پایین خطرناک نیست بلکه مفید هم هست؛ بنابراین بهترین دلیل برای صدور اطلاعیه سازمان بهداشت است. بیان می  (4)گزینه  

 
 «  .است ..................به خلاف آن کار کنی که آن عین رواست ............ شنیدن............. حت از دشمن پذیرفتن خطاست »نصی . 89

 شود؟ شده جاهای خالی با کلمات کدام گزینه به بهترین شکل کامل میدر عبارت داده

 واب ص  -تا   -  ولیکن( 2  واب ث -  و -  ( بلکه1

 صواب  -  در -  ( ولیکن4  واب ث -  گاهآن -( بلکه  3

 

  
 به شکل زیر است: جمله کامل  

 .است  صواببه خلاف آن کار کنی که آن عین    تاشنیدن رواست    ولیکننصیحت از دشمن پذیرفتن خطاست  

 

 
 پاسخ دهید:  92تا  90های با توجه به متن زیر، به سوال

  تاریخدارند که مدارک و شواهدی در مورد چترهای نجات ماقبل تاریخ وجود دارد و اما نخستین  کنند، اظهار میشناسی مطالعه می پژوهشگرانی که باستان»

 آید.سال پیش می  2100مکتوب در مورد این وسیله از چین و 

 اند. سخن گفته بود، شده  پژوهشگران همچنین از یک کتاب قدیمی که در آن از چتر نجات توصیف

اند؛ ه با آن داشتهاما هیچ سند باستان شناسی وجود ندارد که ثابت کند چتر نجات عملاً ساخته شده است. بعدها مردم آفریقای شمالی و ایتالیا اختراعی مشاب

 های امروزی است.در حقیقت یک طرح از لئوناردو داوینچی خیلی شبیه به چتر نجات

فکری چند نفر دیگر روشی ابداع کردند  ین لنورماند نخستین چتر نجات جدید را اختراع کرد. سباستین با کمک و همتسد فرانسوی، سبا، دانشمن1783در سال  

 های بلند در حال سوختن، با ایمنی بپرند. تا مردم بتوانند از ساختمان

ایده اولیه را پرورش داد تا در   ، کنند. به مرور زمان فهمید چترها عمل می  ن پرید واز یک درخت پایی  چتر معمولی امتحان کرد.  سباستین ابتدا ایده خود را با دو

 «نهایت یک چتر بزرگ دوخت و از یک ساختمان بلند در فرانسه پایین پرید و به سلامت در حیاط فرود آمد.

 موضوع اصلی متن کدام است؟  . 90

 ( ابداع و ساخت چتر نجات 2  چتر نجات  (1

 ( مبدع چتر نجات 4  سازنده چتر نجات ( اولین 3

 

 ( درک متن –هوش کلامی و درک مطلب )  4  پاسخ: گزینه 

 ( متنتکمیل   –هوش کلامی و درک مطلب )  2 پاسخ: گزینه 

 
 متفاوت است! معنی صواب و ثواب 

 ( درک متن بلند –هوش کلامی و درک مطلب )  2 پاسخ: گزینه 
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کنیم. در این متن در مورد ابداع چتر نجات که به ماقبل تاریخ است. برای پاسخ به این سوال به کل متن توجه می سوال از ما موضوع اصلی متن را خواسته  

 گردد سخن به میان آورده است و به موضوع ساخت آن هم به همان اندازه اهمیت داده است. برمی 

 

 
 است؟ نادرستیک از جملات زیر کدام . 91

 چین باستان است. ها در مورد چتر نجات مربوط به ( اولین نوشته1

 آغاز شد. 1783( ساخت چتر نجات از سال 2

 ها وجود ندارد.ای در مورد آنهیچ نوشته قبل،سال   2100 پیش ازمدارکی در مورد چترهای نجات ماقبل تاریخ وجود دارد، اما و  ( هرچند شواهد3

 ن وسیله جدید را آزمود.( سباستین ایده خود را در مورد چتر نجات بهبود بخشید و پس از ساخت آن، ای4

 

   

 گردد. سال پیش برمی   2100درست است؛ طبق بند اول متن، نخستین تاریخ مکتوب در مورد این وسیله به چین و   

ثابت کند چتر نجات عملاً ساخته شده است. یعنی از زمان ساخت  شناسی وجود ندارد که  ، هیچ سند باستان 1783نادرست است؛ طبق متن قبل از سال   

 اولین چتر نجات اطلاعی نداریم. 

 گردد و قبل از آن هیچ اثر مکتوبی وجود ندارد.سال پیش برمی  2100به    درست است؛ طبق بند اول متن، نخستین تاریخ مکتوب در مورد این وسیله 

ایده اولیه را پرورش داد تا در نهایت یک چتر بزرگ   ،چتر معمولی امتحان کرد. به مرور زمان  را با دو درست است؛ طبق متن سباستین ابتدا ایده خود 

 دوخت و از یک ساختمان بلند پایین پرید. 

 
 طبق متن، در مورد زمان ساخت چتر نجات کدام گزینه درست است؟  . 92

 ( در مورد ساخت اولین چترنجات اطلاعی در دست نیست.1

 اختراع کرد. 1783رماند، دانشمند فرانسوی، نخستین چتر نجات را در سال ( سباستین لنو2

 گردد.سال قبل برمی  2100( اختراع چتر نجات به 3

 ( اولین سازنده چتر نجات لئوناردو داوینچی است. 4

 

  
 اختراع کرد.  1783را در سال    جدیدنادرست است؛ سباستین لنورماند، دانشمند فرانسوی، چتر نجات   

 اطلاعات دقیقی در دست نیست.  نادرست است؛ 

از چتر نجات لئوناردو داوینچی وجود دارد.  طرحیطبق متن    نادرست است؛ 

شود و مدیریت زمان در این تیپ تری به شما داده می های بلندتر و طولانی سوالات این تیپ نیز دقیقا مشابه سوالات تیپ درک متن هستند با این تفاوت که متن 
گذاری کنید و اگر  ها را علامت ها بیشتر از زمان مجاز، طول کشید، آن سوالکنیم اگر پاسخ شما به یک یا چندتا از سوالسوال بسیار مهم است. بنابراین توصیه می 

 ها بروید. در انتهای آزمون زمان اضافه داشتید، دوباره به سراغ آن 

 این   در  معمولاً  نخورید؛  را  کلمات  ظاهر  گول  و  کنید  تحلیل  و  تجزیه  را  متن  محتوای  دقت  با  که  است  لازم  شود،می  داده  شما  به  متن  یک  آن  در  که  سوالاتی  در

 . گیردمی قرار بررسی مورد متن، به مربوط  هایعبارت نادرستی یا درستی متن، اصلی موضوع تشخیص سوالات

 ( درک متن بلند –هوش کلامی و درک مطلب )  2 پاسخ: گزینه 

 ( درک متن بلند –هوش کلامی و درک مطلب )  1 پاسخ: گزینه 
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 توان قرار داد؟، به جای علامت سوال کدام گزینه را می94و  93در سوالات  

93 .  

 

1 )KG 2 )AL 3 )CG 4 )BH 

 

 

  
های  دهنده تعداد قسمتاند، پس حرف اول نشان باشد و هر دو شکل به دو قسمت مساوی تقسیم شده می Bبه راست(، حرف اول دو تصویر ابتدایی )از چپ 

حرف دوم شکل اول و چهارم    شروع نخواهد شد.  Cیا حرف    Bباشد، پس شکل مورد سوال با حرف  قسمت می  4دهنده  نشان  Cباشد و از آن جا که  شکل می 

 باشد.   Gدهنده نوع شکل است. پس حرف دوم شکل مورد سوال باید  باشد و هر دو شکل دایره هستند، پس حرف دوم نشان می  Hهر دو  

 
94 .   

  

1 )450 2 )472 3 )540 4 )590 

 

  
 است. عدد سه رقمی زیر هر عدد از دو بخش تشکیل شده  

باشد. زیرا شکل  می  590دهد. پس عدد مربوط به علامت سوال  می  رقم صدگان تعداد اضلاع شکل بیرونی و دو رقم بعدی اندازه هر زاویه شکل درونی را نشان

 باشد. می  درجه  90ضلعی و اندازه هر زاویه شکل درونی    5بیرونی  

 از  بعد  و  بندازین  هاگزینه  و  هاسوال  صورت  به  سریع  و   کلی  نگاه  یه  اول  بهتره  خود،  زمان  در  جوییصرفه  برای  پس  هستن،  زمانبر  معمولاً  بلند،  متن  درک  سوالات

 . بپردازین سوال  حل  به و برید متن سراغ به اون

 ( رمزگشایی –منطقی و هوش تصویری  هوش –ی  ترکیب) 1 گزینهپاسخ:  

ها زمانبر و کننده هستند اما پاسخ دادن به آن های رمزگشایی سرگرم های رمزگشایی کاربرد بسیاری دارند. سوال ها با حروف یا اعداد در سوال مرتبط کردن شکل 
ممکن است به نوع شکل، خطوط اطراف آن، رنگ، مدل هاشور یا جهت شکل مرتبط باشند. برای کشف رمز شکل  گاهی سخت است. اعداد یا حروف داده شده  

 شوند. هایی برویم که بخش رمزی مشترک و ویژگی تصویری مشترک دارند. به این ترتیب بخشی از رمزها مشخص می خواسته شده لازم است به سراغ شکل 

 ( رمزگشایی –و هوش تصویری  هوش منطقی –ی  ترکیب) 4  پاسخ: گزینه 
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 97تا    95  به سوالاتهای زیر،  دهد. با توجه به گامیک ماشین اعداد، ورودی را دریافت و در هر گام، یک عملیات ریاضی ساده یا ترکیبی را روی اعداد انجام می

 پاسخ دهید.

 63-42-39-33-21-57-48-12 ورودی 

 21-14-13-11-7-19-16-4 گام اول 

 23-16-15-13-9-21-18-6 گام دوم 

 9-21-18-6-23-16-15-13 گام سوم 

 21-9-6-18-16-23-13-15 گام چهارم 

 20-0-0-10-10-20-10-10 گام پنجم 

 ؟ استخروجی گام سوم کدام   به این ماشین داده شود، ورودی اگر اعداد زیر به عنوان  . 95

9-24-45-75-60-72-66-15 

1 )29-17-10-5-9-21-28-23  2 )23-28-21-9-5-10-17-29 

3 )27-17-10-5-7-24-26-22  4 )22-26-24-7-5-10-17-27 

 

 

  
 است: زیر    صورتعملکرد ماشین ورودی و خروجی مرحله به مرحله به  

 شود. تقسیم می  3گام اول: هر عدد بر    ورودی 

 شود. واحد اضافه می  2گام دوم: به عددها    گام اول 

 شود. دسته دوم و دسته اول عوض می جای  شوند و  تایی تقسیم می  4ددها به ترتیب از چپ به راست به دو دسته  گام سوم: ع   گام دوم 

 شود. ها عوض میا از سمت چپ به راست دوتا دوتا جای آن گام چهارم: عدده  گام سوم 

 شود. پنجم: یکان هر عدد حذف و صفر جایگزین آن میگام    گام چهارم 

 با توجه به توضیحات خواهیم داشت: 

 : ورودی   15-66-72-60-75-45-24-9

جا که تنوع سوالات این قسمت زیاده و هر ساله انواع مختلفی از بررسی اطلاعات مسئله بپردازین و از اونباید با دقت به مقایسه و  رمزگشایی، برای حل سوالات

 کنیم که از این مبحث زیاد تمرین حل کنین.ها رو در آزمون داریم، توصیه میسوال

 ( های ورودی و خروجیماشین  –هوش ریاضی )  4  پاسخ: گزینه 

 پردازیم: ها میتوضیح آن شوند که به اختصار به های ورودی و خروجی به چند دسته تقسیم می ماشین 
 های تفصیلی دسته اول: ماشین 

 خواهند. شود، سپس خروجی ماشین با داده اولیه خاصی را از شما میها متنی از عملکرد ماشین داده می در این ماشین 
 های رفتاری )عملیاتی(دسته دوم: ماشین 

 خواهند. شود، سپس خروجی ماشین با ورودی خاصی را از شما می ه شما داده می ها عملیات روی اعداد داخل یک شکل یا الگو بدر این دسته از ماشین 
 های پردازش دسته سوم: ماشین 

 ها موارد زیر اهمیت دارند: توانند متفاوت باشند. در این ماشین ها عملکردهای مختلفی دارند و در مراحل مختلف می این ماشین 
 جایی اعداد ( جابه 1
 جایی ارقام ( جابه 2
 ار عمل اصلی روی اعداد ( چه3
 ( استفاده از الگوهای عددی 4
 ( مربع عدد )ضرب عدد در خودش( و مکعب عدد )ضرب یک عدد در مربع خودش( 5



 
 

55 

 

 : گام اول 5-22-24-20-25-15-8-3 

 : گام دوم 7-24-26-22-27-17-10-5 

 : گام سوم 27-17-10-5-7-24-26-22 

 
 اگر خروجی گام دوم به صورت زیر باشد، اختلاف دومین عدد از سمت راست با سومین عدد از سمت چپ در گام چهارم، کدام است؟  . 96

− − − − − − −17 23 16 31 7 26 11 27 

1 )2 2 )7 3 )4 4 )5 

 

  
 : گام دوم   27-11-26-7-31-16-23-17

 : گام سوم   31-16-23-17-27-11-26-7

 : گام چهارم 16-31-17-23-11-27-7-26

 = اختلاف  27-31=    4

 
 پنجم است؟باشد. مجموع عددهای گام چهارم چقدر بیشتر از مجموع عددهای گام می خروجی گام سوم به صورت زیر . 97

2-18-30-7-29-14-26-19  

1) 46   2 )45 3 )42 4 )44 

 

  
 : گام سوم   2-18-30-7-29-14-26-19

 : گام چهارم 18-2-7-30-14-29-19-26

 : گام پنجم10-0-0-30-10-20-10-20

 گام چهارم را با هم جمع کنیم که برابر با اختلاف مجموع عددهای گام چهارم و پنجم خواهد بود. های  با توجه به عملکرد ماشین کافی است یکان

45    =8+2+7+4+9+9+6 

 
 توان قرار داد؟ ، به جای علامت سوال کدام گزینه را می99و  98های در سوال

98 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

 ( های ورودی و خروجیماشین  –هوش ریاضی )  3 پاسخ: گزینه 

 ( های ورودی و خروجیماشین  –هوش ریاضی )  2 پاسخ: گزینه 

 ( الگویابی ـهوش ریاضی )  1 پاسخ: گزینه 
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پاسکال، جدولی مثلث شکل است که عددهای    -پاسکال است. جدول خیام    -الگوی سوال، مشابه الگوهایی به سبک جدول خیام  

که در سطر پایینی   سازدروی دو ساق مثلث عددهای ثابتی هستند )غالبا عدد یک( و در هر سطر، مجموع هر دو عدد، عددی را می
 پاسکال به شکل مقابل است:  -ابتدایی جدول خیام  ها قرار دارد. چند سطر  آن

   چنین الگویی وجود دارد.  (1)ها باید به دنبال همین الگو باشیم که در گزینه  در گزینه

  
 کنند.هم چنین اعداد کناری از الگو پیروی نمی  قرار گرفته است،  18، عدد  17به جای عدد   

 قرار گرفته است.  8، عدد  9به جای عدد   

 نوشته شده است.   12، عدد  13  به جای عدد 

 
99 .   

1 )914567 

2 )941567 

3 )914657 

4 )914675 
 

 

 
 

  
ها را دنبال کنید، رقم دهگان هزار عددی که در ابتدای هر فلش قرار گرفته است، به جایگاه یکان عددی که در اگر مسیر فلش

روند؛ مثلا دهگان به صدگان منتقل شود و بقیه ارقام، هرکدام یک جایگاه به چپ میدارد، منتقل میانتهای همان فلش قرار  
 : شودمی

به جایگاه یکان، عدد    7قرار دارد، پس با انتقال رقم    971465علامت سوال در انتهای فلشی است که در ابتدای آن فلش، عدد  
 شود. ظاهر می   914657

 

 

 
 است؟  متفاوترابطه کدام جفت تصویر داده شده با بقیه  . 100

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

  

 

 

 ( الگویابی ـهوش ریاضی )  3 پاسخ: گزینه 

 
 شود.جا نمیجابه  رقم صدگان هزار عدد،

 ( شکل متفاوت  –)هوش تصویری  4  پاسخ: گزینه 
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ساعتگرد دوران داده  درجه    90( ابتدا تصویری که در سمت چپ قرار گرفته است در آینه انعکاس داده شده و سپس  3( و )2(، )1های )در هر یک از گزینه

 باشد. ( به این صورت نمی4شده است و شکل سمت راست تشکیل شده است. اما تغییرات در جفت تصویر داده شده در گزینه )

 
  توان قرار داد؟، به جای علامت سوال کدام گزینه را می106تا  101در سوالات 

101 .  

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 

 

    

داریم،   روبان  رنگدو  کند. همچنین در هر ستون، سه مدل هاشور و  درمیان از افقی به عمودی و برعکس تغییر میها به صورت یکیدر هر ستون، جهت پاپیون 

 گیرد.رنگ، یکی روی پاپیون و یکی زیر پاپیون قرار می های هم از روبان 

 
 

 

 

 (هاتکمیل جدول شکل   –هوش تصویری )  3 پاسخ: گزینه 

 هاگزینه   در  قطری،  حتی  یا  ستونی  سطری،  روابط  به  توجه  با  باید  شما  و  است   مجهول  آن   خانه   یک  که  شودمی   مربعی داده   جدول  یک  شما  به  هاسوال   تیپ   این   در
  محل   اضلاع،  تعداد  اشکال،  ساختار  ها،رنگ   به  تیپ   این  هایسوال   حل  برای.  بیابید  را  بگیرد  قرار  سوال  علامت   جای  به  تواندمی   که  ایگزینه   بهترین  و  بگردید

 . بگیرید نظر در هم را اشکال دوران  یا تقارن   همچنین. کنید توجه...  و اشکال از جزء هر قرارگیری
 : کنید توجه زیر موارد به هاشکل  بین روابط کشف برای
 ستون؟  هر در یا داده، رخ ردیف هر در هاشکل  تغییرات  که کنید بررسی ابتدا ❖
 برعکس؟  یا هستند راست  به چپ  از تغییرات ❖
 .  کنید  توجه هاآن   تغییرات و متوالی شکل دو هر  غیرمشترک و مشترک هایقسمت  به ❖
 . شود تکرار تواندمی   مرتبه  یک فقط شکل هر ستون، هر یا ردیف  هر در یعنی  باشد، سودوکو صورت  به شده، داده جدول است   ممکن گاهی ❖
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102 .  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

 

   

که تعداد حرکت آن در هر مرحله  به طوری  ؛کندای حرکت میقطعهمربع رنگی در هر مرحله به صورت پادساعتگرد، دور مستطیل پنج

 یابد. مسیر حرکت مربع رنگی به صورت مقابل است: یک واحد افزایش می 

 

 
103 .  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

 (هاشکل  دنبالهتکمیل   –هوش تصویری )  3 پاسخ: گزینه 

شده در سوال( به دست آورید و با توجه به  شده را از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده های داده های این تیپ، باید روند تغییرات شکل در سوال 
 ها به موارد زیر توجه کنید: کنید. برای به دست آوردن رابطه بین شکل آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را انتخاب 

❖ 
 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سوال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(. 

 ها هستند. ترین تغییرات این سوالدوران و تقارن، مهم ❖
 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ آن ضافه می ها حذف یا ا ها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل  ❖

 (هاشکل  دنبالهتکمیل   –هوش تصویری )  3 پاسخ: گزینه 
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 کند.گرد دوران می صورت ساعت در هر مرحله به،      شکل

 
104 .  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

  
 کنند:اجزای شکل به ترتیب به صورت زیر تغییر می

شود، ابتدا صفر رأس، سپس یک رأس، دو  جا میهای مربع جابه کند. مربع کوچک دور شکل روی رأس درجه پادساعتگرد حرکت می  90مثلث در هر مرحله 

 دهد.درمیان، تغییر رنگ میکند. دایره درون مثلث، به صورت یکیرأس حرکت میرأس و در نهایت سه  

 
105 .  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

  

 

ضلعی و ...( به همین ترتیب، ضلعی، شش)مربع، پنج  .شودواحد زیاد میواحد یک و یک  صورت متوالی رو به افزایش استاضلاع شکل خارجی به  در هر مرحله

 صورت متوالی رو به افزایش است. اضلاع شکل رنگی هم به

 

 (هاشکل  دنبالهتکمیل   –هوش تصویری )  2 پاسخ: گزینه 

 (هاشکل  دنبالهتکمیل   –هوش تصویری )  2 پاسخ: گزینه 
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106 .  

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

  
 کند.ت می به صورت ساعتگرد و یک واحد یک واحد حرک  

 ند.نکدو واحد دو واحد حرکت می به صورت ساعتگرد و    و    

 کند. واحد چهار واحد حرکت می  چهاربه صورت ساعتگرد و    

 

 

 گزینه است؟   ممشابه رابطه موجود میان کدا سمت چپ، رابطه موجود میان دو تصویر  . 107

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 

 (هاشکل  دنبالهتکمیل   –هوش تصویری )  4  پاسخ: گزینه 

  برای .  کشنمی  چالش  به   حسابی   رو  شما  تحلیل  قدرت  سوال،  3یا    2  با  حداقل  ساله  هر  و  تیزهوشانه   هایآزمون  طراحان  علاقه  مورد  بسیار  تیپ  این  هایسوال

 . بگیرین نظر در بالا تمرکز و دقت با رو مرحله  هر تغییرات و باشین مسلط تقارن و دوران بر باید هاسوال این حل

 یافتن ویژگی مشترک(  –)هوش تصویری  1 پاسخ: گزینه 
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 رابطه موجود میان دو تصویر »الف« و »ب« مشابه رابطه موجود میان کدام گزینه با تصویر »ج« است؟   . 108

 

   

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)  

 

 

  
ها را به صورت مقابل در نظر  . اگر جایگاه شکل شودتبدیل میدر شکل »ب«    جایگاهداریم که با الگویی به سه   شکل »الف«  در جایگاه  چهار  

 به صورت زیر است: جابجایی    بگیریم، این الگوی

 اند. قرار گرفته  4قرار گرفته و با هم در جایگاه    1درون شکل    2شکل  

ها وجود دارد و شما باید تصویری را بیابید که بسته به خواسته طراح سوال، با  شود که ویژگی مشترکی بین آن ها، تعدادی تصویر به شما داده می الوساین  در  
ران و ... باشد. در  دو  ، تقارن   ها، آن   رنگها،  نوع قرار گرفتن شکل   ،اجزای شکل  مربوط بهتواند  می ویژگی مشترک  این  های اصلی مشابه باشد یا متفاوت.  شکل 

 کنیم که این ویژگی را دارا باشد یا نباشد. ای را انتخاب می گزینه  بنابر صورت سوال، کشف شده، نهایت با توجه به ویژگی 
 برای یافتن ویژگی مشترک اشکال به موارد زیر توجه کنید: 

 ها را بشمارید. شکل ها یا اجزای ابتدا تعداد ضلع  •
 ها را در نظر داشته باشید. ها هاشور دارند، نوع هاشور و جهت آن اگر شکل  •

 یافتن ویژگی مشترک(  –)هوش تصویری  4  پاسخ: گزینه 
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 ند. نک می از صفحه مقابل استفاده 10تا  1مردم سرزمین »ولوال« برای نمایش اعداد 

 
 

 

 :ندهدمی  نمایش مقابل  را به دو صورت 3عددی مانند ها آن

 
 پاسخ دهید: 111تا   109سوالات با توجه به متن بالا به 

اگر عددی را به صورت . 109

   

 تواند نمایش دیگری برای این عدد باشد؟ می نشان دهند، کدام گزینه

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

 

  
 1+2+4=    7 دهد.می   را نمایش  7عدد   (1)، فقط گزینه  هاگزینهن  باشد و در بیمی  7شکل موردنظر نمایش عدد  

 
 توان به کمک این صفحه نمایش داد؟ می را به چند روش 8عدد  . 110

1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 

 

  
 عبارتند از:    8های نمایش عدد  حالت 

             

 

 روش حل خلاقانه(   –)هوش ریاضی  1 پاسخ: گزینه 

  و   کرد   رها  را  شدهشناخته   و  آشنا  بندهای  و   قید  و  قاعده  توان می  هامسئله   از  زیادی  تعداد  حل  برای.  دارند  وجود  گوناگونی  هایروش   مختلف  مسائل  حل  برای
 . کرد  تبدیل مسئله حل برای درست  روشی به را  است  ترهزینه کم و ترمؤثر  که ایایده  هاآن  بین از و کرد مطرح را ایخلاقانه  و جدید هایایده 

 روش حل خلاقانه(   –)هوش ریاضی  3 پاسخ: گزینه 
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 این کار به چند روش قابل انجام است؟  ، را به کمک این صفحه نمایش دهیم 10 خانه عدد  3اگر قرار باشد با رنگ آمیزی فقط  . 111

1 )2 2 )3 3 )1 4 )4 

 

  
 خانه، عبارتند از:   3آمیزی  فقط با رنگ  10های نمایش عدد  حالت 

         

 
 ه بیشترین شباهت را به شکل اصلی دارد؟ نبا توجه به جایگاه نقطه در شکل داده شده، کدام گزی . 112

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

  
ضلعی و دایره و  ینی در ناحیه مشترک شش ی( و نقطه پا(2) قرار دارد. )حذف گزینهضلعی و دایره( و بین دو خط موازی  شکل )شش  ونقطه بالایی خارج از د

 ((.  4( و )1)های  البته خارج از دو خط موازی قرار دارد. )حذف گزینه 

 

 

 

 روش حل خلاقانه(   –)هوش ریاضی  2 پاسخ: گزینه 

  

 ( ناحیه مشترک  –هوش تصویری )  3 پاسخ: گزینه 

  ها نقطه   یا  نقطه  که  دهید  تشخیص  باید  شما  و  دارند  قرار  هاآن   از  هاییبخش   در  نقاطی  که  شودمی   داده  فرورفته   هم  در  شکل  تعدادی  شما  به  هاسوال   از   تیپ   این   در
. داد  قرار  نقطه  نواحی  آن   در  بتوان   و  باشند  داشته  را  اصلی  شکل  مشترک  هایناحیه   که  باشید  ایگزینه   دنبال  به  سپس.  دارند  قرار  هاشکل   کدام  مشترک  ناحیه  در

 .است  مشترک شکل چند یا دو بین ناحیه آن   که باشد حواستان  باید اما است  آسانی  کار ظاهرا مشترک هایناحیه  کردن  پیدا

 
 ( است! 4( دوران یافته شکل گزینه )1شکل گزینه )

رد گزینه است. به این صورت که با یه نقطه شروع   های تیزهوشان مطرح و پرکاربرده،آزمون های حل این تیپ سوال که خیلی هم در  یکی از بهترین تکنیک

 های نامرتبط رو حذف کنین. بعد برید سراغ نقطه دوم و سوم و ... ها بررسی و گزینههای مشترک اون رو در گزینهکنین و ناحیه
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 را پر کنیم، کدام قطعه اضافی خواهد بود؟  داده شدهاگر بخواهیم با استفاده از قطعات زیر صفحه مربعی  . 113

 

1 )3 2 )4 3 )5 4 )1 

 

 

  
رو قطعه اضافی، قطعه شماره  توان از یکی استفاده کرد و از دیگری استفاده نکرد. با توجه به شکل روبهنمی  باشند پسمی   یکسان  3و    2قطعات  

 باشد. می  (3)باشد. پس پاسخ گزینه  می  5

 
زل:

 

 
 کنیم، حاصل کدام است؟می روی شکل قرینهعمودی روبهسپس نسبت به خط داده و  دوران ساعتهای عقربه  حرکت درجه در جهت 90شکل زیر را  . 114

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 

  

 

 

 ( پازل  –هوش تصویری )  3 پاسخ: گزینه 

 کار   این   برای.  بسازید  را  طراح  نظر  مورد  تصویر  شود،می   داده  شما  به  که  هاییقطعه  با  بتوانید  تا  بگیرید  کار  به  را  ذهنتان   تجسم   باید  شما  تیپ   این  هایسوال   در
 . کنید  توجه  جزئیات به و بشناسید را هاآن  هایویژگی  و هندسی هایشکل  باید شما

 . کنید دقت  بسازید، باید که هاییضلعیسه  یا چهارضلعی هایزاویه  به • 
 . باشند اندازههم دقیقا باید مرتبط هایبرجستگی  و هافرورفتگی  • 
 . کنید توجه هم هاقطعه  دوران   یا چرخش به • 

 دوران و تقارن(  –)هوش تصویری  2 پاسخ: گزینه 
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 رو( به صورت زیر است؟و روبه تحجم هندسی کدام گزینه از سه جهت )بالا، راس . 115

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

  
مکعب باشد، پس گزینه   4( ستون بلند باید دارای  (4)مکعب داشته باشد، )حذف گزینه    2شود، اولین ردیف از بالا باید  می  با توجه به تصویری که از بالا دیده

 شود. می   اضافهها  نیز به حذفی  (2)

 شود. نیز حذف می   (3)مکعب تشکیل شده، پس گزینه    5رو از  رو، ردیف افقی روی سطح در تصویر روبه با توجه به تصویر روبه 

 
 شود؟ می رد حفره کدام گزینهاز داخل  سمت چپم جس . 116

 

 

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 

  
 کند.می  عبور  (4)جسم حاصل پس از دوران از حفره گزینه  

 

 

 نمای احجام هندسی(  –)هوش فضایی  1 پاسخ: گزینه 

 بعدی( تجسم سه  –)هوش فضایی  4  پاسخ: گزینه 

 
 . ندارد حفره از عبور در تاثیری شده،داده  جسم  موجود روی بیضی و دایره اشکال
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 شود؟ می جایی کدام دو تصویر، دنباله برقرارهبا جاب . 117

 

 2و  5( 4 4و  3( 3 3و   6( 2 2و   6( 1

 

  
 باله داده شده به صورت زیر خواهد بود: نرسیم که دمی  با کمی دقت به این نتیجه

 
 جا شوند. باید جابه   2و    5  هایتصویرپس برای اینکه دنباله بالا برقرار باشد،  

 
 کند؟ کدام گزینه شکل اصلی را کامل می . 118

 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 
 

  
 کافی است به دنبال خطوطی باشیم که در شکل کامل شده وجود دارد ولی در شکل اصلی وجود ندارد. 

 
 دهد؟ دتن« نمایش دهد، »اردکان« را به چه صورت نمایش میو کدگذاری »سپیدان« را به صورت »شپاگر یک دستگاه  . 119

 ( ینتلکم 4 ( یبمتلح 3 ( برحکتن 2 ( بمکرین 1

 

 

 (هاشکل تکمیل دنباله   –)هوش تصویری  4  پاسخ: گزینه 

 ( هاترکیب شکل   –)هوش تصویری  1 پاسخ: گزینه 

 کدگذاری(  –هوش منطقی و هوش کلامی  –)ترکیبی   2 پاسخ: گزینه 

حروف و عددها، حروف و شکلها،    یاست. معمولًا به شکل کدگذار   زهوشان یمورد توجه طراحان آزمون ت  یمختلف  یبه شکلها  یدرسنامه سوالات مبحث کدگذار 
مبحث   نیدر ا   یعسوالات متنو  شودی م  نیبنابرا   شوند؛یحروف اعداد و شکلها، عنوان م  ب یعددها و شکلها و ترک  ،کلمات و اعداد  ،کلمات و کلمات  ،حروف و کلمات

 . کرد ب یترک قیطر  ن یرا از ا   طرح کرد و چند مبحث مختلف
است و هر سال در دفترچه استعداد   ادیقسمت ز   نیو از آنجا که تنوع سوالات در ا  دیاطلاعات مسئله بپرداز   یو بررس  سهیبا دقت به مقا  دی سوالات با  نی حل ا  یبرا

 . دی حل کن ادیمبحث سوال ز  نی که از ا شودیم  هیتوص  میاز انواع مختلف آن سوال دار  یلیتحل 
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 : میحروف الفبا دار  بیحروف الفبا در ترت  گاهیدر نظر گرفتن جا  با

 
 به همین ترتیب داریم: 

 

 
ها را از دهد؟ )گزینهها منظم کنیم، کدام گزینه ترتیب را به درستی نشان می، اگر جملات داده شده را با توجه به ترتیب منطقی آن121و    120های  در سوال

 بخوانید.( راست به چپ 

120 .  

 شود. شدن به یک دام بهتر باعث کاهش کارایی فتوسنتز برگ میتغییر شکل برگ برای تبدیل  .1

 .بردخواری را بالا میخوار هم کاهش فتوسنتز و هم افزایش تنفس خواهد داشت که پتانسیل رشد را کم و هزینه گوشتاز این رو یک گیاه گوشت .2

   .گیردعنوان یک دام نیز مورد استفاده قرار میفقط برای فتوسنتز نیست، بلکه به برگ خوار، در گیاهان گوشت .3

 .های گوارشی مصرف کندسب و آنزیمهای غیرفتوسنتزی مانند غدد، مو، چبرای تولید سازه گیاه همچنین باید انرژی اضافی .4

1 )2 ،3 ،1 ،4 2 )4 ،3 ،1 ،2 3 )3 ،1 ،4 ،2 4 )2 ،4 ،1 ،3 

 

 

  
 :پاراگراف کامل به صورت زیر است. به کلماتی که زیر آن خط کشیده شده دقت کنید

برای تبدیل شدن به یک دام    تغییر شکل برگ  .گیردنیز مورد استفاده قرار می   عنوان یک دامبه برای فتوسنتز نیست، بلکه  فقط    برگ  خوار،گوشتدر گیاهان  »

های گوارشی  های غیرفتوسنتزی مانند غدد، مو، چسب و آنزیمبرای تولید سازه   انرژی اضافیباید    شود. گیاه همچنینمیکاهش کارایی فتوسنتز برگ  بهتر باعث  

خواری را بالا  خواهد داشت که پتانسیل رشد را کم و هزینه گوشت  افزایش تنفسخوار هم کاهش فتوسنتز و هم  یک گیاه گوشت  از این رو  .مصرف کند

 « .بردمی

 وستگی جملات خواهید شد. متوجه پی  ،با دقت به این کلمات

 

 

 ( ترتیب منطقی جملات  –هوش کلامی و درک مطلب )  3 پاسخ: گزینه 

است نظم منطقی و ترتیب درست چند جمله تیزهوشانند. برای حل این سوالات، کافی های پرتکراری هستند که معمولًا پایه ثابت آزمون  این نوع سوالات، سوال
 دار تبدیل کنید. را تشخیص دهید و بر آن اساس جملات را به یک پاراگراف منسجم و معنی 

 هااون  به   پاسخ  برای  که  تیزهوشانه  هایآزمون  متداول  هایسوال  از  ریخته همبه  هایجمله  از  استفاده  با  پارگراف  یا  متن  ساخت  به  مربوط  هایپرسش

 اساس  اون  بر  و  بشین  متوجه  رو  شده  داده  جمله  چند  بین  منطقی  نظم  کافیه  هاسوال  این  در.  ببرید  بهره  خود  منطقی  هوش  و  کلامی  هوش  از  باید  زمانهم

 . برسین دارمعنی و منسجم پاراگراف یه به  تا کنین مرتب رو جملات

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%B1%DA%AF
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D8%B1%DA%AF
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121 .  

 برگزار شده است.   آسیای شرقیها در اند و تنها چند دوره از بازیهای المپیک در اروپا و آمریکای شمالی برگزار شدهاغلب بازی  .1

 .های المپیکها و حامیان بازیفرد و سازمانی است که در المپیک نقش دارد، مثل ورزشکاران، رسانهکمیته المپیک متشکل از هر پس  .2

کارهای مربوط  دهند. کمیته المپیک قوانین و راهها در کنار هم کمیته المپیک را شکل میهای المپیک نقش دارند. آنچندین سازمان در برقراری بازی  .3

 کند. می به مسابقات را طراحی و اجرا

از سال  .4 انجام   1896المپیک یک جشنواره ورزشی است که شروع آن رسماً  نقاط مختلف جهان  بار در  از آن هر چهارسال یک  و پس  بود  و درآتن 

 است. گرفته

1 )2 ،3 ،1 ،4 2 )4 ،1 ، 3 ،2 3 )4 ،3 ،1 ،2 4 )2 ،4 ،1 ،3 

 

  
 :پاراگراف کامل به صورت زیر است. به کلماتی که زیر آن خط کشیده شده دقت کنید

است.  و درآتن بود و پس از آن هر چهارسال یک بار در نقاط مختلف جهان انجام گرفته  1896که شروع آن رسماً از سال  المپیک یک جشنواره ورزشی است»

برگزار شده است. چندین سازمان در برقراری    آسیای شرقیها در  اند و تنها چند دوره از بازی در اروپا و آمریکای شمالی برگزار شده   های المپیکاغلب بازی 

کارهای مربوط به مسابقات را طراحی و اجرا  دهند. کمیته المپیک قوانین و راهرا شکل می  کمیته المپیکها در کنار هم  های المپیک نقش دارند. آنبازی 

 « .های المپیکها و حامیان بازی یک متشکل از هر فرد و سازمانی است که در المپیک نقش دارد، مثل ورزشکاران، رسانه کمیته المپ  پسکند.  می

 متوجه پیوستگی جملات خواهید شد.   ،با دقت به این کلمات

 

 
 دارد. جهشل  مدها است که دو کانگوروترین انواع قرمز از بزرگ کانگوروی . 122

 پله رو به بالا6پله 6ل اول: مد
 پله رو به پایین4له پ4 ل دوم :مد

هر دو    بدانیم کانگوروکه  صورتی  در  رسد.  می  ام30ُله  پبه  جهش  چند  کند و با  می  همکف شروعاز    رووکانگاین  

  ؟چندتا است کانگوروجهش حداقل تعداد ،  انجام داده استاُم 30 هپل مدل حرکت را برای رسیدن به

1 )5 

2 )7 

3 )9 

4 )10 
 

 

  
  5کند، پس  می   حرکت استفاده  مدلرسد. ولی از آنجایی که سوال تاکید کرده کانگورو از هر دو می   جهش رو به بالا به پله سوم  5واضح است که کانگورو با  

جهش    7م برسد. اما اگر کانگورو  اُتا، پله سی 4تا  4ین  یرو به پاهای  حرکت تواند با  نمی  رسد ومی   ام  36جهش به پله    6جهش پاسخ مناسبی نیست. کانگورو با  

 رو به بالا داشته باشد، آن گاه داریم: 

 ( ) ( ) −  =7 6 3 4 30 
 جهش را انجام داده است.  10کانگورو  

 

 ( ترتیب منطقی جملات  –هوش کلامی و درک مطلب )  2 پاسخ: گزینه 

  
 دقت   موضوع،  این  به  توجه  ضمن.  شنمی  چیده   کل  به  جزء  از  یا  جزء  به  کل  از  هاجمله  معمولاً   چنینیاین   هایپرسش   در

 . نیستن متن آغاز در هرگز...  و «اگرچه » ،«اما »  ،«چراکه» ،«پس » مثل  هاییواژه  با که هاییجمله  که کنین

 حل مسئله(  –هوش ریاضی و هوش منطقی  –)ترکیبی   4  پاسخ: گزینه 

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D8%B1%D9%82_%D8%A2%D8%B3%DB%8C%D8%A7
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B4%D8%B1%D9%82_%D8%A2%D8%B3%DB%8C%D8%A7
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 عادل برقرار است. به جای علامت سوال کدام گزینه باید قرار گیرد؟تدر سه ترازوی داده شده  . 123

 

1)

  

 2)
  

 3)   4)   

 

 

  
 : نمایش داد  زیرتوان به صورت  می   باشد. پس ترازوی سمت رامی   مثلث معادل یک دایره  2باشد، پس  می   مثلث معادل دو دایره  4بر اساس ترازوی وسط هر  

  
مربع نیاز داریم    7باشد. بنابراین به  می   مربع  9مثلث معادل    ، سهباشد. )بر اساس ترازوی سمت چپ( پس در ترازوی سمت راست می   مربع  3هر مثلث معادل  

 باشد. می  مثلث و چهار مربع  1که معادل  

 
 رود؟می به کدام سمت 1403در حرکت شماره  ، کند می رباتی که در مسیر زیر حرکت . 124

 ( بالا 1

 ین ی( پا 2

 ( راست 3

 ( چپ 4
 

 

 

  
 شود: می   ربات در الگوهای چهارتایی انجامحرکات  

 شماره حرکت  ارتباط با عدد چهار  جهت حرکت 
, 1به علاوه    4مضارب   راست  , , ,1 5 9 13 

, 2به علاوه    4مضارب   بالا , , ,2 6 10 14 

, 3به علاوه    4مضارب   چپ  , , ,3 7 11 15 

,   4مضارب   ین یپا , , ,4 8 12 16 

 کند.م به سمت چپ حرکت میاُ  1403در حرکت  ربات  گیرد، پس  قرار می   3به علاوه    4در دسته مضارب    1403عدد  

 

 ( موازنه  –هوش ریاضی )  2 پاسخ: گزینه 

 تساوی   کردن   وزن هم  برای  تساوی،  دو  یا  یک   خواندن   از  بعد  و  بگیرید  نظر  در  دقت   با  را  ترازوها  از  شده  داده  اطلاعات  باید  تیپ   این  در!  کردن   وزن هم  یعنی  موازنه
 : است  مهم زیر موارد به توجه  سوالات این حل برای. کنید پیدا را  جواب بهترین هاگزینه  بین از نظر، مورد

 . کرد حذف توان می   را  ترازو یک طرف دو مساوی مقدارهای
 . کنید کردن  حل به شروع هاگزینه  اساس  بر و کنید نگاه هاگزینه  به حتما

 .شوندمی  حل گذاریجای با موازنه هایسوال اکثر معمولا!  نشوید غافل گذاریجای  از

 الگویابی(  –)هوش ریاضی  4  پاسخ: گزینه 
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 ؟ واحد است چند مکعب  گسترده  محیط حداکثر .ایمکرده رسم را 3 ضلع  طول به یگسترده مکعب . 125

1 )14 2 )36 3 )42 4 )45 

 

  
 . دارد(  ییکسانمحیط   به ضلع یک،  مکعب یک  گسترده دلخواهی از  هر نوع  یعنی  باشد )می   14  ضلع واحد همواره برابر  اب بعگسترده یک مکمحیط  

 
 :داریم  است،  3برابر  ضلع مکعب که در سوال  با توجه به    

 =14 3  3محیط گسترده مکعبی به طول ضلع    :  42

 

 

 ( گسترده مکعب  –هوش فضایی هوش ریاضی و  –ی  ترکیب) 3 پاسخ: گزینه 

 در آزمون بعدی ماز منتظر شما هستیم.



اهداف این آزمون ها:
پیش بینی سوالات احتمالی آزمون تیزهوشان و نمونه دولتی 1403

ایجاد شرایط کاملا شبیه ساز آزمون مدارس برتر

افزایش حداکثری شانس قبولی دانش آموزان

5 مرحله آزمون جامع شبیه ساز 
تیزهوشان و نمونه دولتی 

وزارت آ�وزش و �ورش
د�ی ��شان سازمان مّ�ی �ورش ا��عدا

راهنمای قبولی در تیزهوشان

biomaze

biomaze

www.biomaze.ir



   

 سمپاد

 سازمانی است که با هدف

 کشف استعدادها و پرورش خلاقیت

 افراد، بر امور تحصیلی دانش آموزان مستعد

 و نخبه در سطح کشور نظارت می کند. این

 سازمان با حمایت و ارائه خدمات و امکانات

آموزشی به دانش آموزان منتخب، جهت پیدا

   کردن علایق، آشنایی با انواع رشته ها و رشد

مهارت های آن ها فرصت مناسبی

 می دهد.

ســـــــــــــــــــــــمــــــــپــــــــاد

بالابردن کیفیت تحصیلی و آموزشی
 دانش آموزانی است که

 نسبت به هم دوره ای های خود ضریب هوشی متوسط و بالاتر داشته باشند و

همچنین مایل به تلاش بیشتر و گذاشتن وقت بیشتر
 برای دریافت آموزش های بهتر و کامل تر باشند.

 

ورود به مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی با  گروه آموزشی ماز

حتما تا به حال اسم مدارس تیزهوشان رو شنیدین و اگه کنجکاوید بدونید 
این مدارس چه نقشی در آینده تحصیلی شما دارن̨ با  ما همراه باشین.

سمپاد در تمامی استان ها دارای مدارس دخترانه و پسرانه در مقاطع دوره اول و دوم دبیرستان است که در زبان عام و بین دانش آموزان

 به مدارس تیزهوشان شناخته می شوند.

کز آموزشی سمپاد می توان به مدارس دخترانه فرزانگان و پسرانه علامه حلی اشاره کرد.  از معروف ترین مرا

                                                                 دفترچه شماره ۱: استعداد تحصیلی (۷۵ سوال – ۷۵ دقیقه)

ریاضی (۱۵ سوال)

علوم تجربی (۱۵ سوال)

فارسی(۱۵پرسش)

مطالعات اجتماعی(تاریخ، جغرافیا، مدنی) (۱۰ سوال)

قرآن و پیام های آسمان (۱۰ سوال)

عربی (۱۰ سوال)

پنج شنبه 30 فروردین 1403  

ساختار آزمونساعت برگزاریتاریخ آزمون

جمعه 14 اردیبهشت 1403

جمعه 28 اردیبهشت 1403

جمعه 11 خرداد 1403

جمعه 25 خرداد 1403

از ساعت 8 صبح
 تا ساعت 5 عصر

فرصت داريد تا 

در يک بازۀ زمانی

 ١٢٥دقيقه ای در آزمون

 شرکت کنید.

برنامه راهبردی آزمون های آمادگی تیزهوشان و نمونه دولتی ورودی پایه دهم

(سال تحصیلی ۱۴۰۴ - ۱۴۰۳)
 هدف مدارس تیزهوشان

    دفترچه شماره ۲: استعداد تحلیلی (۵۰ سوال – ۵۰ دقیقه)

۳ ۲

راهنمای قبولی در تیزهوشان
www.biomaze.ir



 مدارس نمونه دولتی مدرسه هایی هستند که از نظر کیفیت و امکانات آموزشی

 از سایر مدارس دولتی برتر هستند و وزارت آموزش و پرورش در ایران به آ ن ها مجوز

«نمونه» می دهد.

این مدارس با هدف تشويق  و ترغيب  دانش آموزان  مستعد، به  ويژه  دانش  آموزان

  مستعد مناطق  محروم  و افزايش  رشد علمی و تربيتی آنان  و کشف استعدادها و

افزایش قدرت تفکر دانش آموزان تاسیس شده اند.

 باوجود اینکه این مدرسه ها دولتی هستند اما جزء مدارس خاص می باشند و امکانات

 و سطح کیفیت آموزشی این مدارس بالاست. اکثر دبیران مدارس نمونه دولتی و

 استعدادهای درخشان مشترک اند لذا مدارس نمونه دولتی و استعدادهای درخشان از

لحاظ سطح آموزشی با یکدیگر رقابت می کنند.

 همچنین مدارس نمونه دولتی به نسبت مدارس غیرانتفاعی شهریه و هزینه های کمتری

 دارند و پذیرش دانش آموزان برای ورود به پایه هفتم صرفا از طریق مراجعه حضوری و

 بدون نیاز به آزمون ورودی انجام می شود، اما از آن جا که ظرفیت ثبت نام آن ها در پایه

 دهم کمتر است، ورود به مدارس نمونه دولتی در این پایه تنها از طریق قبولی در آزمون

ورودی این مدارس امکان پذیر است.

 مدارس نمونه دولتی که در زبان عام و بین دانش آموزان به مدارس نمونه شناخته می شوند، در

 تمامی استان ها دارای مدارس دخترانه و پسرانه در مقاطع دوره اول و دوم دبیرستان هستند.

  از معروف ترین مدارس نمونه دولتی تهران می توان به مدارس پسرانه فرهنگ و ابوعلی سینا،

هنرستان فنی و  حرفه ای و کاردانش رسالت و توحید یا مدارس دخترانه آزادگان و فدک اشاره کرد.

تفاوت های مهم مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی با دیگر مدارس 
 مهمترین تفاوت مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی با دیگر مدارس

در کیفیت و اهداف آموزشی آن ها است.

 عمیق تر بودن سطح آموزش

 در این مدارس آموزش در سطح عمیق تری رخ می دهد که منجر

 به افزایش توانایی دانش آموزان در دروس مختلف و پرورش

 خلاقیت آن ها می شود. از آنجا که دانش آموزان این مدارس از

 طریق گزینش در آزمون ورودی پذیرش و غربال می شوند، همگی

 دارای سطح علمی و ضریب هوشی مشابه و متوسط رو به بالا

 هستند. بنابراین روند تدریس به خوبی پیش می رود و در واقع

همه به اندازه تقریبا یکسانی از کلاس برداشت می کنند.

بالابردن مهارت های فردی و علمی دانش آموزان

  این مدارس فقط روی کنکور یا دستیابی به مدارک تحصیلی بالا

 تمرکز ندارند و دانش آموزان را از لحاظ یادگیری و درک عمیق

 مباحث علمی و نیز اهداف دیگری مانند المپیادها و مسابقات

 علمی آماده می کنند. همچنین توجه به پروژه های پژوهشی و

علمی در حوزه های مختلف از ویژگی های بارز این مدارس است.

 

 در این مدارس تدریس توسط تیم های آموزشی با سابقه و

 قوی و مسلط به روش های آموزشی روز دنیا انجام می شود.

 همچنین امکان بهره مندی از کمک مشاوران آموزشی برای

 برنامه ریزی درسی و تحصیلی یا موقعیت های دشوار روحی

 مانند مقابله با استرس و اضطراب...، از دیگر مزایای تحصیل

در مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی است.

 ایجاد فضای رقابتی

 بالابودن سطح رقابت در این مدارس باعث ایجاد

 انگیزه برای تلاش بیشتر در راه کسب موفقیت های

 علمی است و به دلیل آنکه دانش آموزان این

 مدارس، فضا و امکانات لازم برای بروز و رشد

 مهارت ها و توانمندی های خود را دارند، نسبت به

 هم سن و سال های خود، اعتماد به نفس بالاتری

دارند.

نــــــــــــمونه
دولتـــــــــــی

۵ ۴

بهره مندی از کادر آموزشی قوی و مشاوران حرفه ای
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تاثیر مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی در آینده تحصیلی و شغلی دانش آموزان

 موفقیت در زندگی برای هر فردی معنی متفاوتی دارد به همین دلیل افراد

 مسیرهای مختلفی برای رسیدن به موفقیت در پیش می گیرند. یکی از

 مسیرهای موفقیت رایج در دنیا درس خواندن است که البته خود این

 مسیر هم شاخه های مختلفی دارد! مثلا در ایران یکی از مسیرهای درس

خواندن به این صورت است که:

 واقعیت این است که سال هاست تعداد قابل توجهی از رتبه های برتر کنکور در اختیار دانش آموزان

 مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی است به عبارت دیگر با ورود به این مدارس، راه هموارتری برای

موفقیت در کنکور و ورود به دانشگاه های برتر، پیش رو خواهید داشت.
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علی منصوريان

مسیحا باقری تنها

كرمانشاه

درصد از کل دانش آموزاننوع مدرسه
سال دوازدهم

 درصد از رتبه های
زیر ۳۰۰۰ کنکور

 علاوه بر این بد نیست به آمار رتبه های زیر ۳۰۰۰ کنکور
سراسری ۱۴۰۲ هم نگاهی بیاندازیم

 راز موفقیت دانش آموزان مدارس تیزهوشان و

 نمونه دولتی، در سه چیز است:
 برنامه ریزی درست و اصولی

   دسترسی به منابع معتبر  آموزشی
        پشتکار و اراده قوی

درصد سهم قبولی مدارس در کنکور ۱۴۰۲

سمپاد
۶۰ ٪

دولتی
۷ ٪

غیرانتفاعی
۱۸ ٪

نمونه دولتی
۱۵ ٪

تیزهوشان

نمونه دولتی

غیرانتفاعی

دولتی

۳/۵ ٪

۹ ٪

۱۹ ٪

۵۹ ٪

۴۰ ٪

۲۶ ٪

۲۱ ٪

۱۳ ٪

  مرداد ۱۴۰۲ سازمان سنجش نتایج اولیه کنکور سراسری را

 اعلام کرد. داوطلبین کنکور ۱۴۰۲ شاهد تغييرات زیادی در

 برگزاری کنکور بودند. از مهم ترین این تغييرات می توان به

 مواردی مانند دو مرحله ای شدن کنکور، حذف دروس عمومی از

 کنکور و تاثیر قطعی سوابق تحصیلی اشاره کرد. اما اصلی ترین

 موضوعی که در تجزیه و تحلیل نتایج کنکور این سال باید

 مورد توجه قرار داد، سهم انواع مدارس در رتبه های برتر کنکور

 است. نتایج کنکور ۱۴۰۲ نشان داد که از بین ۴۰ نفر رتبه برتر

 کنکور در تمام رشته ها، ۲۴ نفر در مدارس سمپاد، ۷ نفر در

 مدارس غیر انتفاعی، ۶ نفر در مدارس نمونه دولتی و تنها ۳ نفر

در مدارس دولتی تحصیل کرده اند.

 بر اساس آمار قبولی های کنکور، سالانه به طور تقریبی ۸۰ درصد از قبولی های رشته های برتر

 دانشگاهی مانند رشته های مهندسی، پزشکی و پیراپزشکی از مدارس برتر و غالبا از مدارس

تیزهوشان و نمونه دولتی هستند.

 آمار بالای مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی در قبولی های کنکور۱۴۰۳-۱۴۰۲ نشان می دهد که

 دانش آموزان این مدارس آسان تر در کنکور قبول می شوند. فضای رقابتی بالایی که بین

 دانش آموزان این مدارس برقرار است یکی از عوامل کسب رتبه های برتر کنکور است. به

 علاوه این دانش آموزان تست زنی را از مقاطع پایین تر شروع کرده و با کمک معلمین و

 مشاورین حرفه ای، برنامه ریزی دقیقی را برای رسیدن به موفقیت و رشد توانمندی های خود

۷ دنبال می کنند. ۶

 همانطور که میبینید در این مسیر
باید از دروازه کنکور رد شوید.

درس خواندن

 کسب رتبه برتر در کنکور

 ورود به رشته و دانشگاه برتر

کسب شغل و جایگاه اجتماعی معتبر
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آزمون نمونه دولتی و تیزهوشان ادغام شد

تعداد متقاضیان و ظرفیت پذیرش مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی در پایه دهم

سامانه ثبت نام

 همانطور که می دانید آزمون های نمونه دولتی و تیزهوشان هر ساله به صورت جداگانه و در زمان های متفاوت برگزار می شد، به علاوه

 محتوای سوالات آن ها نیز با یکدیگر تفاوت داشت. اما خبر مهمی که توسط مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش

 اعلام شد بر این مبناست که این دو آزمون پس از ۵ سال جدابودن، بالاخره در سال ۱۴۰۳ ادغام خواهند شد و متقاضیان پذیرش در

 این مدارس، به سوالات مشترکی پاسخ خواهند داد. دلیل اصلی این تصمیم نیز کاهش اضطراب دانش آموزان و همچنین صرفه جویی

 در مصرف کاغذ اعلام شده است.

ثبت نام نمایند: ل فرم 
کمی

به ت
ر اقدام 

ه زی
امان

ضیان می توانند از طریق س
ت و متقا

س
ا ه  زمان ثبت نام در این آزمون در نیمه دوم فروردین ما

تاریخ برگزاری آزمون تیزهوشان
      به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل

 سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان،

 آزمون ورودی پایه دهم مدارس  استعدادهای

 درخشان برای سال تحصیلی ۱۴۰۴-۱۴۰۳ ، در روز

جمعه مورخ ۱۴۰۳/۰۴/۰۱ برگزار می شود.

my.medu.ir 

 سال های قبل از ۱۴۰۲، آزمون نمونه دولتی در هر استان به صورت جداگانه برگزار می شد و با توجه به ظرفیت های مورد نیاز مدارس

 نمونه دولتی و امکانات هر یک از استان ها، ظرفیت پذیرش این مدارس متفاوت بود. وزارت آموزش و پرورش در سال ۱۴۰۲ که آزمون

 ورودی مدارس نمونه دولتی را به صورت یک آزمون هماهنگ کشوری برگزار کرد، ظرفیت مدارس نمونه دولتی پایه دهم را ۵۸ هزار نفر

اعلام کرد. بنابراین به طور دقیق نمی توان ظرفیت پذیرش این مدارس در سال های اخیر را مشخص کرد.

برای اطلاع از ظرفیت پذیرش مدارس تیزهوشان در سال های اخیر به جدول زیر توجه کنید:

             سال ۱۴۰۰سال ۱۴۰۱سال ۱۴۰۲

تعداد شرکت کنندگان

ظرفیت پذیرش

درصد قبولی

۸۶۰۰۰۱۰۴۵۰۰۱۱۷۵۲۸

۱۱۸۰۰۱۲۹۰۰۱۱۸۷۵

۱۴ ٪   ۱۳ ٪۱۰ ٪
 با توجه به این آمار، به نظر می رسد که احتمال قبولی هر کدام از شرکت کنندگان کمتر از ۱۵ درصد

 است و به این ترتیب قبولی در این آزمون کار آسانی نخواهد بود.

۹ ۸



 ساختار آزمون مشترک ورودی
مدارس تیزهوشان و نمونه دولتی

ضریب هر سوالتعداد سوالسوالات استعداد تحصیلی

علوم تجربی

ریاضی

فارسی

مطالعات اجتماعی(تاریخ، جغرافیا، مدنی)

قرآن و پیام های آسمان

عربی

۱۵

۱۵

۱۵

۱۰

۱۰

۱۰

۳

۳

۲

۲

۲

۱

 نکته اصلی این است که بودجه بندی مشخصی برای سوالات این دفترچه نمی توان در نظر
 گرفت و با توجه به سلیقه و اهداف طراحان آزمون، سوالات متنوعی از مباحث مختلف هوش
 و با تعداد متغیر طراحی خواهد شد. بنابراین دانش آموزان باید روی تمامی موضوعات تمرکز

داشته باشند و با تکرار و تمرین، هوش و استعداد خود را در همه زمینه ها رشد دهند.
 دفترچه استعداد تحصیلی نیز حاوی ۷۵ سؤال است که در آن به ارزیابی علمی دانش آموزان

 در ۶ درس ریاضی، علوم تجربی، فارسی، مطالعات اجتماعی، قرآن و پیام های آسمان و
 عربی پرداخته می شود. زمان پاسخ گویی به سوالات این دفترچه ۷۵ دقیقه است.

 طبق اعلام مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش، این
 آزمون شامل دو دفترچه مجزا با عناوین استعداد تحلیلی و استعداد

 تحصیلی است. دفترچه استعداد تحلیلی حاوی ۵۰ سؤال است که به
 سنجش هوش، استعداد و خلاقیت دانش آموزان می پردازد. این دفترچه
 شامل سوالاتی از انواع هوش مانند هوش کلامی و درک مطلب، هوش

 ریاضی و محاسباتی، هوش تصویری و فضایی، هوش منطقی و استدلالی
 یا ترکیبی از آن ها است و برای پاسخ گویی به این سوالات ۵۰ دقیقه زمان
 دارید. منبع سولات این دفترچه خارج از کتب درسی است و هیچ سوال

 مستقیمی از کتب درسی پایه نهم یا قبل تر در آن ها مطرح نشده است.
 سوالات این دفترچه شباهت زیادی به سوالات دفترچه اول آزمون

 تیزهوشان ورودی پایه هفتم دارد، البته سطح سوالات آن خصوصا در
بخش هوش کلامی و هوش ریاضی بالاتر است.

در جدول روبه رو تعداد سوالات و ضریب هر درس را مشاهده می کنید:

۱۱ ۱۰
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از فرودين مــاه تا يک هفته قبل از برگزاری آزمــون ، فرصت داريد تا تمامی 
نقاط ضعف و قوت خود را بشناسيد. پس با شركت در اين آزمون ها و برطرف
 كردن نقاط ضعف خود می توانيد ضمن تجربه شرايط شبيه ساز آزمون، شانس 

موفقيت خود را به حداكثر ميزان ممكن برسانيد.

گروه آموزشــی ماز از ســال ١٣٩٢ فعاليت خود را با برگزاری ٥ آزمون شبيه ساز كنكور سراسری آغاز كرده 

اســت و در ده سال اخير توانسته اســت، با برگزاری آزمون های آزمايشی، سؤالات كنكور سراسری را 

به درســتی پيش بينی كند و مطابقت بيش از ٨٠درصد با کنکور سراســری داشته باشد به نحوی 

که در سال های اخیر رتبه های برتر کنکور سراسری از آزمون های ماز استفاده كرده اند و در هر 

ده ســال، رتبه یک كنكور تجربی مازی بوده و در دو سال اخير نيز، هر سه رتبه يك كنكور 

سراسری در سه رشته انسانی، تجربی و رياضی مازی بوده اند. طبق روال گذشته، ماز 

برای شــروع كار خود در تيزهوشان در سال تحصيلی جاری، ٥ آزمون جامع شبيه

 ساز تيزهوشان و نمونه دولتی برگزار می كند.

۱۲

        گروه آموزشی ماز
 برای اطمینان از موفقیت شما در آزمون، در سال تحصیلی جاری ۵

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان و نمونه دولتی برگزار می کند:

چرا آزمون های ماز؟ برای سابقه درخشان...

چرا ۵ آزمون جامع شبيه ساز؟ برای اطمينان از موفقيت شما...
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